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Száz év után
Mostanában a ccntennáriumok idejét 

éljük. A jelen nagyságai és dicsőségei elől 
szívesebben vonulunk vissza a múltba, 
hogy onnan merítsünk erőt és reménysé­
get. De azért megesik, hogy egyik-másik 
centennárium nem túlságosan örvendetes 
és kedvező a mai hatalom embereinek, a 
mostani közélet jeleseinek, a jelenkor Un- 
nepeltjeinek. Mintha Petőfi is kissé fe­
szélyezte volna a pekári köröket és mint­
ha a negyvennyolc közeledő kisértete is 
kellemetlenül jönne egynémely hazai
kontrásoknak.

Most megint elmúlt felőlünk egy ma­
gyar centennárium, minden ünneplés, 
minden komoly visszapillantás nélkül. 
Most van száz esztendeje, hogy Debre­
cenben meghalt Fazekas Mihály, a költő 
és tudós, a bátor katona és a derék em­
ber. Fazekas Mihály a hadseregben fő- 
badnagyságig vitte, de amikor hosszú 
évek harcai és győzelmei után a messze 
idegenből hazaérkezett szülővárosába, 
ahol Csokonai Vitéz Mihály várta, a tar­
solyában mégis elhozta a marsallbotot. 
De nem a háborúsat, hanem a békéset. 
Litterátor lett, még pedig a javából, ő 
írta, Földi János példáján és a nagy 
Linné müvein buzdulva, Diószeghy Sá­
muellel a hires nevezetes Debreceni Fii- 
vészkönyvet, 6 szerkesztette a népszerű 
Debreceni Kalendáriumot, de amivel ne­
vét örökre beírta, nem csupán a magyar 
nemzeti litteratura történetébe, hanem 
minden haladó érzésű és szellemű ember 
leikébe, 6 irta a Ludas Matyit. Ez a 
klasszikus mértékben Írott komikus 
eposz, amelynek hőse egy földhözragadt, 
de talpraesett jobbágyfiu, a nép egyszerű 
és nagyszerű gyermeke, aki háromszor 
veri vissza Döbrögi uraságon a vett 
gyalázatot, nem csupán remek és eleven 
irodalmi alkotás, tele zamattal és derűvel, 
de annál jóval több, bátor és igaz politi­
kai tett, amelyben az elnyomott és ki­
zsákmányolt magyar jobbágyság, a mi- 
sera plebs contribuens fájdalma, keserű­
sége, haragja és elszántsága olyan erővel 
és hatalommal robban ki az irodalmi for­
mák zengő bilincsei közül, amely szerző­
jét a magyar demokratikus haladás első 
hősei közé emeli minden időkre. Csak a 
Katona József Tiborcának dübörgő és 
süvöltő panasza és Kisfaludy Károly pór­
jának (a Stibor vajdában) siráma fogha­
tók hozzá, bár ezek is későbbi keletűek.

Petőfi Sándor demokratikus géniuszát 
idézi előre ez a Fazekas Mihály, ez a 
katona-költő, a Csokonai barátja, ebben 
a feledhetetlenül kedves és merész költe­
ményében, amelyet Balogh Istvántól Mé­
szöly Gedeonig számos változatban pró­
báltak a világot jelentő deszkákra vinni, 
de amely a maga emberségéből és igaz­
ságából él és hat ma is, ha a mai hivata­
léi irodalom és közélet nem is akart és 
netn is mert tudomást venni halhatatlan 
költőjének centennáriumáról. Persze, ez 
manapság nagyon is plebejus dolog, nem 
uri tréfa, igen pórias és közönséges alak 
cz a Ludas Matyi, aki még csak nem is 
^Eyseges kisgazda képviselő és nem is 
kormányfőtanácsos, csak afféle jobbágy, 
amolyan Kukorica Jancsi, akit bizony 
nem lehetne az Országos Kaszinóba he­
geszteni, aki a tekintélyek tiszteletét 
ólretéve, a szó szoros értelmében há- 

fomszor megdögönyözi a mindenható ura­
csot és végül is ő marad felül az ut és 
a Paraszt küzdelmében. Bizony, megle­
hetősen destruktiv munka ez a költe- 
mény, _ hiába burkolja klasszikus re- 
ökbe a leleményes és furfangos szerző 

cs hiába ültetett violát és nárciszt száz ta- 
vasz az auktor sírja fölé.

Ha ma irta volna és ha ma adta volna 
81 ezt a Ludas Matyi nevezetű komikai 
j-Poszt, alaposan meggyűlne a baja azok- 
.a a férfiakkal, akik éberen örködnek az 
i^hni és művészeti közrend és közer- 
vfesbk fölött. Az Országos Kaszinó

klasszikus költője, a hivatalos irodalom 
vezérlő fejedelme valószínűleg vezércikk­
ben tiltakoznék ellene és mozgósítaná az 
akadémikus mezei hadakat és az ország­
gyűlésen Jánossy Gábortól egészen 
Kontra Aladárig háborogna ellene az 
egységes fölháborodás.

Szerencséjére Fazekas Mihály nem 
kapott soha előleget Hatvány Lajostól, 
nem vett fel fehér pénzt a szovjettől, sőt 
destruktiv lapokba se irt világéletcben,

hiszen az 6 idejében még konstruktiv la­
pok ae igen valának. Szerencséjére Faze­
kas Mihály száz éve meghalt már, a 
Magyar Remekírók sorozatában szerepel 
régóta és legrosszabb esetben az a baj 
éri, hogy megfeledkeznek az ünneplésé­
ről a centennáriumán. Ennyit pedig egy 
klasszikus elviselhet valahogy, hiszen 
Petőfi Sándor még azt is kibírta, hogy 
Pékár Gyula emlegette egy álló eszten­
dőn keresztül.

A külföld is beláija a magyar álláspont helyes voltál 
a szentgotthárdi ügyben

A külföldi sajtó ma már egészen más­
képen Ítéli meg a szentgotthárdi incidens­
sel kapcsolatban a helyzetet. Mindenütt 
megállapítják

a magyar kormány jóhiszeműségét 
és álláspontjának helyességét. A szent­
gotthárdi ügyet nem is akarják tovább 
feszegetni, inkább csak azt a problémát 
vetik fel, hogy a jövőre nézve preventív 
intézkedéseket kell foganatosítani.

A francia sajtó szerint ténymegállapi- 
tő bizottságot kell alakítani, amely fegy- 
verszállitmányok esetén azonnal intéz­
kedhetnék, de nagyon óvatosan kell itt 
eljárni,

nehogy bármely nemzet szuverenitá­
sát megsértsék.

Vigyázni kell a francia lapok szerint ar­
ra is, hogy Közép-Európában még feszült 
a helyzet, nem szabad tehát olajat önteni 
a tűzre. A Népszövetségnek mindeneset­
re ki kell dolgoznia a fegyvertartásra vo­
natkozó szabályzatot.

A Times a szentgotthárdi affértól.
London, február 25. A szentgotthár­

di esettel kapcsolatban többek között ezt 
Írja a Times berlini tudósítója: Német 
körök a legnagyobb érdeklődéssel követik 
a fejleményeket, mert a jelen esetben al­
kalmazandó eljárás precedenst fog alkot­
ni a Népszövetségnek a jövőben indítan­
dó vizsgálataira nézve, amelyek az antant 
ellenőrző-bizottság megszűnése óta Né­
metországgal szemben is alkalmazást

nyerhetnek. A népszövetségi tanács elnö­
kének

a magyar kormányhoz intézett táv­
iratát Németországban indokolatlan­

nak találják.
A levelező igen hosszasan idézi a 

Dcutsce Allgemeine Zeitung cikkét, mely 
szerint

a kínai követ távirata Magyarország 
szuverenitásának megsértése és hogy 
a magyar kormány a lefoglalt áruk­

kal tetszés szerint járhatott el.
A Times párisi levelezője részletesen 

beszámol azokról a rendkívül éles sajtó­
kommentárokról, amelyekkel a francia la­
pok a fegyverek megsemmisítését kísér­
ték és kiemeli, hogy ezek a vélemények 
cinikusnak találják Bethlen eljárását, 
hogy egy vasúti egyezménnyel indokolja 
a fegyverek eladását. A levelező azután 
hozzáteszi, hogy

a gépfegyverek aligha lehetnek köz­
vetlen befolyással Európa békéjére.

Mig Magyarországot a békeszerződés el­
tiltja a fegyverkezéstől, addig más álla­
mokat nem tilt el attól senki, hogy fegy­
vereket szállítsanak Magyarországnak és 
az egyetlen egyezményt, amelyre Olasz­
országgal szemben hivatkozni lehetne. — 
Olaszország sohasem ratifikálta. Azonban 
az eset igen erős hatást gyakorolt a fran­
cia közvéleményre, főképen a népszövet­
ségi rendszer és az egész felügyeleti és 
ellenőrzési kérdés tekintetében.
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A belügyminiszter jóváhagyta 
Debrecen város költségvetését 

több módosítással
50-ről 44 százalékra szállította le a pótadót 

tás szervezete költséges
A vidéki városok költségvetéseinek so­

rán most került sor Debrecen költségve­
tésének belügyminiszteri jóváhagyására.
A kisebb-nagyobb változtatás árán jóvá- 
hagyott költségvetést visszaküldte a bel­
ügyminiszter Debrecen városának. A leg­
érdekesebb változtatás mindenesetre az,
hogy

az 50 százalékos községi pótadót 44 
százalékra szállította le a belügymi­

niszter.

A városi igazga-

Leiratában a belügyminiszter minde­
nekelőtt megállapítja, hogy az 1928. évi 
kiadások összege 1,173.486 pengővel, a 
bevételek pedig 808,058 pengővel halad­
ják meg az 1927. évi költségvetési össze­
geket. A kiadásoknál 13 és egynegyed 
százalékos emelkedés mutatkozik. A hi­
telügynél, a városépítési feladatoknál, 
különösen pedig az általános igazgatási 
kiadásoknál jóval nagyobb összegek van­
nak felvéve, mint voltak 1927-ben.

A világítási vállalat ezzel szemben 
sokkal kisebb részesedést szolgáltat 
be a házipénztárba, mint az elmúlt 

esztendőben.
Az általános igazgatás költsége

3,092.628 pengő, ami az összkiadások 
30.90%-a. A személyi és dologi kiadások 
5.998.769 pengőre rúgnak, ami a szük­
séglet 60 százaléka. Ez azt jelenti, — 
mondja a belügyminiszteri leirat, — hogy 

a város igazgatási szervezete költsé­
ges, miért is figyelmébe ajánlja a 
törvényhatóságnak, hogy esetleg az 
igazgatási szervek átszervezésével 
ezeknek a kiadásoknak a csökkenté­

sére törekedjék.
Igen figyelemreméltó az adózásról 

szóló rész. Ebben megállapítja a minisz­
ter, hogy az önkormányzati közszolgálta­
tás összege 4.186.983 pengő. Az említett 
összegből adóalanyonként 261.68 fillér és 
fejenként 40.57 fillér esik minden debre­
ceni adózóra, illetőleg minden debreceni 
lakosra, tehát még a csecsemőre is. Az 
állami adó összege 2,815.732 pengő. Eb­
ből minden adózóra 175.98 fillér és min­
den debreceni lakosra 27.28 fillér esik. 

Az összes teher tehát adóalanyon­
ként 437.66 P és fejenként 67-85 

fillér.
A belügyminiszter felhívja a város kö­
zönségét, hogy ezekre a nagy terhekre 
legyen figyelemmel

A belügyminiszter a költségvetésből 
törölte a tisztviselők tüzifasegélyére elő­
irányzati 52.038 pengőt s nem járul hoz­
zá a tisztviselők gyógyszer- és gyermek­
ágyi segélyének rendszeres kíszo'gáltatá- 
sához sem. Nincs azonban kifogása az 
ellen, hogy ehelyett a jutaünak és segé­
lyek cimü tételnél előirányortassék egy 
megfelelő összeg.

Figyelmezteti a miniszter a várost, 
hogy a tanulmányi utazásokra előirány­
zott 4000 pengőt túllépni nem szabad 8 
kötelezi a várost, hogy a hosszú idő óta 
húzódó vagyon leltározási munkálatokat 
még ebben az évben fejezze be.

A miniszter kötelezte a várost, hogy i 
tüdőbetegség elleni védekezés elmén fel­
vett 12.500 pengőről terjesszen fel hozzá 
részletes kimutatást, hogy a segélyt mi­
képen használja fel. A miniszter törölte 
a népfürdő létesítésére felvett 51.000 
pengős tételt azzal az indokolással, hogy

a kőltségvetéa keretében nagyobb be­
ruházások nem létesíthetők. 

Felhívta továbbá a várost, hogy a szik­
gáti gazdaságot, amely jelenleg igen 
gyengén jövedelmez, vagy alkalmas mó­
don jövedelmeztessc, vagy pedig adja 
bérbe.

Rámutatott a miniszter arra, hogy a 
városi tisztviselők és nyugdíjasok lak- 
pénzszüksé gletét 100%-ban irányozták 
elő a költségvetésben.' A miniszter sze­
rint 1928-ban csak az 1917-es alapbérek 
82.5 százaléka vehető számításba, ezért

a 94 ezer pengős különbözetet a mi­
niszter törölte.

Felhívta a miniszter a várost, hogy a 
nagyerdei uszoda jövedelmeit igyekezzék 
fokozni. Bejelenti ezután, hogy a tiszt­
viselők illetményrendezéséről rövidesen 
külön határozatban értesíti a várost.

Rámutat végül a miniszter arra, hogy 
a házadónál 1928-ban 414.000 pengős 
többlet bevétel fog jelentkezni. így a 
költségvetésből törölt kiadások és a meg­
növekedett bevételek lényegesen csök­
kentik a költségvetési hiányt. így a mi­
niszter nem tartja szükségesnek, hogy 
50 százalékos községi pótadót vessenek 
ki, hanem elrendeli, hogy a községi pót­
adót 44 százalékban állapítsák meg.

Olaszországban erősen támadják
Ausztriát

Mintegy fel-M i 1 á n o, február 25, 
söbb helyről kapott jelre,

az egész olasz sajtó nia nagyon 
éles hangon Ír Ausztria ellen

az osztrák nemzeti tanácsban tegnap­
előtt elhangzott déltiroli vádaskodások 
és kirohanások miatt. A Popolo d'Italia 
vezércikke is erről szól. Az osztrák 
szövetségi kancellár illetéktelen be­
avatkozása az Alto Adige területen és 
az olasz politika ellen cimmcl. A cikk 
többek között azt hangoztatja, hogy a 
déitiroli német lakosság életviszonyai­
ról az osztrák nemzeti tanácsban le­
folyt vita feltétlenül jogosulatlan és sok 
tekintetben érthetetlen.

Olaszország nem ismeri el, hogy 
számára más nyelven beszélő 
olasz állampolgárok nemzetiségi 

kisebbséget alkotnak,
ilyen kérdés Olaszországban nincs. 
Nem lehet egy államban kétféle mér­
tékkel mérni és nem lehet kétféle tör­
vényt alkotni.

Muss' lini lapja emlékezteti Ausztriát 
azokra a lótéteményekre, amelyeket 
számtalan esetben élvezett Olaszor­
szágtól,

a barátságos támogatásra. Olasz­
ország pénzügyi nagvT'lküségére 

és a politikai segítségre, 
amelyre az osztrák köztársaság a íegy-
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crszünet óta többször rászorult. IBeti 
előzmények után érthető, ha

Olaszomén meg vau döbbenve az
osztrák kormány kétszínű viselke­

désén,
mikor már régen tisztázott kérdéseket 
minden tik nélkül ismét előreránctgal 
és az olasz uralom erőszakoskodásáról 
beszél.

Olaszország efféle vitákat megen­
gedhetetlennek tart és nem tűr.

A kétszínű Monsignore Scipel jobban 
tette volna, ha nem ingerelte volna az 
olasz nép érzékenységét és téved, ha 
Olaszország nagylelkűségét gvöngu- 
ségnek gondolja. Azoknak a bizonyos 
ielkiismertbeli áldozásuknak meg kell 
szűnniük, nehogy kellemetlen összetű­
zésekre vezessenek, amelyeknek kö­
vetkezményei b(.‘láthatatlanok. Dél-11- 
rol olasz terület és a Brenner érinthe­
tetlen.

A La vom d'ltalia Így ir: Seipel kan­
cellár sokkal tapasztaltabb és ügye­
sebb diplomata, semhogy ne tudná, 
hogy nyilatkozata

a szó szoros értelmében beleavat- 
kozás Olaszország belügyelbe.

Annyira jól tudja ezt, hogy óvakodott 
ezt az úgynevezett kérdést a Népszö­
vetség elé vinni, ahol elutasították 
volna vele. Az osztrák parlamentben 
történt események komolysága abban 
van. hogy Seipel és kormánya ezzel a 
fellépéssel megerősítette és szituba a 
németek mesterséges hajtogatását

Fényesnek ígérkezik az Izraelita

Mim mar jeleztük, a Debreiem 
nwllla Menyiét március 10-óu rendezi 
meg nagyszabású álarcos, jelmezes es 
doininós bálját a Bika-szallo dísztermé­
ben. A bálra már javaban folynak az 
előkészületek; a Nagyiét nyolcvan 
tagú hölgvbizottsága élén l.éderer Mik­
sa néval, az egyesület fáradhatatlan el­
nöknőiével máris azon dolgozik, hogy 

mulatságon résztvevők feledhető! e- 
11 jól mulassanak és a bál méltó le­

gyen a Nőe.gvlet régi tradícióihoz. Biz­
tosítja a sikert, hogy a rendezőségnek 

védnöki kart US-rc sikerült kiegé­
szíteni és hogy a bál rendezői tisztet 
többszáz fiatalember tölti be.

Az előjelekből Ítélve tehát az Izrae-

Nőegylet bálja
viel bálin fényesnek ige'Uzik.

' [1 bohóság, inuk 
közül csak

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
, ä ultim**ti Itúb6rm*lr 

AAémiBwl kesdfldő eetv my

lz- lila Nile.. .
A mulatságot szaint. 
fogja fűszerezni, ame-vek [.gyet említünk meg: a hölgyek » ^ 
jüt jelmezükbe, illetve sa at UMlcgabe 
öltöztetnek egy-egy bab.it és. ezeket 
babákat jótékony célra 
vevő táncolja azutan nz .Hetó hótme 
az első táncot. A rendezőség éppen 

felkér! a muLUsagon meKie'uű 
hogy a babákat feloltoz- 

),5 _>9-én délután 4 0 
1 vdererné úrnő lakú- 

ék át.
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ezert
hölgyeket, 
tette végett — < 
óra között özv. 
sári (Pia: n. 49. sz.) vegyék

A meghívókat a napokban küldik 
' kik arra igényt tartanak, jc- 

,, •! 805 telefonszám alá.széjjel; 
ientsék

Törvényjavaslat készül, hofly 10 
magasabb nem lehet a kamat

Az állami intézmények csak 8 százalékot szednek

könyvet nem a papirosáért, a táblájáért 
kívánja az, ember, nem a puszta tulajdon, 
jogi viszonyért, hanem a tartalmáért. És 
a tartalom az olvasóé, a mi könyvtárunk 
olvasóié. Minden betű, minden sor, min­
den mondat, minden gondolat és szép­
ség az övék. ami e rengeteg sok könyv- 
ben van, amit szellemóriások a technika 
eszközeinek felhasználásával nekik, az ol­
vasónak adtak.

Ez a sok kincs mind, mind senki másé, 
mint a Debreceni Független Újság r.Jva- 
sóié, a kölcsönkönyvtár látogatóié.

müfelháborodását, igyekezett német 
kérdést kovácsolni ez ügyből, amelyhez 
csak Olaszországnak van köze.

Becs, február 25.
Auriti olasz követ ma este a D-vo- 
nattal Rómába utazott. Az olasz 
követség vezetését a legidősebb 

követség! titkár veszi át.

Az anyatermészet igazslgtalansága 
miatt nem részesülnek kelló vé­

delemben a nők
London, február 25. 

Baldwin miniszterelnök felesége 
részt ven egy gyűlésen, amely a nőket 
védő törvények hiányával foglalkozott.
A közönség kérésére a miniszterelnök 
felesége is felszólalt.

Tökéleteset) igazat adok azoknak.
- hangoztatta beszédében Mrs. Bald­

win — akik azt mondják, hogy a nők 
jogai és érdekei nincsenek kellőképpen 
megvédve törvényhozási utón. Ha meg­
engedik, én megmondom azt is. miért 
van ez Így...

Persze általános figyelem támadt 
mert mindenki azt hitte, hogy a mi­
niszterelnök felesége valamilyen titkot 
fog elárulni a politikai kulisszák mögül 

— Ez azért van Így. folytatta be­
szédét Mrs, Baldwin - mert a térfíak 
men nem szültek gyermeket. Ha az 
anya-természet igazságos lett volna s 
úgy rendezte volna be. hogy a férfi is 
ép úgy szüljön gyermeket, mint a nő, 
akkor bizonyos, hogy a parlament nem 
vonakodnék a nőket védő törvények 
életbeléptetésével.

Minthogy a gyűlésen jobbára nők 
voltak, frenetikus taps fogadta ezt a 
kijelentést. Amikor valamiképpen le- 
cscndescdtck. egy éles női bang a kar­
zatról a minisztérelnökné felé kiáltott;

— A férjenek is mondja men ezt!
Mrs. Baldwin azonnal replikáit:

Már megtörtént.

Budapest, február 25.
X költségvetés beterjesztését igen 

rövid időn belül számos törvényjavas­
lat fogja követni, amelyeknek _ az a 
bemondott célja, hogy a gazdasági élet 
terén olyan intézkedéseket és könnyí­
téseket tegyenek, amelyek xégiil is al­
kalmasak lesznek arra, hogy a regene­
rálódás jelei nemcsak az állam viszo­
nyaiban. de az emberek életköriiltné- 
íyeiben is megállapíthatók legyenek.

Mint illetékes helyről halljuk, a pénz­
ügyminiszter legközelebbi törvényja­
vaslata az úgynevezett kamattörvény 
lesz, amely azonban nemcsak a hitel­
életei lesz hivatva helyes és a mai hely­
zetnek megfelelő mederbe terelni, de 
számos olyan pénzügyi rendelkezést 
fog tartalmazni,, mely nagyjelentőségű 
újítást jelent az egész vonalon.

így amellett, hogy a törvényhozás a 
10 százaléknál magasabb kamatot min­
den vonatkozásban uzsorának fonja 
deklarálni, gondoskodás történik arról 
is, hogy az állami intézmények állal 

haltlmtö kamatok semmiképen se

haladják túl a 8 százalékot.
A kamattörvény lesz hivatva újra 

szabályozni a vidéki hiteléletet is. amely 
az utóbbi időkben meglehetősen dezor- 
ganizált

Az uj javaslat benyújtásával egyide­
jűleg a pénzügyminiszter a Pénzintézeti 
Központot abba a helyzetbe kívánja 
hozni, hogy a vidéki hitelintézeteket 
a mainál sakkal nagyobb mértékben 
tudja méntéléin hitelekkel ellátni és 
máris megállapodás történt a Nemzeti 
Bank vezetőségével arra nézve, hogy 
a vidéki pénzintézetek alimentálasát il­
letőleg a pénzügyminiszter és a Nem­
zeti Bank vezetősége egyértelműen jár­
janak cl.

Már a legrövidebb időn belül meg­
oldják a ccssziós üzletek kérdését is, 
ami azt jelenti, hogy a kisgazdák is 
fedezhetni fonják a vidéki pénzintéze­
tek utján ionos és sürgős pénzszükség­
leteiket.

A törvényjavaslat egyébként már 
nagyjában elkészült és rövidesen a mi­
nisztertanács elé kerül.

«>«*❖

Nagy kedvvel keresi fel a közönség 
a Debreceni Független Újság kölcsön-

könyvtárát

ÍR* MMINGE.R hiilv'od á
SZENT ANNA UCCA 12. - TEL FON IS

Henné hajfiMA spécin lista. 
Diploma Pár is 1926 

Olcsó, tartós
skolai harisnyák, 
bőr- és posztókalapok

Márton Gyula as fiánál

Tiz nap előtt nyílt meg a Debreceni 
Független Újság kölcsönkönyvtára Deb­
recen város kulturigényü közönsége, de 
főképen és elsősorban a Debreceni Füg­
getlen Újság olvasói és előfizetői részére.
E tiz nap tapasztalatai nagyon értékesek, 
aminthogy nagyon érdekesek azok i ké­
pek, amelyek egymásután váltakoznak a 
kölcsönkönyvtárbán a könyveket kereső 
publikum körében. Érdekes, hogy a köny­
vekkel szemben — mintha a kultúrát 
képviselő könyvsorok nagy seregéből a 
kultúra tiszteletet parancsoló szelleme 
áradna ki — a közönség bizonyos tiszte­
lettel telített türelemmel áll meg. Nem 
sürget, nem kifogásol. A legtöbb esetben 
csak a sajnálkozás szava hallatszik, vagy 
a sajnálkozásnak, vagy csalódottságnak 
kifejezése látszik az arcokon, a szemek­
ben afölött, hogy az egyik, vagy másik 
könyvet már valaki kivette és elvitte, 
vagy — és ez a sűrűbb eset —, hogy a kí­
vánt és megkapott könyv mellett nem tud 
még két-három másik müvet is kivenni 
mert azt is nagyon óhajtja a könyvtár- 
látogató és nehezen tudja megállapítani 
magában a sorrendet, hogy melyiket is 
vegye hát ki először. Látszik, hogy egy­
szerre falná valamennyiből a sorokat 
fél. hogy mire hozzájutna a másik könyv­
höz, már azt másvalaki veszi ki.

A csalódottság mellett bizonyos harag 
akkor hallatszik, vagy látszik, ha valaki 
már ismételten kér egy könyvet, amely 
esetleg két példányban is megvan a 
könyvtárban és ismételten azt a választ 
kapja, hogy a könyvet kiadták és még 
mindig nem hozta vissza az olvasó.

Van olyan látogatója a kölcsönkönyv-

tárnak, akinek hogy ugymondjuk — 
van szive megkérni a könyveket kezelő s 
kiadó kisasszonyt: nézze meg, ki az, aki­
nél olyan sokáig künn van az a könyv.
Az emberi természetből folyik, hogy 
épen azt kívánja legjobban, ami nincsen.
A kölcsönkönyvtárt látogatóknál is így 
van. Bár a 8000 kötetből, tehát hatalmas, 
dús választékból kérhetne kedvére való 
könyvet, de mert épen a kért könyv vé­
letlenül másnál van, haragszik, sőt mer­
jük állítani, a harag nem egyszerűen csak 
boszankodás, hanem a másik, esetleg 
teljesen ismeretlen olvasó személye el­
len irányuló haragvás. De hát persze ez 
csak múló indulat, amely egy másik 
könyv kézbevétele után elmúlik, különö­
sen akkor, ha már legközelebb, ami egy 
nap, nem is egészen 24 óra, már meg 
is kapja a kívánt könyvet. De van olyan 
olvasó, aki nagyon kívánta az egyik köny­
vet, haragudott, hogy másnál van és mi­
kor másnap már megkaphatta volna, mert 
visszahozták, mert meg van, már nem 
kéri, már nem kell.

Megállapítható, hogy a közönség nagy 
kedvvel és nagy szeretettel keresi fel a 
Debreceni Független Újságnak Széchenyi 
ucca 2. szám alatt levő kölcsönkönyvtá 
rát. öröm látni, hogy a közönség, felnőt­
tek és fiatalok egyaránt, milyen szeretet­
tel jártatja végig tekintetét a katonás 
rendben, sorban álló könyveken. Szinte 
kisugárzik a szemekből a vágy: „Istenem, 
ha ez a sok könyv az enyém lenne í” Pe­
dig nincs igaza e vágyakozásnak. Hiszen 
valóban az övé ez a sok könyv. Mindent, 
ami e könyvekben van, az olvasónak 

adott a Debreceni Független Újság. És a 
a

Dr Györki Imre előadása 
a Munkás-Otthonban

A Munkás Otthonban minden szerda 
estén rendszeresen ismeretterjesztő 
előadásokat tartanak s ez előadások 
során e hó 29-ént szerdán este 8 óra­
kor

tir. Györki Imre orzsággyülésl 
képviselő tart előadást „Szociálpo­

litikai problémák“ elmen.
Dr. Györki Imre a szociálpolitikai kér­
dések alapos ismerője. Evek hosszú so­
rán át volt a budapesti kerületi mun- 
kásbiztosító pénztár aligazgatója s c 
minőségében igen nagy szolgálatot tett 
a pénztár fejlődése érdekében. Elő­
adása ezúttal nemcsak a munkásbiz­
tosi tás, hanem az újabban aktuálissá 
vált rokkant cs nyugdijkérdés problé­
máját is felöleli, amelyről az elmúlt hé­
ten volt nagy társadalmi ankét a fővá­
rosban. Dr. Gvörki Imre előadását .a 
szokásos miisorszámok kisérik.

Tisztujitás
a hentes-szakosztályban

Az ipartestület hentes szakosztálya 
c hét csütörtökjén este tartotta meg a 
ta^ok élénk érdeklődése közepette 
tisztújító közgyűlését.

Az ülést kevéssel 8 óra után nyitotta 
meg dr. Szabó Mihály elnök, előbb 
megállapítván az ülés szabályszerű 
összehívását és a határozatképességét. 
Az ipartestület átiratainak letárgyalja 
után rátértek az ülés legfontosabb tár­
gyára: a tisztyjitásra. Dr. Szabó Mi; 
hály elnök megköszönve a tagok eddigi 
bizalmát és támogatását, rendkívül 
nagy elfoglaltságára való hivatkozás­
sal kérte a tisztség alul való felmenté­
sét- A szakosztály tagjai azonban több 
felszólaló utján kértek, hogy tisztséget 
tartsa meg s vezesse tovább is a szak­
osztályt a megkezdett utón. Linók 
azonban — tekintettel arra, hogy ő mar 
a Husiparosok Szövetségének is elnöke 
s több, a husiparosok érdekeit vedo 
alakulatnak vezetője — nem volt haj­
landó az elnöki tisztséget betölteni, 
miért is az érdekeltek — bár _ nagyot' 
sajnálták szeretett elnökük távozása 
— jelölőbizottságot küldtek ki.

Ä jelölőbizottság jelentése alapjait 
aztán egyhangúlag megválasztotta ■ 
szakosztályi elnöknek Imre János, alc 
nőknek Takács József és Szabó ‘ 
roly, elöljáróság! rendes tagnak lmn 
János és Medgyaszay József, pottagoK- 
nak P. Szabó Mihály és Szabó Kaioty 
heutesmestereket.

Ugyanez alkalommal került betöltésre 
a többi tisztség is, amelyekre szín 
egyhangúlag megválasztattak: re' 
József jegyzőnek, Frank Rudolf • j ; 
tárnoknak, dr. Szabó Mihály, - - 
Béla, P. Szabó Mihály, Girgas «cm. 
Da kit András, Fábián Ferenc, lorn) 
Gyula, Bakóczi László, Strebeh - 
Gábor László, Kiss Gergch. ,. 15.
Gyula, Szoboszlay János, Lese 
zsef, Böőr János, Horváth Gábor, 
remi István és Oláh János taK° ..• 

Kimondotta egyben közgvi'lc.
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Ar Szabó Mihály volt elnöküket 
örökös "tiszteletbeli elnökké választja

mCKe megválasztottak nevében Imre 
' elnök mondott köszönetét a be- V tud vezeti bizalomért s igeretet 

'él,l!k hogy elődje nyomdokain haladva, 
l^'.kezni fognak az eddigi nívót to-
^ÄtÄÄseletöben jelen- 

lév.6 Jándv Ferenc irodatiszt üdvó- 
l, t e a megválasztottaka , amelynek 
Sangzása után áttért a közgyűlés a 

Axn-isékíi iigvek tárgyalására. J.

E héten fejeződnek be
a kertészeti előadások

» Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
, ' 3 debreceni Kertészeti Egyesület 
együttesen rendezett ingyenes kertc-

s/ikelőadássorozatának c no -8- 
s x> /-n kedden és szerdán délutáni 2 

órai kezdettel lesznek a befejező elo-
ad'u előadásokat Czapáry Bertalan a 
"I ic/ántuli Mezőgazdasági Kamara ker- 
,- -Veti szaktanára tartja a II. számú 
-.i/dasági népiskola előadói termében 
KFhegx esi ut 3- szám alatt.

Megkezdődik az Iparos Ifjúság 
Önképzőkörének német nyelvi 

tanfolyama
A Debreceni Iparos Ifjúság Önképző­

köre ezúton hozza szives tudomására 
a tagoknak, hogy a német nyelv tanto- 
Ivatn rövidesen megkezdődik, Jelentke­
zéseket még elfogadunk. Továbbá fel­
kérjük mindazokat a tagokat, akik az 
április hóban rendezendő budapesti 
áruttilntavásárral kapcsolatos kirándu­
láson résztvenni akarnak, mar most je­
lentkezzenek, hogy az elnökség idejé­
ben tudjan gondoskodni a Kedvezmé­
nyekről. Jelentkezni lehet február hó 
29-én, szerdán este 8—9-ig. tgxbei 
tudatjuk a pártoló és rendes tagokat 
hogy a tagsági dijakat minden szerdai 
uste 8—9 óráig lehet befizetni, valamint 
beiratkozásokat eszközölni. (Simomíy 
ucca 1/c. 11. emelet.) Elnökség.

Megállapították a Bocskay kerti «Igazo­
lás áldozatának személyazonosságát

• -Ilin lm*n!n f lilLdlCül
Megírtuk, hogy a nyíregyházi szentély 

vonat pénteken délben a Bocskay kerti 
megállótól 500 lépésnyire halálra gázolt 
egy fiatalembert, aki a szemtanuk állí­
tása szerint'maga ugrott a robogó moz­
dony elé. A rendőri bizottság, amely a 
helyszíni szemlét megtartotta, nem tudta 
megállapítani pénteken az elgázolt fiatal­
ember kilétéit; mert semmiféle igazoló 
Írást nem találtak a zsebeiben. Szombaton 
délelőtt azonban

a csendőrség Nyomozása alapja« ki­
derült, hogy a halálra gázolt ember:
Vass Gábor 18 éves hajduhadházi le­

gény.
Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 

megtartotta a helyszíni szemlét és meg­
állapította, hogy

a mozdony az eléje kerülő fiatalem­
bert 19 méteren át tolta maga előtt.

Az elgázolás helyétől 125 lépésnyire ta- 
HUák meg a legény két levágott lábát,

a feje és a két karja az elgazolas 
helyétől 18 lépésnyire volt a töltés 

oldalán.
A mozdonyvezető a kihallgatáson azt ad^
ta elő, hogy a töltésen nem látott senkit 
és csak közvetlen a mozdony előtt keru.t 
a vágányokra a fiatal legény. A nyomo­
zás tovább folyik annak mega lapításra, 
hogy hogyan került a hajduhadházi le- 

I gény a Bocskay kerti megállóhoz es mi- 
fyen körülmények következteben került a 
lobogó mozdony elé.

Óriási érdeklődés előzi meg a vidék 
lábbelikészitő kisiparosainak 

debreceni nagygyűlését
A ______«..yiríílAv t'irirvsnrí

A kereskedelmi és iparkamara 
ma tartja értekezletét a hus- 
iparosok forgalmi adója ügy eben

A husiparosok részéről kérést intéztek 
a kamarához, hogy

a husiparosok ellen lefolytatott for­
galmi adó becslési eljárásokban a ka­
mara lépjen közbe a husiparosok ér­

dekében.
A kamara ebben a kérdésben mindenek 

előtt informálódni kíván és épen ezért e 
hó 26-án, vasárnap délelőtt fél 11 órak r 
a kereskedelmi és iparkamara nagyter- 
mében értekezletet tart, melyre az érde­
kelt hentes és mészáros iparosokat ezúton

Felkéri a kamara az értekezleten részt­
vevőket, hogy forgalmi adó ügyükre vo­
natkozó irataikat szíveskedjenek maguk­
kal hozni. ^ ^ _

Gyászrovat
Komád Dezső 49 éves, rci£™á,lus; 

Temetése 26-án délután 3 oraknr lesz 
a Garai ucca 6. számú házból a Kossut í 
uccai temetőbe.

Dani Imrénó Szilágyi Eszter 39 eves, 
református. Temetése 26-an délután 2 
órakor lesz a Vígkedvű Mihá y uc-a 30- 
számú gyászházból n Kossuth uccai te­
metőbe. , „

Bakó István 35 éves, református, te­
metése 26-án, vasárnap lesz jozsan.

_ A városi muzeum valószínűleg már
csak a mai és a reákövetkezö vasárnap 
lesz nyitva régi hajlékában. Mert amint 
megindul a költözködés a Dén-muzcum- 
ba, a csomagolás, majd a rendez •= a j 
vó gyűjteményeket hosszú ideig elzárják 
a látogatók előtt.

A debreceni lábbelikészitő kisiparo­
sok. hatalmas akciója az egész magyar 
vidéket megmozgatta. X két hatalmas 
debreceni testvérszakma szózata mzo 
nyara nagy hatással szól bele abba a 
küzdelembe, amelyet a régen erős, de 
most a tönk szélévé ke,rillt magva: lab- 
belikészitő ipar életének megmentésére 
indított. A Tiszántúl városaiból ŐS war 
testület küldi Debrecenbe holnap ki­
küldötteit, hogy az Ipartestület disz 
termében vasárnap remisei ^ orakoi ta* 
nácskozzanak amaz eszközök s módok 
megválasztása fölött, amelyekkel meg 
lehet menteni a magyar kisiparnak ezt 
az ágát. ;

Amilyen óriási az érdeklődés a ma­
gyar vidék részéről, olyan lelkesedés­
sel készülnek a debreceni kisiparosok 
is a vasárnapi nagygyűlésre. Minden 
debreceni cipésznek és csizmadiának 
nit kell lennie a nagygyűlésen, adták 
ki a jelszót a két testvérszakma veze 
tői és bizonyos is, hogy szózatuk nyo­
mán sikerül megmutatni a vidéknek, 
hogy Debrecenben minden kisiparos 
egyetért, ha valóban létérdekeiről van 
szó

gyűlés tárgysorozata

A városi tanács felmon­
dott nem fizető lakóinak

A városi kis lakások több bérlői. pont.t£ 
nul űzette a bért, ezeknek a város, főügyész 
április, illetőleg május elsejére í=lmondo“3 
bérletet. Kelmondást kézbesítettek azonban a 
szükséglakások néhány lakójának s ezek kozot, 
olyanoknak is. akik a fekete barakkokban

’óvárosi tanács a legutóbbi ülésén foglalko­
zott ezekkel a (elmondásokkal. A tanácsban az 
a vélemény alakul, ki. hogy a szükséglakások 
és a fekete barakk lakóitól úgysem lehet meg- 
kapni a bért, mert ezeken nincs mi-, végreha) 
tani Ezek a lakók nem is bért fizettek tulaj­
donképen, hanem inkább jogelismerés, dijat, 
amely alig pár fillérben volt megállapítva. ÉP 
ezért a városi tanács úgy határozott, hogy

_ szükséglakásokban a közB. férőhelyek 
lakóitól nem követel ««ni bért, »em jog- 

elismerési dijat, 
azonban a kisebb elkülönített lakások lakói- 
nak továbbra is meg kell fizetni azt a csekély 
összeget, amelyet eddig is meg kellett volna 
téviteniök a lakások használata fejében.

A kereskedő megverte 
a vevőt a saját üzletében

A nagy
vetkező: ..

x debreceni cipész és csizmadia mcs
tcrek e hó 26-án, vasarnan délelőtt ) 
órakor az ipartestiilct nagytermében 
tartandó kerületi nagygyűlésének 
tárgysorozata:

I Elnöki megnyitó, l artja: Wz 
síxán. a csizmadia szakosztály elnöke- 

~> Csizmadia és cipésziparosok sú­
lyos helyzetéről és a bőrdrágaság okai­
ról. Előadó: Kulm Hermann, a Magyar 
Borkereskedők elnöke.

3 Cipész és csizmadia ipar gazda­
sági helyzete. Előadó: Kovács József.

4 A megállapított árszabályok is­
mertetése s betartásának előnyei, hin­

dii: Mázln József.
5. Forgalmi adó-ügy- Előadó: Bubák 

Oábor.
6. Tanonciigy- Előadó: Mester Lajos.
7. Kontó rügy- Előadó: Krausz Ignác. 
A nagygyűlés iránt, amelyen egyéb­

ként a bőrkereskedők is részt vesznek, 
az iparosság körében — mint már em 
litettük -— egészen szokatlanul nagx 
az érdeklődés.s7y, I az erüeKiocies.

A Nagyerdőben oszlásnak indult
hullát találtak a gályát szedő gyerekek

. ~ ....... knvp.tkp7.teili. llOlíV

Régen húzódó érdekes ügyben ítélke­
zett a miskolci törvényszék Dolinay-ta- 
nácsa. Még 1926 májusában különös ese­
mény játszódott le M. H. felsöborsodi 
bőrnagykercskedő üzletében. M. H. hosz- 
szu idő óta ellenséges viszonyban állott 
egyik cipész vevőjével, kinek az áruhitelt 
megtagadta. A kérdéses napon a cipész 
összeszólalkozott az üzletajtajában állő 
borkereskedővel, aki, — hogy elkerülje 
az uccai botrányt, — beinvitálta harago­
sát a boltba, ott tovább veszekedtek, 

majd M. H. revolvert fogott a mél­
tatlankodó vevőjére.

A cipész kicsavarta a töltött Frommer- 
pisztolyt a harcias bőrös kezéből és 
zsebre vágta. A kereskedő uj fegyver 
után nézett,

felkapott egy 1 kilós súlyt és azzal 
kezdte ütlegelni „kundsehaftját”, le­

szaggatta annak ruháit, 
az menekülni akart, de az üzlet tanonca 
útját állta és nem engedte ki az ajtón. 
Végre alaposan helyben hagyva kime­
nekült az uccára, de ádáz ellensége oda 
is követte és ott is folytatta a sikeresen 
megkezdett bántalmazást. A cipész 
könnyebb sérüléseket szenvedett, ellen­
ben a kiállott izgalmak következtében 
magasfoku neuraszténia tört ki rajta.

A tárgyalás folyamán M. H. azzal vé­
dekezett, hogy ö nem hívta be üzletébe 
a cipészt, hanem mikor az üzletajtóban 
veszekedni kezdett vele,

A Nagyerdőben a gályát szedő gyer­
mekek szombaton reggel a pallagi ut 
menten fekvő uj ültetési! erdőben jár­
tak és

MÉH N SZ 1-LOpA
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az egyik csutkakupokhól rakott 
kunyhóban egy félig meztelen férfi 

holttestét találták meg.
A gyermekek riadtan menekültek a 
kunyhó közeléből és a pallagi utón járó 
csendőröknek jelentették a dolgot. A 
csendőröket aztán a kunyhóhoz vezet­
ték el. A csendőrök őrt hagyva hátra, 
bejöttek a városba és értesítették a 
debreceni rendőrséget és dr. Preinesz­
berger fenő vizsgálóbírót az esetről. A 
vizsgálóbíró dr. Kubinvi rendói fogol- 
mazóval ment ki a helyszínre a város­
tól hat kilométernyi távolságban fekvő 
erdőrészre.

A csutkakimyhóhan meztelen felső 
testtel arccal a földre borulva ta­
láltak egv szakállas féri! holttestet.

A nadrág félig le volt húzva róla.
A nagy hidegben a test keményé 
fagyott és a hideg akadályozta 
csak meg a teljes oszlást, mert a 
leiekből ítélve a holttest már kél- 
liárom hónapja heverhetett a kuny­

hóban.
A ruhái ott voltak a kunyhó egyik sár 
kába dobálva és a velúr kalapjai is 
megtaláltak az egyik sarokban. A ruha 
zsebeiben nem találtak semmiféle iga­
zoló iratot és igy nem tudtak meg,illa 
pitani, hogy ki a halott. A kábát zsebé­
ben mindössze egy forgalmiad,, blok­
kot találtak és ezen a nyomon mdu t 
most meg a kutatás, de eredményt c - 
érni még nem sikerült. A kunyhó bel­
sejébe,. és annak közelében nem lehe­
tett olyan nyomokat találni, amelyek

arra engednének következtem, hogy 
dulakodás történt és bűncselekmény­
nek lett az áldozata.az. ismeretlen sza 
leállás férfi. Titokzatossá teszi azonban 
az esetet az a körülmény, hogy mezte­
len felsőtesttel találták meg és a ruhái 
is egy rakásra voltak dobálva a kuny­
hóban, érthetetlen, hogy miért vetette 
le a ruháit.

A nadrág két szárán nem látszik, 
hogy erőszakkal tolták volna le és 
nincs rajta tépésnek, szakításnak sem­
mi nyoma. ,

A szemlénél azonban találtak olyan 
nyomot Is, amely bűntényre vall.

A velúr kalap tetején ugyanis^ két he­
lyen olyan repedés van, amiből követ­
keztetni lehet arra, hogy

saját magának mondta, hogy „gye­
rünk be" . ..

Ezt vette hívásnak a sértett, behatolt 
a kereskedésbe és felszólítás dacára sem 
ment ki, ö erre ijesztésül fogta rá pisz­
tolyát és mikor azt kicsavarta kezéből a 
cipész, akkor kapta fel a súlyzót, de azzal 
sem támadott, csak védekezett.

A sértett és a kihallgatott tanuk val­
lomása megdöntötte azonban ezt a véde­
kezést. Az ügyben különben már több 
tárgyalást tartottak, úgy hogy az eredeti 
egy vádlott helyett végül a sértett és az 
egyik tanú, az ajtót elálló tanonc is a 
vádlottak padjára került. A vád H. M. 
ellen súlyos testisértés és személyes sza­
badság megsértése, a cipész ellen magán­
lak- és becsületsértés, a tanonc ellen sze­
mélyes szabadság megsértése.

kemény súlyos tárggyal ütöttek 
fejbe az ismeretlen férfit és a ka­

lap akkor sérült meg-
Van egy föltevés, mely a ruhátlanságot 
azzal magyarázz?, hogy a halottra 
csavargók találta* rá először es a ru­
hát azok húzták le róla és a maguk 
rosszabb ruháját hajigálták vissza a 
kunyhóba.

A vizsgálóbíró utasítására a ke­
ményre fagyott holttestet, amelyen az 
oszlás már annyira előrehaladott, hogy 
nem lehet felismerni még az arcvoná­
sokat sem. beszállították az egyetemi 
bdtictani intézetbe, ahol előbb kifa­
gyasztják és aztán dr. Orsós rérette 
egyetemi tanár fogia felboncolni. A 
boncolás adatai fogják eldönteni, hogy 
mi okozta a halálát a szakállas isme­
retlen férfinak, akinek eltűnését, bar 
hónapokig feküdt a kunyhóban, senki 
sem jelentette sem Debrecenben, sem 
a környéken.
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A neuraszténiás cipész betegségére ki­
kérték az igazságügyi orvosi tanács 
szakvéleményét, mely laikusoknak érthe­
tetlen hivatalos nyelven azt állapítja meg 
hogy: a neuraszténia nem hozható oko 
zati összefüggésbe a perbeli bántalma 
zással, mely 20 napon túl gyógyuló, de

nem állandó jellegű egészseghábori- 
tást idézett elő.

A vád- és vedbe szedek elhangzása 
után a bíróság Ítélethozatalra vonult 
vissza és hosszú tanácskozás után M. H 
kereskedőt bűnösnek mondta ki sulyo: 
testisértés vétségében és ezért 1 havi 
fogházbüntetéssel sújtotta, a személyes 
szabadság megsértésének vádja alól fel 
mentette, a a cipészmestert felmentette 
magánlak- és becsületsértés vádja alól, 
tanonc ügyét pedig elkülönítve fogja 
tárgyalni a bíróság, mert az a gyanú me 
rült fel a tárgyalások alatt, hogy nem 
személyes szabadság megsértése, hanem 
annál súlyosabb cselekmény irhatő a ro­
vására, bűnrészes és társ volt a súlyos 
testisértés vétségének elkövetésénél, be 
kell tehát szerezni iratait, hogy kiskorú­
ságát meg lehessen állapítani.

Az Ítélet ellen — kivéve a felmentett 
cipészmestert, — mindenki felebbezett.
A bűnjelként lefoglalt kis Frommer 
pisztolyt és a kilós súlyt, a vevőkkel 
való tárgyalás egészen speciális eszkö­
zeit, elkobozta a bíróság.

Az ügy a felebbezés folytán a debre­
ceni Ítélőtábla elé kerül.

Vallásos estély az Is- 
po tál y i te in j > 1 bin ban
A ma, vasárnap délután öt órakor tar­

tandó vallásos estély sorrendje a követ­
kező:

1. Kezdőének: 4. dics. z z
2. Főének: 213. dics. 1—3. v.
3. Bibliát olvas és imádkozik: Felker 

János lelkész.
4. Közének: 7. dics. 6. v.
5. Prédikál: Farkas Pál s.-lelkész.
6. Thaly L.: „Értem megfeszítve...” 

Bartha Emma orgonakisérete mellett 
énekli: Csősz Lászlóné.

7. Felolvasást tart: Molnár Ferenc lel­
kész.

8. Vallásos költeményeiből felolvas: 
Harsányi László szigorlóorvos.

9. „Nagy Isten . . ." (Svéd forrásból) 
Szele Paula orgonakisérete mellett ének­
li: Törös Károly ref. tanító.

10. Utóimát mond: Nagy Sándor s.- 
lelkész.

11. Záróének: 213. dics. 6—7. v.

Hármas
családi ünnepély

Szép és megható családi ünnepség 
folyt le a napokban Hajdtibagoson, 
amelynek lakossága nagy szeretettel 
vett részt ez ünnepségen. Az ünnepeltek 
Nagy Miklós 76 éves polgár és felesége 
Oláh Maria és gyermekeik voltak. Az 
öreg pár boldog házasságának 50-ik 
esztendejét ünnepelte meg. Ugyanakkor 
vezette oltár elé fiuk, ifjabb Vagy Mik­
lós menyasszonyát, Ujvdrosy Rózát s 
ugyané tv.pon tartotta esküvőjét leá­
nyuk //. Var Ka Ferenccel.

A szép családi ünnepségen rendkívül 
sokan jelentek meg. Ott voltak a köz­
ség előkelő csaladjai, a rokonok, szom­
szédok. Az ünnepi vacsora alkalmával 
Jászai Sándor köszöntötte föl az arany­
lakodalmas és az uj párokat rámutatva 
arra, hogy milyen ritka alkalom ilyen 
hármas ünnepség egy családban. Isten 
áldását és boldogságot kívánt az ün­
nepin pároknak. A két öreg ünnepelt 
könnyekig meghatva hallgatta a meleg 
szeretettől áthatott beszédet s látta 
maga körül tisztelőit, ismerőseit és ro­
konait.

Az ünneplő sereg másnap délig ma­
radt együtt a legjobb hangulatban bő­
séges lakoma és cigányzene mellett 
táncolva szép magyaros mulatságban.
Az öreg pár is olyan jókedvű volt, hogy 
alig akarta még másnap délben is el-

A Városi Dalegylet március hetedikén 
a zeneiskolában rendezi második törté­

nelmi hangversenyét
A Városi Dalegylet vezetősége még 

a mull évben elhatározta, hogy törté­
nelmi hangversenysorozatban

bemutatja a magyar dalköltészet 
karéneklésre alkalmas termékeit 
István királyunk korától a mai 

napig.
A hangversenysorozat első etapja már 
a múlt novemberben végbement, ami­
kor a dalegylet a zeneiskolában tartott 
hangversenyén István és László kora­
beli dalokat adott elő.

A sorozat második része a kuruc- 
korszak bus-bánatos, sirvavigadó dalait 
és egyéb zenetermékeit öleli fel, voká­
lis és instrumentális feldolgozásban. A 
hangverseny március 7-én a zeneisko­
lában zajlik le.

Ismertető előadást dr. Rugonfalvi 
Kiss István professzor tart,

aki előadásában a kuruc korszak és az 
azt nyomon követő idők költészetét és 
zenéjét ismerteti.

Rákóczi, Thököly, Bercsényi és Be- 
zerédy kora elevenedik fel egy estén a 
Zenede sok szép estét látott falai kö­

zött. A magyar élniakarás, a nemzeti 
függetlenségért vívott élet-halálharc e 
szomorú szép kora. Szomorú és hety­
ke, nyalka kuruc-dalok hangzanak fel 
az estélyen, amelynek művészi színvo­
nalát nagyban emeli a Városi Zeneis­
kola legkiválóbb hegedűs-növendékei­
ből alakult és

Sziics Gergely tanár által vezetett 
„magyar zenekar“ szereplése.

Bihari-kesergőjét, a koronációs-ma- 
gyart játsza a zenekar. A Városi Dal­
egylet vezetősége a művészi törekvé­
sen kívül hazafias célt is kivan szolgál­
ni az est megrendezésével, amely bizo­
nyára kellemes és lelkesítő benyomást 
gyakorol majd a megjelenőkre.

A kuruc-estre szóló jegyeket a Ba­
logh és Riskó cég (Városháza épület, 
Piac ticca), a zeneiskola titkári hivatala 
és a dalegyleti működő tagok árusít­
ják a jövő hét csütörtökjétől kezdve. A 
helyárak ezúttal is méltányosak lesz­
nek, tekintve a kizárólagos művészi 
célt, amelynek kedvéért a dalegylet az 
estet rendezi.

A színháznál az egész hét a Nászéjszaka je­
gyében telt el. A Nászéjszakából igen sok pró­
bára volt szükség, amit eléggé indokolt az, 
hogy a kórusnak egyáltalán nem volt benne 
szerepe. A darabnak pompásan kell mennie, 
pergő tempót kell biztosítani, ha mindig csak 
néhány szereplő van a színpadon. Nos, a 
tempó biztosítása sikerült is és a Nászéjszaka 
alószinüen hóditó útra indul Debrecenben. 

Ismét szolnoki kirándulás készül, 
és ezúttal a színház operaegyüttese indul el, 
hogy bemutatkozzék a szolnoki közönségnek, 
amely' a Csokonai-szinházon keresztül állandó 
kapcsolatba kerül a debreceni színházi kö­
zönséggel. Három operát mutat be a debreceni 
színtársulat énekesrésze a szolnokiaknak: 

a Carment, a Trubadúrt és a Traviatit 
Igazán el lehet mondani, hogy teljes egé- 

zében bemutatkozik az együttes Szolnokon, 
hiszen a Carmenben és a Traviatában Halmos 
János, a kiválandó állandó vendég, a Truba­
dúrban pedig Szórád Ferenc, a színház másik 

endégtenoristája mutatkozik be. K. Voith 
Ilonka a Carmenben bizonyosan hatalmas si­
kert arat a tiszaparti városban, Tímár 11a pe­
dig mind a három operában nagy partit éne­
kel. Neki lesz különben a legnehezebb dolga, 

szén a Szolnokra vitt három operában s két 
perettben, A legkisebbik Horváth lányban 

és a Katonadologban ™ is szerepel. Bihari. 
Sándor, a kitűnő bariton pedig a maga részé­
ről előre biztosíthatja a sikert.

De Debrecenben is szóhoz jut az opera rö­
vid időn belül. Amint kiderült, a színház 
igazgatósága március 15-ére hozza ki a Hu­
nyadi Lászlót, arai annál is inkább indokolt, 
mert az idei március 15-ét kétszeresen ün­
neppé teszi az, hogy ezen a napon leplezik le 
New-Yorkban Kossuth Lajosnak, minden idők 
legnagyobb magyarjának szobrát. Díszelőadás 
keretében mutatja be a színház a remek Er­
kel operát, amelyben a színház három kitűnő 
vendégénekese: K. Voith Ilonka, Halmos Já­
nos és Szórád Ferenc egyszerre lép föl.

A próza terveiről czidőszerint nem sokat 
mondhatunk. Ami az irodalmat illeti, bizo­
nyosnak látszik Karinthy Holnap reggelének 
és Pirandello IV. Henrikének előadása. Ami 
nem az irodalom, azt épen elég jókor tudjuk 
meg. Kilátás van pikáns darabokra, ez bizo­
nyos, de az ember alig szólhat egy-egy pikáns 
darab ellen, amikor csak ezeknek van sikerük.

A pletykák helyett újabban vicceket gyárta­
nak a színészek és a viccek özöne született 
abból az alkalomból, hogy pénteken délben a 
színtársulat tagjai és az újságírók összegyűl­
tek felköszönteni nevempja alkalmából Kar- 
doss Géza direktort. Az egyik vicc

Autókról én a ióród szól.
Amint köztudomású, minden bohémnek ta­

vaszonként visszatérő álma a Rovaglás. Soha 
m6gsenki úgy nem szeretett lovagolni, mint

ezek a szegény rabjai színpadnak, Íróasztal­
nak. Aztán meg nem kis dolog az sem, hogy 
a férfiemberhez igen jól illik a ló. Antók Fe­
renc, a bonviván is elhatározta, hogy a ta­
vasszal megkezdi a rendszeres lovaglást. 
Semmi sem hiányzik hozzá, csak a ló, mint 
előrelátó ember elment hát egy lótulajdonos­
hoz, aki csinos pejkóját hajlandó kikölcsö­
nözni lovatlan urlovasok számára. Antók meg­
nézte a lovat, tetszett is neki, de meg akart 
ismerkedni egyéni tulajdonságaival is. Meg­
kérdezte hát:

— Aztán mondja, kérem, nem ijedős ez 
a ló?

— Ugyan művész ur, hogy lenne ijedős?! 
Tetszik látni, hogy egyedül hál ebben a röp­
pent istállóban.

Elek Ica álma.
Elek Ica újabban arról panaszkodik, hogy 

nagyon mélyen, egészségesen alszik. Ez kö­
zönséges halandónál megbecsülendő tulajdon­
ság, a primadonnák azonban más fából van­
nak faragva, mint a földi emberek. A prima­
donnának nehéz sors a jó álom is, mert hát 
akkor könnyen elalussza a kora 9 órai próbá­
kat és horribilis büntetéspénzeket fizet. Nem 
tudja ezt azonban mindenki és az a kiváló or­
vos is, akitől Elek Ica tanácsot kért a jó 
álom ellen, tréfára fogta a dolgot.

Tudja, doktor ur, — mondta a primadon­
na, — rettenetes dolog ez. Több, mint beteg 
ség, csapás. Olyan mélyen alszom reggelen­
ként, hogy az ébresztőóra csöngetésére is alig 
ébredek fel. Mondja, mit tenne az én he- 
lyenben ilyenkor?

Földhöz vágnám az ébresztőórát.
Nem mindegy.

A táncoskomikus, Rajz János, a Nászéjsza­
ka próbáinak egyik unalmas szünetében Fe- 
renczy Mariant próbálta szórakoztatni. Va­
lami nagyon nem sikerülhetett a dolog, mert 
a szubrett egyszer igy sóhajtott fel rend­
kívüli, de nála megszokott őszinteséggel:

Jaj Istenem, de unatkozom!
Rajz ábrándosán, főzőcskés gesztussal né­

zett partnerére és szivhangon mondta:
- Látod, én nem unatkozom!

Könnyű neked, — vág oda a szubrett 
most, — te velem vagy.

A harmadik mód.
Azt mondják, hogy ez még azelőtt történt, 

bogy Szír may bement operáltatni magát a 
sebészeti klinikára. A két év előtti mesés ta-

egész feb-vaszáról ábrándozott, amikor 
ruárt Abbáziában töltötte el.
- Tudjátok, gyerekek, igazán mesésen pi- 

No meg aztán megismerkedtem egy 
sz nővel... ő nem tudott ugyan 

magyarul, én meg nem tudtam olaszul, de 
azért mégis megértettük egymást.. .

Blharl Sándor' aki szívesen szimatol min-

hentem 
remek olasz

denütt egy kis pikantériát, közbevág és 
miskásan is hunyorog hozzá: H

Na ne mondd? Persze jelekkel! Mi? 
Dehogy telekkel, németül.

Ha haragszik a ló . .
Az egyik ismert debreceni fiatalemberről 

beszélik, hogy rém büszke volt, amikor 
egyik helyi lapban végre megjelent az el^ 
novellája. Az uccán találkozott egy barát 7 
val. Karon fogta és egyvégtében elbeszélt 
neki a novella tartalmát meglehetős részi 
tességgel. Közben átmennek a bérkocsiállo 
más környékén az egyik oldalról a másikra 
Amint átmennének az egyik ló előtt, °a w 
felvágja a fejét és az ifjú novellista felé ka i 

No nézd — riad fel a frissen sült író P 
hogy haragszik.

A barát csendesen megjegyzi:
Biztosan olvasta a novelládat

Ez is sértés.
Az egyik debreceni újságírót „húzzák” 

többiek, Tudnivaló, hogy a huzási alany eg! 
hetilapot szerkeszt, amelyikben gyakran túl 
tengeriek a viccek.

Mondd, —- kezdődik a húzás, 
ezt a vicclapot ?

— Igen.
Komolyan?

- Igen, ha mondom.
Vicc nélkül?

Írtad

A
debreceni

Jutalom.
Rajz Feri és Fülöp Sándor billiárdoznak az 

Angol Királynő kávéházban. Rajz, ha jó for- 
mában van, mestere a dákónak s most külö­
nösen szép lökéseket csinál. Német Nándor 
nagyon szereti Rajz Ferit is, a billiárdot is 
és minden jő lökésnél kész a dicsérettel. Egy 
nagyon bravúros produk-iónál elővesz egy 
cigarettát.

— Engedje meg, művész ur, hogy ezért a 
szép lökésért megkínáljam egy cigarettával.

— Köszönöm, tessék csak a fülem mellé 
dugni.

De jön egy újabb lökés és Német Nándor 
most már a Rajz másik füle mellé dug egy 
cigarettát. Aztán egy újabb bravúrért megint 
adna egy cigarettát, de zavarba jön, hova 
tegye.

Ezt már igazán nem tudom elhelyezni. 
— mondja, — egyik füle mögött sem.

Erre megszólal szerényen Fülöp:
— Mondja, kedves Németh ur, ön mim 

vendéglős, sohasem hallott a barát füléről?

A városi tanács nem zár el több 
uccát a teherautó forgalom elől

A teherautóforgalom a város igen sok 
uccáján adott már komoly panaszokra 
okot. Szűk uccákon földrengésszerű je­
lenségeket okoznak a nagy teherrel meg­
rakott autók s a panaszok következtében 
már igen sok utcán betiltotta a városi ta­
nács a teherautó közlekedést.

Most Kelemen Ernő és társai bead­
ványt intéztek a városi tanácshoz, amely­
től azt kérték, hogy a szűk Nyomtató uc- 
cában tiltsa el a teherautó forgalmat. A 
beadvány aláirói előadják, hogy

a teherautóforgalom rongálja a há­
zakat,

mert meg nem engedett sebességgel köz­
lekednek és olyan megterheléssel, hogy

a nagy rázk ód tatás következtében a 
képek leesnek a lakások falairól.

A városi tanács hosszasan foglalkozott 
ezzel a kérdéssel, de véleménye szerint 
a kérelmet nem lehet teljesíteni, mert már 
eddig is sok uccában tiltották el a teher­
autóforgalmat. El kellene tiltani ezt a 
Kollégium mögötti keskeny Gönczi uccá­
ban is, mely rendkívül szűk s számos uc- 
ca lakói fordultak a városi tanácshoz a 
Kelemen Ernöékhez hasonló kérelemmel.

Ha ezeket az uccákat mind tilalmaz­
nák, lassanként nem lehetne Debrecenben 
teherautóval közlekedni. Ezért a városi 
tanács úgy határozott, hogy az uccaelzá- 
rások helyett

az előirt menetsebesség betartására 
fogja kényszeríteni a teherautósokat.
Épen ezért átírtak a rendőrkapitány­

sághoz és felkérték azt, hogy az őrsze­
mekkel szigorúan ellenőriztesse, hogy a 
teherautók soffőrjei nem lépik-c túl a 
megengedett menetsebességet és ha ilyen 
előfordul, az illetők ellen indítsák meg a 
kihágási eljárást.

FÜGGETLEN ÚJSÁG S Vií ÁM Széchenyi u.2.
JI Lili U (Kistamplombazár)
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Az időjárásban 
nem várható változás
A Meteorológiai Intézet jelenti. A 

. légnyomás Eutópa felett nagyobb 
intenzitáshoz jutott. Magva Lengyclor- 

felett majdnem 785 milliméterre 
“melki'dett. Hatása alatt az időjárás meg­
rótta száraz hideg jellegét. Nyugat- 
Európában azonban mintha anticiklonos 
hátoldali melegebb légáramlás érvényc-

SU Hazánkban az idő derüli és igen hideg.
A hőmérséklet mínusz 6 11 fok Celsius
között váltakozott.

Időprognózis: Az időjárásban lényeges 
változás nem várható.

A tüzes szerelmes 
menyecske felgyújtotta 

a férjét
lan Kojieza lengyel származású mér­

nök pár évvel ezelőtt feleségül vette Pá­
réiban egyik ott élő honfitársnőjét. — A 
leány 17’éves volt, a mérnök 54. A kor- 
különbség ellenére eleinte a házasság 
boldognak látszott. Később a fiatalasz- 
szony panaszkodni kezdett a szomszéd­
nőjének, hogy férje elhanyagolja.

— Ha este hazajön, — zsémbelődött a 
lengyel menyecske csak vacsoráját 
kéri s azután lefekszik az ágyba. Még 
beszélni sem lehet hozzá, mindjárt al 
szik ...

Múlt év karácsony estejen ez a jelenet 
megint megismétlődött. Kojieza haza­
jött, megvacsorázott, lefeküdt s a
falnak fordult. Ez a magaviselet roppant 
felháborította a fiatal asszonyt.

Mégis csak hallatlan — kiáltotta, 
hogy még karácsony estéjén is igy 

viselkedik ez az ember.
A férj válaszra sem méltatta a kifa- 

kadást s hortyogni kezdett. Az asszony 
erre lelkapta a konyhaasztalon lévő al­
koholos palackot s a tartalmát kiöntötte 
a férje ágyára. A mélyen alvó férfi sem­
mit sem vett észre. Még akkor is nyu­
godtan aludt", amikor az asszony meg- 
gyujtotta az alkoholos fehérneműt.

Szempillantás alatt lángbalrorult az 
ágy s vele együtt az ott alvó mérnök is. 
Persze a lángok felébresztették Ko- 
jiezát, ordítva ugrott le az agyról s égő 
ruhában kirohant a folyosóra. — Itt a 
szomszédok nagy-nehezen eloltották a 
lángokat s a súlyos égési sebekben 
szenvedő mérnököt beszállították a kór 
házba.

A kórházban meggyógyult ugyan, de 
az egyik szeme világát elveszítette. A 
menyecskét most vonta felelősségre a 
bíróság.

Mégis csak hallatlan, rivalt rá 
a bíróság elnöke, — hogy ilyen gálád 
módon járt el a férjével szemben. Hi­
szen maga mondja, hogy áldott jó ern 
bér volt, minden keresetét magának ad 
ta s mégis az életére tört.

A lengyel asszonyka heves sírásra fa­
kadt s könnyek között dadogta, hogy 
mindezt csak azért tette, mert ö nagyon 
szerette a férjét s az nem szerette öt 
viszont.

Este azonnal lefeküdt. sírta, 
még egy jó szót sem szólt hozzám. Ezt 
nem bírtam ki. A szomszédnőim mind 
tündérmeséket beszéltek arról, hogy mi­
lyen jól élnek a férjükkel.

Kojieza mindenképcn mentegette a fe­
leségét :

Én vagyok a hibás, szóit bűn­
bánó hangon, — nekem tudnom kellett 
volna, hogy egy fiatalasszonnyal más­
képen kell bánni. . . Ne tessék szigorúan 
megbüntetni a feleségemet.

A bírák megértőén néztek egymásra 
s mindössze négy hónapi büntetésre Ítél­
ték a „tüzes” asszonykát. De még ezt 
a büntetést is felfüggesztették.
*»*>•• .-«06= ■ ■>>•&&•*“

Az automobilizmus Amerikában. Az
eszperantó hírszolgálat jelentése szerint 
1927 első részében 21 millió autó és kö 
rülbelül 100,000 motorbicikli volt forga 
lomban. 1926 első felével szemben az 
emelkedés hatszázalékos, szaporodás 12 
millió. Az Egyesült Államok minden Ha­
todik lakosára egy-egy autó jut. 18.1 mil­
lió autó személyszállításra, 2.7 millió te­
herszállításra szolgál. Az Egyesült Álla 
mok 49 állama közül 10 van, amelyikben 
több mint egy-egy millió autó szalad. -~~ 
Magában New-York államban 1.7 millió 
autó van forgalomban, utána következik 
Kalifornia 1.6 millió autóval.

Az oláh tanrend miatt a nem oláh 
középiskolák tanulóinak 57 száza­

léka bukott meg
Árud, icbnuir 25. 

Az aradi katolikus főgimnáziumban 
aatasztróiáMs eredménnyel végződlek 
a félévi vizsgálatok. A lehetetlenséggel 
határos tanrendszerre, amelyben min­
den tantárgyból írásbeli vizsgálatot kell 
tenniük a növendékeknek, semmi sem 
jellemzőbb, mint az. hogy Aradon n 
bukási (irányszám 87 százalék, és hogy 
ezt a lesújtó eredményt nemcsak, hogy 
senki nem vette komolyan, hanem az 
intézet, ha szabad ezt a kifejezési hasz­
nálnunk, meg van uzzal elégedve. Több 
osztálynak minden növendéke elbukott, 
napnál világosabb tehát, hogy az alábbi 
eredmény nem az intézet, vagy a nö­
vendékek, hanem kizárólag a tarthatat­
lan tanrend a hibája.

A bukások statisztikája osztályonkint 
csoportosítva a következő:

I. osztály: 25 tanuló közül átment 3. 
Ilukás 88 százalék.

II. osztály: 17 tanuló közül átment 
Bukás 100 százalék.

III. osztály: 12 tanuló közül átment
1. Bukás 97 százalék

IV. osztály: 21 tanuló közül átment 
. Bukás Vk) százalék.
Y. osztály: 10 tanuló közül átment 2.

Bukás 80 százalék.
VI. osztály: 17 tanuló közül átment

2. Bukás 88 százalék.

Vll. - ciály : 20 tanuló k z.ül atme t 
Bukás 75 százaiéi:.
\ Hl. osztály: 20 tanuló közül átment 

b. Bukás 70 százalék.
Nagyváradon még megdöbbentőbb a 

, i/sga eredménye. A. zsidó lycvumban 
u következő a bukások statisztikája, 
ami különben 94.1 százaléknak idei 
meg.

I. osztály: 40 tanuló közül átment —. 
Bukás 100 százalék.

II. osztály: 40 tanuló közül átment 0. 
linkéts 85 százalék.

III. osztály: .33 tanuló közül átment 
3. Bukás 01 százalék.

IV. osztály: 40 tanuló közül átment - 
Bukás 100 százalék.

V. osztály: 17 tanuló közül átment - 
Bukás 100 százalék.

VI. osztály: 27 tanuló közül átment
1 Bukás 96 százalék

VII. osztály: 15 tanuló közül átment
2 Bukás 87 százalék 

x Ili, osztály: 7 tanuló közül átment
1. Bukás 80 százalék.

láz az oláhoknál a kultúra, az ifjú­
ság nevelése — a magyarokkal szem­
ben Mert ez csak a magyar iskolák­
ban van igy. A kormánynak pedig elég, 
ha a „magasabb“ intézetekben templo­
mot rombolni, verekedni, rabolni tud­
nak az egyetemi hallgatók.

Budapesten
megnvilt ez uj

Benedek Eíek jubileum® alkalmából ünnepi 
előadás volt a Csokonai-s’inházban

A debreceni Csokonai kör Benedek hiúk öt­
venéves jubileuma alkalmából szombaton dél­
után a Cs'dxoriai-szintiázban pompásan sike­
rült műkedvelő előadást rendezett, előadva Be­
nedek Illek nagyszerű, háromfulvonásos nép­
meséiét ;t Többsmcs királyfit. A/ előadáshoz 
a rví. tanít'képző Intézet kitűnő zenekara 
szolgáltatta a zenét Bodnár Lajos zenetanár 
el s őr an ívű v e z én y 1 ésével.

A / előadáson. — amelyet Busse Miklós ren­
dezett. - kitűntek u«y a magánszereplők, 
mint u statisztériát ellátó műkedvelők. A da­
rab előtt Péter ff v László szép prológusát sza­
valta ügyesen, tehetségesen Kervsztessy Má­
ria. A közönség hosszan tapsolta a szereplő­
ket, akiknek neveit alább közöljük:

Pokoly László, Aradi Vilma, Kovát, Kató,
Adler Márta, Sándor Gyula, Ormós Zsóka,
Puskás Árpád, P. Nagy Plemér. Kereszt ess y 
Mária, Paragh László, tusnádi Kardos Eszter,
Árkossí Margó, Forr.ty Judit, Varga István,

A, Kovács László, Csáfordi Ernő, Rothschncck 
Hanka, A. Kovács László', Szűk Mária, loth 
Ilona, Kuka Erzsébet, Abaházy Éva, Cseresz­
nyés Piroska. Steppen Ilona, Krausz Margit, 
Harsány! Irén, Benedek Ilona, Bárány Annus, 
Kalmár Kató, Szabó Szende, Szabó Erzsébet, 
Cscrnovltz Bella, Kaszás Mária. Csobotf Ilona, 
Kuka Ibolya. Kerekes Ilona, Kalmár Margit, 
Bacsó Magda. Páréit Margit. Horváth Ilona. 
Muszbaum Lili, 1 crestyuni Judit, Pápai írén, 
Oláh Rózsi. Barth Gizi, Noszlopi fiva, Kollo­
ides Klári, Oldal Julia, Horn Valéria, Dabóczi 
Lujza, Sokorai Edit, Birinyi Margit, Különte 
Vilma. Harsányt Márta. Bátor! Olga, Erdei 
Hona Kelemen Ferenc, Kiss Ernő, Balogh La­
jos, Aranyi Sándor, Tóth Sándor, Birinyi li­
nos, Lánczy András, Losinszky Andor, Konc/ 
Pál. Kmetaz Gyula, Porzsolt István, Péczels 
László. Péczely Endre, Csáíordi Ernő, Heítey 
Géza, Váry László, Varga István.

srtü'---— --- —

„Hiszem, remélem: megérhetem még, hogy 
Íiíigyarorszag visszakapj meg, ami azöve/‘

Ezt írja haza egy amerikai magyar
Viíárius Sándor Piac uccai kötsze­

résznek a testvére Vitarius Béla hosszú 
évek óta Newyorkban lakik, ahol jófor- 
galtnu üzlete van. A magyar földön ma­
radt testvéreivel állandó levelezésben 
van és minden összeköttetést fentartott, 
amely az óhazához tűzi. Megmaradt 
igaz magyarnak az idegenben is és ak­
kor, amikor elhatározták, hogy 

Amerika legnagyobb városának 
legszebb terén felállítják Kossuth 

Lajosnak hatalmas szobrát,
az elsők sorában dolgozott, hogy a terv 
minél hamarabb megvalósuljon és 
egyike volt azoknak a derék magya­
roknak, akik összegyiiitötték a szobor 
létesítéséhez szükséges pénzt.

Vitarius Béla a napokban Debrecen­
ben lakó testvérének levelet irt, amely­
ben beszzámol arról a munkáról, ame­
lyet a szobor létesítése érdekében vú 
géziek és kéri testvérét, hogy a Kos 
sutit zarándokokkal együtt menjen ki ö 
is Nevvyorkba. A levélben a következő 
két iria:

— ... ha csak teheted szánd reá ma­
gad az útra és gyere ki, Igazan nagyon

örvendenék, ha kijönnél és láthatnád 
majd ezt a szép szobrot Newyork iga­
zán legszebb terén.

Nehéz munka volt, mondhatom, 
roppant sok ellenséggel kellett 

megküzdeni, mig a szobor létesí­
téséhez szükséges pénzt össze­

gyűjtöttük.
Dolláronként és centenként gyűlt a 
pénz és már túl vagyunk a 30.000 dol- 
.áron. Erős akarattal és szívós kitar­
tással minden sikerült és csak azt saj­
nálom szívből, hogy az akinek az esz­
méje volt, aki kezdeményezte és aki az 
első költségeket a saját pénzéből fe­
dezte, az én kedves, jó barátom Berkó 
D. Géza nem tudta megérni megkez­
dett munkája befejezését, de az utódja 
befogja fejezni. Az utódia pedig nem 
más, mint az özvegye, egy nagyon 
kedves, drága magyar asszony, akit 
különben ösmersz is, hiszen pár évvel 
ezelőtt egy húsvéti ünnepnapon nálatok 
ebédeltek és nagyon megszerettek ben­
neteket. Tavaly is elmentek volna hoz­
zátok, de szegény Berkó már nagyon 
beteg volt.

SailehnerAtidrA»

Hunyadi János

(a Hungária Nagyszálló vezetése alatt)
Központi fekvés: József kö ut 4.

a Nemzeti színházzal szemközt.
Mind in modern kényelem,

Polgári árak. «»Onö étterem.
Dreher sörcsarnok

Levele további részében Magyaroi - 
százról szólva a következőket Írja az 
amerikai magyar:

f n hiszem és remélem, megérhe­
tem még, hogy Magyarország visz- 
szakapja azt, ami az övé. 
ezalatt a régi határait és akkor bi­
zonyára lesz nagy ünnepség és na 
mankókon kellene mennem, még 
akkor Is elmennék, hogv együtt 
sírhassam az öröm könnyeit az ott­
hon maradt, oly sokat szenvedett, 
meggy alázott és a pokol minden 
kínját átszenvedett magyar test­
véreimmel. Adja az Isten, hogy 

ugv legyen.“
Megható s a jövőre biztató az a 

hang, amely kicsendül e sorokból es az 
a lángoló hazaszeretet, amL'Lnck 
íáng.ia, forrósága felénk csap. Elsza­
kadt magyar testvéreinket tehat az 
Amerikában élő magyar testvérek is 
visszavárják, akik már polgárai egy 
hatalmas, nagy', nálunk boldogabb <>r: 
,/Annak és tagjai a világ egyik legelső 
népének, de mégis a haza szeretemnek 
szálai ide fűzik őket, a szivük ide húz­
za őket e kisdarab, most elnyomott és 
szegény, boldogtalan országhoz és 
nemzethez. Ok ma is igaz jó magyarok 
nak maradtak.

Aki polgármesternek jó,
az csizmadiának sem lehet rossz

Arad. február 25. Az aradi csizmakészitő 
iparosok segélyző ipartársulata ma tartotta 
hagyományos húshagyó villáereggelijét az 
Iparos Otthon nagytermében, ötven eszten­
deje áll már fenn ez az érdemes egyesület, 
amely még a régi céhvilágban alakult és 
azóta híven ápolja a régi tradíciókat. A mai 
összejövetelre is eljöttek az összes aktív és 
tiszteletbeli csizmadiák, mert az ipartársulat 
az ősi szokásokhoz híven az arra érdemes 
embereket tiszteletbeli csizmadiákká választ­
ja. Különbséget tesz inas, segéd és mester 
között, aszerint, hogy kiben mennyi készség 
és tudás van és ki mennyire tud — inni, mert 
az alapszabályok szerint ez egyik fontos kel­
léke a csizmadia mesterségnek. Többek kö­
zött megjelentek: Steigerwald Alajos, ipar- 
testületi elnök, a tiszteletbeli csizmadiák disz- 
elnöke, dr. Barabás Béla és Zima Tibor öreg 
csizmadiák, dr, Angel István polgármester, 
dr. Cabos Jenő ipartestületi ügyész. Pacurar 
Brutus iparkamarai főtitkár és még sokan po­
litikus csizmadiák és „csizmadia”-poliiikusok.

Steigerwald Alajos tiszteletbeli elnök ve­
zette le a fontos villásreggelivel és borral 
komplikált közgyűlést, csendben meghallgatta 
Koncsek Lajos csizmadia ipartársulati elnök 
és Muzslay Imre titkár jelentéseit, majd át- 
tért a napirend fontosabb pontjaira, az uj 
csizmadiák szegődtetésérc. Nagy vihart kel­
tett az az óhaj, hogy Angel István polgármes­
tert az inasévek mellőzésével mindjárt avas­
sák mesterré, mert ez alapszabályellenes.

- Hátha csizmadiát fogunk benne!
Megüti-e a mértéket?!

- Tud-e bánni a bőrrel? (Nem az adóala­
nyok bőrével.)

Ilyen és ehhez hasonló éles kifakadások 
hangzottak el és Sófalvy György, aki a világ 
teremtésétől kezdve ellenzéki ember, most 
sem állhatta meg, hogy bálványdöntő beszéd­
ben meg ne kísértse ledönteni a varosháza 
bálványát.

Angel István kért ezután szót es hosszan 
fejtegette, hogy 1883 84-ben mint diák Mo 
sescu Flórián csizmadiamcsterncl lakott és 
ott alkalma volt kitanulni a csizmadNmestei 
séget is. tehát nem lesz. érdemtelen tagja a

term***etc* he»erö«iic ___
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testületnek. Arai ax Ivást illeti, ran benne 
némi gyakorlata, hála a banketteknek bálák­
nak és egyéb dísze jöveteleknek, amivel a 
polgármesterség együtt jár. Különben, ha pa­
nasz merül fel ellene, indítsák meg a vizsgá­
latot, a fegyelmit, amihez különben már hoz­
zászokott.

Havancsák József csizmadia (valóságos és 
nem tiszteletbeli) kért ezután szót és a kö­
vetkezőket mondotta:

Ajánlom, hogy az inasévek mellőzésével 
avassuk fel mesternek, mert aki polgármes­
ternek jó. az csizmadiamesternek sem lehet

A gyűlés végül csizmadiának avatta a pol 
gázmestert, aki megköszönte a megtisztelte­
tést. Ezután tanoncolmak felvették Angell 
Sebő minorita lelkészt, Földes Imre vendég­
lőst, Petőfi Demeter szatócsot, Fock Gábor 
esztergályost, Pacurar Brutus iparkamarai 
titkárt, Sipos Imre vendéglőst, Fodor János 
kómivest, Buday Mihály hentest, Kallós Jó­
zsef színészt, Pesti Sándor szil-sőt. Wendt 
Manót, a nyugdíjasok szövetségének elnökét, 
Berán Béla fehérnetnügyárost és Győző 
Alfréd színészt, továbbá felszabadították Ga­
bos Jenő dr. és Jac Endre taooncokat.

Általános érdeklődés közben emelkedett 
szólásra Barabás Béla öreg csizmadia és mon­
dott nagy beszédet. A villásrcggei: egyfoly­
tában ebéddel, majd uzsonnával tolytntódott 
s vacsorával sem ért véget.

Úgy látszik, az aradi csizmadiáknak keve­
sebb gondjuk van, mint debreceni szaktár 
saiknak, akik szintén gyüléseznek ugyan, de 
egészen más ügyekben, kevésbbé kedélyes 
formában s hangulatban s akiknek aligha jut 
eszükbe, hogy inasévek nélkül csizmadiává 
válasszák Debrecen polgármester.1', dr. Ma­
gosa Györgyöt és másokat.

♦>«

Fux Antal előadása 
Gölnicbányáról

\ Népszerű Főiskolai 1 aiűoiyam elő­
adássorozatában szombaton d. u. (> óra­
kor I ux Antal felső kereskedelmi isko­
lai tanár fejezte be Gölnicbányáról és 
a Kölniéi völgyről nagyértékii előadá­
sát, amelyben szép vetített képekben a 
festői szépségű Gölnicvölgyet és kör­
nyékét mutatta be a nagyszám!, közön­
ség előtt. Az előadás előtt luster Jo- 
lánka szavalta nagy hatással Végváré­
nak „Ftiggy, ha tudsz" c. hazafias ver­
sét.

Hétiéin, 27-én délután o ói aki : K 
áts Andor egyetemi professzor foly­

tatja a múlt félévben megkezd;„Az 
egykoil osztrák uralom Otaszor ./.ág 
ban“ c. előadását, amelyben ezt a kér­
dést teljesen uj megvilágítási):»’ tán ja 
a közönség elé.

*1*«B-O<C6*VVrjt. A'riv.

Réttzltigoa áram szünetelés. A világítási 
vállalat közlése szerint a hálózaton eszkőzlen- 
dö munkálatok miatt e hó 2ó-án, vasárnap reg 
gél 8 órától délután 4 óráig a következő he­
lyeken nem lesz villamosáramszolgáltatás: Jó­
zsef kir. herceg ucca, Simonffy, Szepességi, 
Hatvan ucca vége, Reáliskola, Kápolnási, Nyu­
gati, Csap, Vendég, Csók, Zugó. Csokonai Jó­
kai, Garai, Tanító, Cserepes és Mester ucca 
páros oldalán.

Sohasem látott érdeklődés nyilvánul meá 
a Templomegyesület estélye iránt 

A Kálvinhoz javára Bethlen Margit grófnő fog felolvasást

Amint több Ízben hirt adtunk róla, a 
Kálvinisták Ternplomegycsiilot.* már­
cius 3-án este az Arany Bika díszter­
mében rendezi ebben az évben máso­
dik irodalmi délutánját, amelyen gróf 
Bethlen Margitot, a kiváló Írónőt szó­
laltatja meg a debreceni közönség előtt. 
Gróf Bethlen István miniszterelnök fe­
lesége tvháit közreműködik a debreceni 
kálvinistákkal annak a sok áldozat t 
kívánó, de magasztos célnak érdeké­
ben, amelynek javára a Temploinegye- 
siilet irodalmi estélyeit rendezi: a Kál­
vinhoz felépítése érdekében.

Természetes, hogy az illusztris ven­
dég nemes cél érdekében tartandó fel­
olvasását méltó keretben rendezi meg 
a i'eriiplomegyesület. Most bocsátotta 
ki a rendezőség ,1 meghívókat, ame­
lyekben tudtul adja az Irodalmi est 
programját is. A program a következő:

1. .Az „Uj talpra magyar*'. P. Nagy 
Zoltán szerzeménye. Karének. Előadja 
a tuinplo.negyesilleti vegyeskar. A 
szóló részeket énekli P.oór Templs Er­
zsébet. a kar tb. tagja. Karnagy; Szabó 
Lajos

-• Üdvözlő és megnyitó beszédet 
mond dr. Baltazár Dezső püspök.

3. Gróf Bethlen Istvánné Bethlen 
Margit grófnő felolvasása.

-1. Liszt Verenc: E-dur Polonaise. 
Zongorán előadja dr. fíessenyeyné 
lűhry Irma, a Városi Zenede tanára.

5. Vörösmarty: A vén cigány. Elő­
adja' K,ardoss Géza, a Csokonai-szín­
ház igazgatója. A zenei kíséretet Mu- 
gyari Imre zenekara szolgáltatja.

tartam
6. A diszpalotds táncot bemutatja ti­

zenhat diszmagyarruhás pár.
7. Verdi: A babiloni rab zsidók óneke 

a Nabu-có“ operából. Énekli a kollé­
giumi Kantus. Karnagy Szigethy Gyula.

Helyárak: I-V. sor: 5 P, VI—XV. 
4. p, XVI. sortól 3 P, állóhely. 
Pálvolyok: 6 személyes nagy pa-

sor:

holy 25 P, 4 személyes páholy 20 I • 
Erkéh 2 P. Páliulyok előjegyezhetők 
a központi titkári hivatalban (Kálvin 
tér 17. sz.) Jegyek kaphatók a nőügy­
iét tagjainál és előadás előtt a jegy- 
pénztárnál is. Akik tévedésből ino&'in- 
vöt nem kapnának, forduljanak ez iránt 
a központi titkári hivatalhoz. Az elő­
adás pontos időben megkezdődik. Kér­
jük az idejében való megjelenést. A 
meghívót kívánatra elő kell mutatni. 
Műsor az előadás előtt rendelkezésre 
áll. Ára 20 fillér.

A debreceni közönség eddig soha­
sem látott érdeklődést mutat a Kálvin- 
ház Javára rendezett irodalmi est iránt. 
Most, egy héttel 'az estély megrende­
zése előtt az elsőrendű helyek teljesen 
elfogytak s a páholyok közül már csak 
kettő kapható, A rendezőség figyelmez­
teti azokat, akik jegyet foglaltak le. 
hogy jegyeiket minél hamarább váltsák 
ki, különösen áll ez a lefoglalt páho­
lyokra. amelyek iránt óriási az érdek­
lődés. Jegyek a Templomegyesület tit­
kári hivatalában, azaz a Központi Lel­
kész i Hivatalban (Kálvin tér 19. dél­
előtt 9—12 és délután 3 5 óra között) 
válthatók.
•• «5» ••• •• ••• <£♦•••«£♦•••'«£♦'•

Elárverezték Lassale Ferdinand párbaj-pisztolyait

A leipzigi 
mintavásár

a leokedve/öbl bevásárlási forrása a ylbqnaV és 
a legirnyobl mintalatvanyos aga Europana•. 
Tő:b mim 16D0 árucsoport az összes szakma- 
1)1 k p-Peive van. ÍO.UIO ktailiio 21 or-zagbol 
a legjo'.bít es legt kebtese bet m tatja te,

Tavaszi vásár 1923 
mnreius 4—10 ig. 

Nagy műszaki és építészeti 
vásár március 4 14-ig.

Nagy vasutl ktdvezrré y
KOienvonat Burl ip^et'8 L 1p U<g M« rAllA» nA'
» 0 I ható-oi I Prft,A K n.iu a- mArcius 2-án 23 

6 tik r a Km ff p • yandvar 61
Ingyen német ée cseh visum. I V vH*-k AtvA- 
té'« i ni k ' z<- t6«e végeti eg- és6i-b f*£»r 8Hg
LekAebeJ-l-ntéeek i 't-gkA>ő <b f ruar *23-lg 
KÖZ' »ehii fel világ" I ást nvujt a 1 f t- 1 the I 
vltM'lÖ G ihramr < Utó lg /*«'•" Butl;<p'S' V| , T - 
réz ön t i6 'z Tol p-n Tér z ÍŰü 8i. U 3«>g g a

Lslpzlul Ml. tevásár Hlvatgia, Leipzig

Becs, február 17. 1864 augusztus hó 
28-ikán reggel Genfben pisztoiypárbajt 
.ívtak a lovagiasság szabályai szerint A. 
szembenálló felek: Lassalle Ferdinánd a 
rnuneiásvezér, költő és forradalmár és 
Rakovitz Jankó, egy fiatal romín bojár és 
kalandor. Az utóbbi neve csak a szeren­
csétlen párbaj révén maradt fenn, amíg 
Lassalle, aki a halálos golyótól találva 
veresen esett össze, nevét örökre beírta a 
történelembe. Fiatal Achilles volt ö, a 
boroszlói selyemkereskedő fia, a 'szo­
cializmus úttörő harcosa és vezetője a 
nemet munkásság forradalmi mozgalmai­
nak. A munkásvezérnek kellett elpusztul­
nia párbajban, Liebknecht szerint

Lassalle azzal, hogy kiállt a párbaj­
ra, indirekt öngyilkosságot akart el­

követni.
(Zsebében nagy levelet találtak, amely­
ben közli a hatóságokkal, hogy öngyilkos­
ságot követett el. De a halálában is ne­
mes lovag ezzel a gyilkosának ad menle­
velet.) Tényleg 1864-ben Lassalle már 
kiégettnek érezte magát. „Hol fáradt va­
gyok — szakítani akart a politikával és 
csal; a tudománnyal és a természettel 
akart foglalkozni -- írja egy levelében —- 
olyan az életem, mint nem egy, hanem 
három kutyáé”. És ebben az idegállapot­
ban megjelenik a nő, a szerelem. Mind- 
dennél fontosabb lett Dönniges Helena, a 
svájci bajor követ vöröshaju, tündöklő 
szépségű leánya. Helena szívesen mon­
dott igent, Lassalle, aki Don Juan híré­
ben állott, meghódította a bajor követ 
bájos leányát, aki azonban atyjához uta­
zott, hogy beleegyezését kérje a házas­
sághoz. Dönninges apa azonban tudni 
sem akart^ arról, hogy egy zsidó ifjú és 
forradalmár, aki elveiért börtönöket ült, 
az újságok állandó céltáblája, feleségül 
vegye a leányát, Helena erre megszökött 
a szülői háztól és Lassalle karjaiba me­
nekült.

„Én vagyok a legszerencsétlenebb nő 
a világon zokogta — tégy velem 
amit akarsz, én a te asszonyod va­

gyok.”
Lassalle nem azt tett, amit akart cs nem 
azt tette, amit ezer férfi tett volna a he­
lyeben. Fogta a nőt. akiről tudta, hogy 
nem tud nélküle élni és mint egy utolsó 
lovag, visszavitte atyjához. Életének leg­
nagyobb butaságát követte el, mert azt 
hitte hogy a szerelmük diadalmaskodni 
fog az apa konokságáu és utóbb mégis 
csak oltárho : vzetheti szive hölgyét. 
Azonban Helena most azt tette, amit ezer 
jólnevelt kisasszony tett volna a helyé­

ben, engedelmeskedett a szülői parancs­
nak és kezét nyújtotta a bojárnak, Rako­
vitz Jankónak.

És Lassalle megkezdi harcát Helénáért. 
Munkásmozgalom, forradalom, szocializ­
mus kikapcsolva. Lassalle csak Helena 
vörös hajának illetát érzi. Mindent Helé­
náért. Már ki akar térni katolikussá, ami­
kor kiderül, hogy Helena evangélikus. 
Elmegy a bajor külügyminiszterhez és 
politikailag kér hatást gyakoroltatni a 
svájci követre. Minden hasztalan. Sir, 
panaszkodik és szenved, de hogyan szen­
ved. Leveleket küldözget hűtlen szerel­
mének :

„Az eget és a poklot megmozgattam, 
hogy Téged elnyerjelek írja egyik 
levelében. — „Minden órában ezer 
halált szenvedek. Nem árulhatsz el 
engem, egy férfiút, aki annyira 

imád.”
,,A sorsom kezeidben van. Ha elpusztítsz 
gyermekes árulásoddal, mit nem élnék 
túl, érjen téged is végzetem és átkom kö­
vessen a sírodig. Ez a leghívebben szerető 
és aljasul összetört szív átka. amellyel 
Te a legszégyenteljesebb játékodat űzted. 
Az én átkom Helena, biztos, hogy betel­
jesedik rajtad,”

Dönniges Helena kisasszony hajthatat­
lan maradt, mint a kőszikla és levelében, 
melyet nagyságos Lassalle Ferdinánd ur­
nák címzett, a következőket jelenti ki:

„Miután teljes szívvel és mélyen meg­
bánva lépésemet ismét kibékültem vőle­
gényemmel: Rakovitz Jankó úrral, akinek 
szeretetét és bocsánatát újból a magamé­
nak mondhatom, önként és teljes meg­
győződésemmel tudomására kell adnom, 
hogy

köztünk vége mindennek,
soha nem lehet szó arról, hogy valaha is 
érintkezésbe kerüljünk egymással és el­
határoztam, hogy vőlegényemhez örök 
hűséggel és örök szeretettel ragaszko­
dom."

Tehát vége. Lassalle szivében már csak 
a bosszú dúl. Bosszul Bosszul Véres 
bosszút állnia önmagán, a butaságáért, 
mert Helénát, aki a karjaiban volt, lovagi 
módra visszavitte szüleihez. Hát legyünk 
lovagok és párbajozzunk. Az apjával, a 
bajor arisztokratával, a vőlegénnyel, ez­
zel a szélhámos bojárral. levelet irt Dön­
niges urnák és Rakovitz urnák, ameiybcn 
Helénát egyszerűen „elvetemült ringyó- 

nevezi, a sértéséit hajlandó lovagias

megvívták a pl&ztolypárbajt. Rakovitz 
Jenkó golyója

halálosan megsebezte Las »allét, etkj 
o hált kereste ée augusztus 31-én ki- 

szenvedett.
(Nem lehet Helena nélkül élni.)

Ezt a szomorú filmet abból az alkalom­
ból pergettem le az olvasó előtt, hogy a 
bécsi Dorotheum árverési csarnokában 
moet árverezték cl Lassalle Ferdinánd 
párbajpisztolyait. Remekművű vontcsövű 
pisztolyok, egy prágai hires fegyvcrgyár 
gyártmánya, golyótöltóvel, gyönyörű ka- 
zettában. Árverés előtt jöttek az illuszt­
rált lapok fényképészei és lefotografálták
a nevezetes pisztolyokat. Az egyik foto­
gráfus kivette a kazettából az egyik pi5z. 
tolyt és felhúzott ravasszal úgy fotogra 
fáita le, ahogy annak idején a bojár Las- 
sallera emelte. És én remegve nézek a 
pisztoly csövébe, ahonnan a haiál jött a 
szerelmes Lassalle felé. . . Hogy tényleg 
a Lassalle Gyula sajátkezű Írásával bizo­
nyítja, amely a pisztolyokhoz volt mellé- 
kelve. Ebből megtudjuk, hogy Lassalle 
nővérének egy leánya volt és két fia: 
Friedlender Frida és Gyula. (A Miksa 
alapította a Neue Freie Pressét), Gyula 
volt a Lassalle végrendeletének végrehaj­
tója és ő örökölte Lassalle pisztolyait. — 
Gvula a pisztolyokat Miksának ajéndé- 
kozta, akitől azokat a fia, Félix örökölte. 
Tőle aztán csere utján dr. Blaum Gyula, 
Lassalle nővére unokájának kezébe ke­
rült a kazetta, aki végréndelctileg végül 
Milerba Alfréd huszárfőhadnagyra ha­
gyományozta. A család itt kikapcsolódik 
és majd az ereklye önkéntes árverés tár­
gyában, antik szobrok, szőnyegek, por- 
cellánok és képek társaságában a Doro- 
theumban tűnik fel. Az árverésen na­
gyobbrészt régiségkereskedők és a Doro­
theum szenzáljai vesznek részt. A azen- 
zálok, mint párbajozó felek állnak ;/ ár- 

] verést vezető funkcionáriussal és többet- 
igérökkel szemben. Egy büffésleány mál­
naszörpöt hord körül a teremben. A mál­
naszörp színe olyan, mint a vér. És elő­
veszik a gyilkos pisztolyokat.

- Ezer schilling először I Kiáltja ki a 
kikiáltó.

Semmi viszhang. Senki nem licitál, 
csak szcnzálasztal mellől hangzik egv bi­
zonytalan hang. mintha csak súgná:

Ezer schilling. . .
Ezer schilling másodszor, senki töb­

bet harmadszor, egy vékonyka csengettyű 
szól, az árverést befejezték. Lassalle pisz­
tolyait egy Baumel nevű szeruál vette 
me.

Kinek a megbízásából? kérdeztem 
a Baumel urat. De ö diszkréten, mint egy 
párbajsegéd, azt válaszolta, hogy nincs 
felhatalmazva, hogy megbízójának nevét 
elárulja. És megmutatja a vevő cédulát, 
amelyre egy álnevet irt. „Mausi ' ez az 
álnév, amelyet Baumel szenzál választott. 
Vájjon ki lehet ez a Mausi? Egyébként 
lágyon örült, hogy ilyen olcsóit jutott a 

pisztolyhoz. Ezer schilling. Nyolcezer di­
nár, joga lett volna akár negyvenezerig is 
fellicitálni.

El kell még mondani, hogy mi történt 
a bojárral és a szeleburdi Helénával, kik 

a véres párbaj után egybekclteL. 
Néhány hónapi házasság után a bojár 
meghalt. Helénából színésznő lett, írónő, 
aki egyszer a boldog szerelmeket hajszol­
ta, másszor sötét nyomorban élt. Liszt 
Ferenchez és Makrt-hoz is gyengéd szá­
lak fűzték. Később felesége lett egy hí­
res bécsi színésznek. Harmadik ura egy 
mozgalmas életű orosz forradalmát 
Schawitsch Szergius volt, aki nagy 
nyomorban halt meg. Férje halála után, 
1912-ben Helena meghalt.

A vendéglősök

táncmulatsága
A vendéglősök mulatsága, mely ni"’ 

cius Lén, csütörtökön lesz az „Avail) 
Bika“ kistermében, a böjti mulatsago 
legsikerültebbjének Ígérkezik.

A vendéglősök, kávésok a farsang 
alatt a közönség szolgálatára állottak' 
most ők is ki akarják venni részüket 
mulatságból és pedig a közönsegge 
egviitt. A mulatság jövedelme a pn"jer' 
szakiskola javára szolgál, így felülibe 
lések köszönettel fogadtatnak. A w 

Kiss Béla zenekara szolgai 
Lánc kezdete este

nak"
elégtételt adni, tessék a feltételeket a se­
gédeivel megbeszélni.

1864 augusztus 28-án reggel Genfben

latsagon 
t ltja a zenét.
órakor lesz. Vacsora-szünet éjjel 1 or* 
kor a vendéglő nagytermében, reggé* ■ 
órai zárórával. Fent a büfíchen csak 
dug eleiek kaphatók. —„
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Meg ezer évig áll 
a pízai ferde torony

elmúlt héten a hires pízai íerdetorony 
vizsKálása céljából egy bizottság szállt 

meg h lvszinére, hogy tudományosan állapítsa 
kl a 'torony stabilitásának kérdését. Az cl- 
men években ugyams ismételten furek keltek 
fflU a hogy a híres toronynak az alapkövei 
fslao-hssan sülyednek és Piza városának ne- 
‘ letessege egyszerre csak össze Zog ont ani.
’ s,ületett meg az a gondolat, hogy Olasz- 

6V ág legkitűnőbb geológusaival és épitészei- 
°r! vizsgáltassák meg a történelmi neveze- 

égü ferde tornyot annál is inkább, mert ez 
““zotta a turistákat és idegeneket elsősor- 
1°" pizába és az olasz, mint gyakorlati ér- 
ékü nép félt. hogy a torony összeomlásával 

’ város idegenforgalma is meg fog szűnni. A 
i dósok és építészek alaposan megvizsgálták a 
(erde tornyot és az a szakvélemény, amelyet 

előkelő testület a torony állapotáról nyúj­
tott, teljesen megnyugtatja az idegenekre váró 
pizaiakat.

Megállapították, hogy a tornyot a közvet­
len jövőben nemcsak hogy nem fenyegeti a 
közvetlen összeomlás veszedelme, hanem meg 

következő ezer éven keresztül is biztos ala­
kokon log illant. Megállapította a bizottság, 
fly a torony alapkövei kétségtelenül lassú 
„ülyedésnek vannak kitéve, aminek következ­
tében a torony kihajlása évenkint egy mtlime- 
,ert tesz ki. A talajsiilyedés idézi ele azt, 
h0gy a torony lassú mértékben ugyan, de a 1- 
Uadian dúl. bűz építészek nemcsak a torony 
Vincéjében állapították meg a stabilitási 
együtthatót, hanem a torony legfelső emeleten 
is és ez alapon kijelentették, hogy a különb- 
ség a torony talpazata és a torony legfelső 
emeletének a szegélye között négy és fél me­
ter lehet a függőlegestől számítva, anélkül, 
hogy a torony összeomlanék. A tudósok sze­
rint a torony még egy méter kihajlást bír 
meg Ar összeomlási veszély csak akkor fog 
bekövetkezni, ha a további talapsülyedés las­
sacskán több, mint egy milliméter. Minthogy 
pedig az évi hajlás csak egy milliméter. ha­
sonló körülmények között mig ezer évig biz­
tosítva látják a szakértők a torony stabili­
tásit

Anyakönyvi hitek

A debreceni állami anyakönyvi hiva­
talban pénteken és szombaton a követ­
kező bejelentések történtek:

Pénteken, február 24-én:
Eljegyzések:

Kovács Ferenc ref. — Nagy Sara rét, 
Saíranka Gábor r. katli. Kozma - 
liánná rét.

Születések:
Szabó Gábor kovácsmester leány 

Ilona. Zsuzsámra; Weisz Mütaly keres­
kedő fin István, Józsct; Kama, Mihály 
kölnivéssegéd fiú Ferenc; ^1watV !L, 
rahátn földbirtokos fiú Iván; Horváth 
Sándor ügynök fiú Aladár, Sándor.

Halálozások:
özv. Fekete Jakabné izr. 62 éves Piac 

iicca 26; Farkas Mártonná tzr. 46 eves 
Nyugati ucca 28; Hlaszni Gyula r.
6 hónapos Bocskai tér 1; Csompoj Lva 
ref. 3 hónapos Bo.skai tér 1.

Szombaton, február 25-én:
Házasságkötések:

Tóth Antal r. kath. - Ferenczi Er­
zsébet r. kath; Bcnke Sándor rel. 
Szakái Juliánná ref.

Születések:
Vértesi Sándor fin. fiú Dániel; lóth 

István kocsis fin János; Asztalos Sán­
dor cipészmester leány Ilona; Sza 
Gábor fm. leány Irén; Danes Lajos tm. 
leány Juliánná; Dudás László posta-
ellenőr fiú László; Bodó József tisztv. 
leány Andrea; Tar Sándor fm. fm Sán­
dor és 1 halva születés.

Halálozások:
Dani Imrémé ref. 39 éves Vigkcdvü 

M. u. 33; Rakó István ref. 35 éves Ullo; 
Varjas Árpád ref. 52 éves Sámsoni ut 
2; Miklósi András ref. 72 eves La Íme r 
ucca 11; Szilágyi László reí. 14 hóna­
pos Puskás-telep 33.

Hegymegi Kiss Pál vasárnap kezd: 
meg az ismerettel jssztő előadások 

uj sorozatát
Ismeretes, hogy a debreceni Független­

ségi Kör vezetősége újabban ismeretter­
jesztő előadások tartását honosította meg 
s megállapíthatók, hogy az eddigi előadá­
sok magas nivójuak voltak és azokat 
nagy érdeklődéssel keresték tói a hallga­
tók s igy az előadások kulturszolgálatot 
teljesítettek.

Ez ismeretterjesztő előadásokat a Füg­
getlenségi Kör folytatni fogja és uj elő­
adássorozatot nyit meg, amelyeken a 
legkiválóbb előadók a legérdekesebb té­
mákat fogják tárgyalni.

Az uj előadássorozatot a Kór helyi­
ségében vasárnap délelőtt fél 11 óra­
kor Hegymegi Kiss Pál országgyű­

lési képviselő nyitja meg

igen érdekes tárgyú előadással, amelynek 
elme: ,,A panamáról és a közélet tisztasá­
gának kérdése."

Hegymegi Kiss Pál után 
Lukács Jenő ny. MÁV főmérnök a 
közlekedésről és Debrecen közleke­
dési viszonyairól s fejlődési lehető­

ségeiről tart előadást.
Bizonyos, hogy ez előadássorozatnak 

is nagyszámú hallgatósága lesz cs nagy 
érdeklődéssel fordulnak a Kör tagjai és 
vendégei a vasárnapi előadás felé és vár­
ják a két illusztris előadónak: Hegymegi

JKiss Pálnak és Lukács Jenőnek értékes 
mondanivalóit.

Rothermere iord levelet intézett a duna 
melléki református egyházkerülethez

. 1 r 1 1____ ™..«LL vaw\znir&j A
Budapest, február 25. A dunamel

léki református egyházkerület legutóbbi 
közgyűléséről üdvözletét küldött Rcther- 
mere lordnak, aki most Ravasz László 
püspök elmére a következő levélben vá­
laszolt :

Főtiszteletü Ur! Fogadja köszönetéin 
azért a levélért, amelyet Ön és Teleki Jó­
zsef gróf írtak alá a dunaroelléki refor­
mátus egyházkerület közgyűlése nevében. 
Nagy megelégedésemre szolgált az, hogy 
az anyaországhoz való lelkesedésben tel­
jes béke uralkodik a vallásfelekezetek 
között. Ebben látom a magyar úgy győ­

zelmének legnagyobb reményét. A leg­
utóbbi amerikai látogatásom a legna­
gyobb mértékben megerősített ama meg­
győződésemben, hogy nincs távol annak 
az ideje, amikor a trianoni békeszerződés 
által az Ön mártír hazáján elkövetett 
igazságtalanság teljes jóvátételt nyer. — 
Egyházának tagjai bizonyosak lehetnek 
afelől, hogy én törekvésemben meg r,em 
lankadok, amig csak ez az ügy, amely 
mindnyájunk vállán nyugszik, nem dia­
dalmaskodik. Őszinte tisztelettel: Rother- 
mere lord.
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A Kereskedők és Utazók bálja 
nagyszerűen sikerült

Szombaton este tartotta meg az Arany Bika , 
dísztermében a Debreceni Kereskedők cs Uta­
zók Egyesülete nagyszerűen sikerült táncmu­
latságát. A bálon megjelent dr. HadhSzy 
Zsigmond főispánnal az élén a hivatalos város, 
a kereskedők és az ipari élet számos előkelő­
sége. A táncot 10 órakor kezdték meg „Deb­
recenbe befutott a gyorsvonat" kezdetű csár­
dással. A hangalat a bálon a legjotib volt és a 
késő reggeli órákig táncolt a fiatalság.

A bálon megjelent hölgyek nevei közül a 
következőket sikerült (eljegyezni:

Úrasszonyok: Fazekas Henrikné, Vértes
Sándorné, Schimmer Mórné, Weisz Fetencné, 
Zsüofisy Arpádné, Fried Antalné, Goldstein 
Lajosné, Darvas Edéué, Guttmarm Mikroné, 
Belgrádi Antalné. Roseníeld Linótné, Stern 
Sárauelné, Fried Sándorné, Wiener Gyulané, 
Schuller Sámuelné, Friedmann Benjáminná, 
Eckstein Eleimé, özv. Feldman Jenőné, Ehren­
reich Jenőné, Diós! Árpádné, Kerti Iraréné, 
Friedmann Miklósné, Molnár Józsefné, Krausz 
Kálmánná, Goldstein Nándorné, Bródy Dezső- 
né, Nemes Izsóné, Guttroann Sámuelné, Gt osz­
mánt! Ignácné, Kapusi Gézáné, Króh jenőné, 
Kovács Baruáné, Farkas Vilmosné, l.eichtman 
Adolfné, Brüll Ernőné, Feldheím Hermanné, 
Hegedűs Andorné, Mayer Lajosné, Króh Vil­
mosné, Weisz Fercncné, Hermann Dezsóné, 
Grünbaum Zsigmondné Tcnnenbaum Dávidné 
Dávid Fercncné, Fried Hermanné, Schwartz 
Jenőné, Szász Lászlóné.

Urieányok: Weisz Annuska, Schimmer Man-
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cika, Zsirossy Annuska, Goldstein Margitka és 
Böske, Katz Jolánka, Rosenfeld Liliké, Fried 
Klárika, Izrael Böske, Mandel Rózsika. Schul 
ter Olga, Friedmann Bus, Eckstein Erzsiké 
Aszódi Margit (Szeged), Nusszbaum Mancika 
Krausz Marcsa, Adler Rózsika, Goldstein Ba 
bi, Bródy Pityuka, Nemes Mancika, Klein Szí 
dónia (Nyíregyháza), Guttmann Lujzika, Klein 
Juliska, Lindenfeld Böske, Leichtmann Rózsi­
ira, Steiner Klárika (Nagyiéta), Schwartz Pola, 
Katz Iténke, Mermelstein Helénke, Weisz Ica, 
Kahn Bella, Schwartz Magda (Brünn), Gtűn- 
baum Ibi (Szolnok, Tennenbaum Böske, Dávid 
Bus, RAnis Böske (Nyíregyháza), Guttmann 
Sárika, Klein Duci, Wirtmann Annus, Kupier- 
stein Margit és Böske, Ornstcin Manci.

_Az iparoskor vigalmi bizottsága c
hó 27-én, hétfőn este 8 órakor ülést tart. 
A tárgyalásra kerülő ügyek fontosságára 
való tekintettel a tagok teljes számú és 
pontos megjelenését kéri az elnökség.

_ Az arzéotarUilmu légyirtóezerek torga 
lomba hozatalára vonatkozó tilalom ideiglenes 
felfüggeaztéeo. A kereskedelemügyi miniszter 
megengedte, hogy az arzentartalmu légyirtó 
szerek 1928. évi augusztus hó 31-ig forgalomba 
hozhatók legyenek. Ez az engedély_ azonban 
csak az 1927. évi október hó 30. előtt készí­
tett arzéntartalma légyirtószerek forgalomba 
hozatalára vonatkozik. Ugyanis légyirtószernek 
arzénsavas sók felhasználásával való készítésé 
az 1927. év október hó 30. óta tilos.
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A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­
nek hivatalos közleményei 

Rovatvezető: BÉKÉS ISTVÁN
A bélyegek fajtái.
Irta: Ivén Kornél.

A bélyegek fajtáit két részre oszthatjuk. Az 
első részhez tartoznak mindazok a bélyegek, 
melyeket a közönség készpénzen vált meg, 
akár a levél feladása után, akár a kézbesítés­
kor. Ilyenek maga a levélbélyeg, ajánlott le­
vélbélyeg, hír lapbélyeg, sürgösbélyeg, posta­
csomagbélyeg, késedelmi bélyeg, tengeri portó- 
bélyeg, újabban a repülöpostabélyeg és a 
büntetés (portó) bélyeg. A második részhez 
tartoznak azok a bélyegek, melyek nem pénz­
ben cgyenlittetuek ki, hanem elszámolják, ilye­
nek a hivatalos (közszolgálati) bélyegek és az 
elszámolási bélyegek.

A levélbélyeg használati módja (hogy a meg­
vásárolt bélyeget bármely levélre mikép ra­
gasztjuk) nem szorul magyarázatra.

Némely állam az ajánlott levél megkülön­
böztetésére külön bélyeget alkalmazott. Ilye- 
nek: Kanada. Kolumbia, Libéria, New-South. 
Wales, stb. jelzése: R. Registered.

A hirlapjegyek újságok, időszaki nyomdai 
termékek, esetleg nyomtatványok bérmentesi- 
tésére szolgálnak. Ezek csak engedelemmcl, a 
postánál való bejelentés után használhatók.

Több állam a sürgős (express) levelek kéz­
besítésére külön sürgős bélyegeket ad ki. E 
bélyegek annak az illetéknek értékében jelen­
nek meg, mely portó-többlet az ily küldemé­
nyek külön kézbesítéséért fizetendő.

Postacsomagbélyegek Olaszországban, Bel­
giumban és az Egyesült-Államokban vannak, 
illetőleg voltak forgalomban s a csomagok bér­
mentesítésére szolgálnak. Az Egyesült Álla- 
mokban eleinte ezeket csak csomagokra ra­
gasztották, később azonban rendes leveleket is 
lehetett velük bérmentesíteni.

Több tengerentúli állam megengedi, hogy a 
postazárás után is felvegyenek leveleket pót­
illetékért és ennek lerovására szolgálnak a kü­
lön mintájú késedelmi bélyegek, melyek a le- 
vélre ragasztandók.

A tértibélyeg nem más, mint a postának a 
eíladóhoz intézett értesítésének bérmentesítése, 
mely szerint az átvevő a küldeményt meg-

A tengerentúli portóbélyegek 1875-ben és 
csak Mexikóban kerültek kiadásra: Mexikó 
ugyanis kénytelen volt az angol és francia 
posta gőzötöknek minden egyes tengeren át­
menő küldeményért megfizetni a tengeri por­
tót és e bélyegekkel külön elszámolás céljából 
bérmentesítették az ily leveleket.

A repülő bélyegek nem régi keletnek, tulaj­
donkénen csak a háború óta vannak forgalom­
ban, de a repülőjáratok folytonos növekedésé­
vel mindig több és több repülóbélyegkiadáet 
kap a filatelia. Tekintettel arra, hogy maga a 
repülés is állandóan fejlődik és igy mindig 
újabb repülőbélyeg ek kiadására lesz szükség, 
igen szép gyűjtési terület már ina is a repülő­
bélyeg gyűjtés.

A büntetés (portő) bélyegek a levelet meg­
illető díj hiányának lerovására szolgálnak és 
a postahivatal ragasztja a levelekre, melynek 
összegét a kézbesítő hajtja be.

A közszolgálati (hivatalos) bélyegek a hiva­
talos iratok bérmentesítésére szolgálnak, akár 
más hivatalhoz, akár magánegyénekhez cím­
zettek. Ép úgy használtatnak, mint a rendes 
levél jegyek.

Az elszámolási bélyegek az állami szervezet 
valamely ága postaköltségeinek statisztikai 
megállapítását, vagy pedig nagyobb készpénz­
ben lerótt illetékek elszámolását célozzák. — 
Ilyen elszámolási bélyegek a Németországban 
megjelent „Frei durch Ablösung Nr. 16. Ba­
den"’ „Frei durch Ablösung Nr. 21." Porosz- 
ország részére, melyekkel megállapították a 
két állam évi postaköltségét.

Vannak olyan bélyegek is, amelyeken az 
értékjelzés hiányzik. Ilyenek különösen az an- 
goi gyarmati bélyegeken fordulnak elő, me­
lyeken a síinek jelzik az értéket. Nálunk csak 
az 1871. és 1872. évi hirlapbélyegeken nem volt 
értékjclzés.

Némely államban a szükséghez képest meg­
engedték a postahivataloknak bizonyos bélye­
gek kettévágását olyankor, mikor valaminő ki­
sebb értékű bélyeg kifogyott, pl. 2-nek ketté- 
vágása által csináltak 1-et. Azonkívül a régebbi 
bélyegeknél találunk Ilyen kettévágott bélye­
geket, melyeket a postahivatalok igénybe vet­
tek, ha egy vagy más értékük kifogyott. Ily 
bélyegeket azonban csak egész levélen gyüjt- 
sünk, mert csak igy lehet biztosan megállapí­
tani. hogy a kettévágás hivatalból történt. 
Újabban sokan hoztak ilyen bélyeget forga-
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lomba, de ezeket a bélyegeket szinte kivétel 
nélkül szívességinek tekinthetjük, még ha va­
lódi levélen van is.

Egyesületi hírek
A Magyar Bélyeggyűjtő Egyesületek Szö­

vetsége folyó év január hh 24-én tartotta első 
tanácsülését, melyen nyilvánosságra hozták 
többek között az egyes bizottságok névsorát. 
A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete részé­
ről a tudományos és irodalmi bizottságba dr. 
Majerszky Jenőt, a propaganda bizottságba 
pedig Békés Istvánt választották be. Részlete­
sen tárgyalta továbbá a tanácsülés a Fédéra- 
tion Internationale de Philatelie átiratát és a 
magyar szövetség részvételét a nemzetközi 
filateliai munkában. A tanácsülésről s a „Fiph 
világszövetség jegyzőkönyvéről egyebekben a 
szövetségi „Értesitő” februári száma bő ismer­
tetéssel szolgál.

Hogyan ismerhetjük fel 
a kezdődő tüdőbajt ?
Azt mondja a franciák egyik nagynevű 

orvosa, hogy „a tüdőbaj olyan zeneda­
rab, melynek bevezető ütemei a bölcső­
ben hangzanak el”. Valóban ez az elter­
jedt betegség alig kiméi meg egyetlen 
embert is, hiszen talán nincs olyan fel­
boncolt halott, akinek testében kisebb- 
nagyobb, tuberkulózisra valló elváltozást 
ne találna a vizsgáló orvos. Gyakorlatilag 
tehát azt lehet mondani, hogy mindenki 
fertőzik valamikor életében a tüdövész, a 
tuberkulózis bacillusaival s csak az illető 
egyén szervezetének egészséges ellent- 
állóképességén múlik, hogy a fertőzést 
hosszabb, vagy rövidebb idő elteltével 
követi-e a megbetegedésnek valamely 
kézzelfogható jele. Igen számos esetben 
tényleg elhangzanak annak a szomorú 
zenének a bevezető ütemei az egészen 
fiatal gyermekkorban, de szerencsére 
ezek a fertőzések aránylag jóindulatnak, 
a kiskorú gyermekek minden nagyobb 
baj nélkül meggyógyulnak, sőt bizonyos 
fokú mentességet is szereznek, hiszen 
máskép nem is volna lehetséges, hogy a 
későbbi életkorban történő súlyos fertő­
zésekre meg ne betegedjenek. Meggyó­
gyul azonban a baj a későbbi korban is, 
ha határozott jelei, betegségi tünetei is 
kifejlődtek már, de persze ehhez elsősor­
ban az kell, hogy ezeket a jeleket ideje­
korán felismerjük és megfelelő kezelés­
sel gyógyítsuk is a betegséget.

Ezért roppant fontos, hogy a kezdődő 
tüdőbaj jeleire nagy figyelmet fordítson 
a gyermeke egészségéért felelős szülő, de 
a saját egészségét óvni igyekvő felnőtt is.

Legközönségesebb jel a köhögés.
Az egészen természetes, hogy a köhögös 

emberek között még távolról sem min­
denki tüdövészes, de mindenkor aggoda­
lomra kell, hogy okot adjon a száraz, ma­
kacs köhögés, mely a hideg levegőn való 
beszédkor, vagy reggel a felkeléskor, 
esetleg éjjel is • meleg szobában is — 
gyötri az embert. A tulmakacs és hosz- 
szantartó köhögési inger, a tartós rekedt­
ség, a gége és a nyeldeklö tájéka körül 
érzett égés, szúrás még gyanusabb. —- 
Nyugtalanító tünet emellett még az is, 
ha az illető túlságosan hamar elfárad, ne­
héz lélegzése van, fájdalmakat érez a 
mellében, ha levertnek, gyöngének érzi 
magát. Már biztos tünetnek mondhatjuk 
az egyidejűleg panaszolt étvágytalansá­
got, éjjeli izzadást, esetleg gyakori bor­
zongást, apró lázakat és a véres köpetet. 
Az is igaz, hogy mindez külön-külön szá­
mos egyéb bajnak is lehet a tünete, de 
ha együttesen lépnek fel, akkor nagyon 
közel fekszik a gondolat, hogy kezdődő 
tüdőbajjal állunk szemben. Sokan a vér­
köpést sem tekintik egészen biztos jel­
nek, bár általában ez nagy ijedelmet szo­
kott kelteni és méltán, — valóban igaz 
az is, hogy a megerőltető köhögéssel 
együttjáró, véres köpet tényleg nem ok­
vetlen a tüdöbajnak a jele, mégis ilyen 
esetben parancsoló szükség az, hogy or­
voshoz forduljunk, aki végleges ítéletet 
mond majd eme tünetről. Tartósabb le- 
soványodás, halvány arcszin, gyengeség 
még a fent felsorolt tünetek jelentkezése 
nélkül is aggodalmat keltő jelenség, ezért 
legjobb, ha mindezeket észrevéve, azon­
nal orvoshoz folyamodunk. Ismételjük, 
majdnem valamennyi tünetnek lehet 
egyéb oka is, de hogy egyik sem termé­
szetes jelenség, tehát szakszerű elbírá­
lásra szorul, az könnyen belátható.

Ne áltassuk tehát magunkat ilyenkor

mindenféle vigasztaló tanácsokkal, ha­
nem mindig tartsuk szem előtt az egész­
ség visszaszerzésének azt az arany szabá­
lyát, hogy a kellő időben alkalmazott, he­
lyes gyógykezelés majdnem minden be­

tegségtől megszabadíthatja az embert. 
Különösen áll ez a tüdőbajra, ahol a 
csekély késedelem is sok és hosszú szen­
vedésnek válik forrásává és nem egyszer 
helyrehozhatatlan kárt jelent.

Látogatás a százhúsz kilométer sebes 
séggel haladó vízi autóbusz ieltalálójánál

Pozsony, február 16. A világhír 
szárnyaira vette egy uj feltaláló nevét, 
aki, ha a hírek igaznak bizonyulnak, 
olyan értékkel ajándékozta meg az em­
beriséget, amely a távolságok áthidalá­
sában, a közlekedésben uj korszakot nyit. 
A feltaláló, akinek nevétől pár nap óta 

1 visszhangzik az európai sajtót: Barto- 
s c k Jaroslav mérnök, a pozsonyi villa- 
mosvasutak igazgatója, aki a világ zajá­
tól visszavonulva dolgozott hónapokon át 
ideája megvalósításán.

Bartosek mérnök találmánya a techni­
kai civilizáció útjára mérföldkövet állít, 
mert a viziautóbusz forradalmositani fog­
ja az egész vizi közlekedést.

Bartosek mérnök álmatlan éjszakák ke­
serves robotjában építi csavartól csavarig 
minden legapróbb szögével a jövő gyors- 
közlckedésü vizi jármüvét:

a negyven személy befogadására is 
alkalmas viziautóbuszt, amely órán­
ként 120 kilométeres sebességggel 

röpíti az utasokat.
Ötven év körüli, barátságos arcú, öszes 

fejű férfi Bartosek igazgató. Á háború 
előtt évekig Budapesten élt.

— Ez a mai postám mutatja Bartosek 
mérnök postáját az érdeklődő újságírók­
nak. Naponta tiz-husz levél. Mindenki ta­
lálmányom felől érdeklődik. A szaklapok 
cikkeket kérnek tőlem. A képesujságok 
fényképeket követelnek tőlem. Hogy 
egyebet ne mondjak, már jelentkezett is 
Amerikában egy konzorcium, amely fé­
nyes ajánlatot tett nekem találmányom 
értékesítésére.

— Másfél év óta dolgozom találmányo­
mon. A viziautóbusz alapgondolata ' az 
volt, hogy a viz ellentállását lefelé kell 
legyőzni, nem pedig előre, amint azt a 
mostani hajók és motoros csónakok te­
szik. Az én találmányom elméleti kon­
strukciója az összes számításokkal már 
készen van és csak a gyakorlati kivitel 
van hátra. A kísérleti autóbusz itt a mű­
helyben készül. Egyelőre öt-hat utas szá­
mára csináljuk és az a tervem, hogy még 
ez év májusában vagy júniusában meg­
tesszük az első kísérletet. A Téli kikötő­
től Dévényig terjedő Dunaszakaszon fut 
majd végig először a viziautóbusz. Hogy 
a találmány jelentőségéről is szóljak most 
már egy pár szót, legfontosabbnak azt 
tartom, hogy amig a hajók és a motor­
csónakok uszóteste bizonyos részével a 
vízbe merül, addig

a viziautóbusz a viz felszínén úszik 
és minél gyorsabb az irama, annál 

följebb emelkedik.
Tehát valóságos repülőcsoda lesz az 

autóbusz vetjük közbe.
— Igen, igen .... de türelem, várja 

csak meg nyugodtan a bemutatását. A 
prágai szabadalmi hivatal bejegyzése tu­
lajdonképen csak az autó kerékkonstruk­
ciójára vonatkozik, mert hisz ez az egész 
találmány titka is. A viziautóbusznak ép 
úgy kerekei vannak, mint a szárazföldi­
nek.

Óránként 120 kilométeres sebesség­
gel képes haladni, de ezt később fo­
kozni is lehet 200, sőt 300 kilomé­

terig.
Más kérdés, hogy az autóbusz utasai ki- 
birják-e a fantasztikus sebességet. Csak 
például említem, hogy a viziautőbuszon 
egy félóra alatt Pozsonyból Bécsbe és

három-négy óra alatt Pozsonyból 
Budapestre, vagy Budapestről Bclg- 

rádba lehet majd jutni.
— A prágai lapoknak az a túlzó beállí­

tása, hogy a viziautóbusz 30 óra alatt 
Európából Amerikába jut, egyelőre csak 
utópisztikus álmodozás, főképen azért, 
mert a tengeri viharokat aligha bírná ki.

A motort benzin hajtja és ötven ló­
erősnek készül. Természetes, ha iparilag 
gyártják, akkor egész más külső formát 
kap. Mi az ilyesmire nem vagyunk be­
rendezkedve folytatja a magyarázatot 
az igazgató és átvezet a raktárba, hogy

megmutassa a viziautóbusz vázát. Két 
tengelyen felállítva egy vasmonstrum ter­
peszkedik a raktár szögletében. Olyan, 
mint egy irdatlan nagy csontváz. A kere­
keket, a motort és a karosszériát majd 
csak későbben szerelik rá. Megilletődve 
álltam a jövő boszorkányos gyorsaságú 
közlekedési eszköze előtt, őszintén szólva 
azt hittem, valami csodálatos ördöngős 
szárnyas masinát fogok látni és helyette 
egy jámbor, inkább teherhajóhoz hasonló 
vasból cs pléhből készült autóbusz vázát 
találtam. Bartosek igazgató olyan szere­
tettel simogatja, kopogtatja a viziautó­
busz pléhtestét, mintha kedvenc verseny­
paripája szügyét veregetné.
- Minden pléh és vas ezen — mondja 

büszkén — és az egész nem nyom többet 
1300 kilogramnál. A motorja 400 kiló, a 
többi súlyt a váz, a karosszéria és a ke­
rekek teszik. Azért ne ijedjen meg ettől 
a csúnya szörnyetegtől, pár hónap múlva 
kifestve, kicsinosítva egész máskép fog 
kinézni.

A viziautóbusz mellett négy vaskerék 
hever és mind a négy más tipusu. Nem 
gumimból vannak, mint a szárazföldi 
autó kerekei, hanem öntött vasból, 
melybe szabályos távolságokban ürege­
ket vájtak.

Egy kerék percenként 1600 fordula­
tot csinál

— kapjuk a magyarázatot. ... Számításom
szerint a viziautóbusz az üzleti forgalom­
ban nem lesz drágább, mint a városi 
autóbusz: 150—170.000 koronából na­
gyon csinos viziautóbuszt lehet majd ki­
állítani.

Tél
Az emberek megállnak az uccáb3n. 

ha találkoznak egymással és egyik a 
másiktól azt kérdezi:

— Hát csakugyan nincsen vége a 
télnek?

Tényleg, olyan szép, verőiényes na­
pok voltak és azt hittük: mindnyájan, 
hogy az első melegebb napsugár érin­
tésére összeroskadt a tél. Hogy a meg- 
vénhedett sovány, gonosz aggastyánja 
az évszakoknak fut, menekül az ifjú 

tavasz kecses és forró léptei elöl.
De megint tél van, újra előkerültek 

a bundák, bizony a meleg, prémes ka­
bátokban is didergünk. Szóval komo­
lyan tél van, épen úgy, mintha decem­
ber vagy január volna, holott már feb­
ruár utolsó napjait tapossuk. Persze ez 
a megállapítás most nemcsak egyszerű 
konstatálása a megátalkodó hidegnek, 
hanem egy nagy és szép illúzió, őszin­
te szívből jövő vágyakozás lesorva- 
dása. Ezrek és ezrek várták szent áhí­
tattal, hogy már vége lesz a télnek és 
vele együtt sok szenvedésnek, gond­
nak, nyomorúságnak, elkövetkeznek a 
boldogabb napok, amelyeket az Isten 
jó kegyelméből ad a tavaszra szomjas 
embereknek. Hogy meg fakad a virág, 
kizöldül a Nagyerdő és vele együtt 
mosolyra nyílnak az ajkak, szerelmek 
nyiladoznak meg, szóval jön frissen, 
egészségesen és erősen az uj élet.
Egyelőre még kegyetlenkedik, még 

tart, még uralkodik a tél. Kiadja min­
den hatalmát, aratása az emberek ver­
gődése, fájdalma, szomorúsága. Ám 
mégis csak halálos ágya felé siet a tél, 
azért próbál még egyszer erőre kapni, 
felélénkülni. Hiszen a kalendárium 
február utolsó napjait mutatja. S hiába 
a télnek minden akarása, minden eről­
ködése, jön a március és vele a kék 
égbolt, a napnak tiszta arany sugarai 
lefolynak az égből a földre és tavasz 
lesz, ellenállhatatlanul tavasz és a tél 
meghal.

Hiába a tél minden erőlködése, a 
tavasz biztosan legyőzi, mint az ifjú 
izmos Dávid a robosztus, esetlen Gó­
liátot. És hiába van hideg, az emberek 
szemében csillog a reménység.

ifrHiREKfl
Egy csöpp néger ver

Mister Rhinelander, aki amerikai milliomos 
feleségül vette Miss Alice Jonest, aki viszont 
egy' taxisoff őrnek a leánya. Hiába, a szabad 
Amerikában nincsenek előítéletek.

De egy hónappal a házasság után Mister 
Rhinelander hirtelen észrevette, hogy néger 
nőt vett feleségül. Ekkor beadta a válópert...

A szabad amerikaiaknak nagyon különösek 
az előítéletei.

Rhinelandernak a felfedezése különösnek 
tűnhetik és leginkább a késése miatt. Mert 
végre is egy férj rájöhet hónapokkal később 
is arra, hogy a feleségének atyja taxisofíőr 
volt, de feltétlenül nagyon rövidlátónak, szó­
rakoznának kell lenni ahhoz, hogy ne vegye 
észre azonnal, hogy egy néger nővel van 
dolga.

Kétségtelen, bogy Rhinelander felesége 
nem egy fekete néger nő volt, még csak tejes- 
kávészinü sem, néger származására mindössze 
abból lehetett következtetni, hogy körmeinek 
tövében volt egy különös és letagadhatatlan 
aulola, valaminthogy hajának növési rendszere 
némi göndörséget árult el. Amiből nyilván­
való, hogy a néger ős létezése nagyon messzi 
időkre vezethető csupán vissza és az az egy­
két csöpp fekete vét már régen feloldódott 
az utódok során. De ami megmaradt, mégis 
alkalmas volt arra, hogy fellázítsa egy tiszta 
vérű amerikai önérzetét.

Jegyezzük meg azonban jól, hogy egy tiszta 
vérü amerikai legtöbbször Angliából Ameri­
kába deportált fegyencek utódja. Ennek tud­
ható be, hogy Amerikában, mint Európában 
az egyenlőség csak egy értelmetlen és egy 
üres szó, ép úgy, mint a testvériség is, amely 
hajdan összekötötte Chamot Jafettel. A sze­
gény négerek, még ha keresztényekké válnak 
is, messzi távoltartják őket a templomoktól és 
bazilikáktól, ök ki vannak zárva a lusztrális 
meghintés áldásaiból, amelynek formulája pe­
dig szinte az ő számukra alkottatott: „Lavabis 
me et et super niven delabor.”

Büszkék lehetünk arra, hogy a színek iránt 
Európában nincsenek előítéleteink. Mi a kü­
lönböző szinü fajtákat ép úgy embereknek te­
kintjük, mint magunkat. Tudjuk, hogy például 
a feketék között is vannak miniszterek vagy 
boxolók, illusztris tábornokok és pompás 
jazzband játékosok. És úgy tűnik fel előttünk, 
hogy Robinson Cruoze péntek nélkül nem je­
lentene számunkra semmiféle különösebb ér­
dekeset. Azonban legyünk objektivek és álla­
pítsuk meg, hogy az amerikaiak undorodnak a 
négerektől. kétségkívül meg van rá minden 
okuk. Igen, az amerikaiaknak meg van minden 
okuk arra, bogy Cham utódait megtagadják. 
Az emberi gyávaság odáig vitte a dolgokat, 
hogy ha az egyik hatalmában arra kényszerí­
tene a másikat, bogy négykézláb mászkáljon, 
akkor már mindjárt kutyának is tekintette. És 
az amerikai, egy szabad ország polgára, soha­
sem bocsátja meg azoknak a déli négertar­
tóknak az ostorcsapásait, akik az északi ame­
rikaiakat a szabadságharc idején egyáltalán 
nem kímélték. És azonfelül még visszaemlé­
kezhetünk az Ararát-hegyi kalandra... Egy 
szép napon a néger Cham épen akkor nyitott 
rá Noé apánkra, amikor Noé véletlenül szin­
tén egészen feketén látta a világot. Cham a 
dolgot rendkívül mulatságosnak fogta fel es 
gyermeki nevetésben tört ki. kimutatván ezzel 
mind a harminckét fogának ragyogó fehérsé­
gét fekete keretben.

Már most az erényes amerikaiak sohasem 
bocsátják meg egyetlen négernek sem, hogy 
volt valaha egy ősük, aki tanúja volt egy 
egyszerű fehér ember mámoros állanotának s 
ezt a bűnt megbüntetik százezredik iziglen 
minden utódban.

Ez a magyarázata annak, hogy miért le­
alázó egy Egyesült-Államokbeli polgár szá­
mára feleségül venni egy olyan fiatal leányt, 
akinek az ereiben egy kevéske néger vér foly 
és talán ez a magyarázata annak is, hogy 
miért lealázó nálunk feleségül venni egy 
olyan fiatal leányt, akinek semmi hozománya 
nincs és csak reményekben gazdag.

Istentiszteletek a református templomok­
ban. Vasárnap február 2f>-án a Nagytemplom­
ban délelőtt 9 >rakor prédikál Szele György 
ágendázik Sip«>ss Imre, tél 1 órakor Levente 
ií.i. istentisztelet Mezey Béla, délután 5 órakni 
Bagdy Dániel, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt Ui órakor prédikál Baja Mihály, ágén 
dizlk Madar Zoltán, délután 5 órakor Madar 
•■•*••• ***'•

.10 ^ru;^
Ároádtéren déleit 

fioTorsvárv Kiss Lás, 
A. Icruilan, délután 2 ót; 
;J ° ispotály! templomi,

- prédikál Molnár bereue
1 . délután 5 órakor Var 
L délelőtt 10 órakor

'tnteban délelőtt 10
„ a Koll. Oratórium! 

' Vacsorát oszt Kováé
1 ,u nevelőintézetben délei

Ny,kistelepen délül; 
í! a Csapókertben délutá
''' jé, Halipon Kántor Jo 

falász András, Köríti 
Mezey Bél

Tilos az egyetemi 
. dohányzás. A Simoni 
házban van elhelyez- 
könyvtár. A hazban la 
iokszor merült fel pana 
tár látogatói olyan t 
„yoznak a lépcsoházb,
hált cigarettavégek ma 
veszélyeztetik. A lépes 
r;.- persze az, hogy a 
„ciben tilos a dohányz 
a panaszok következt 
lépcsőkön a tömeges d

Felebbczéa n hirdeti 
e|lcn. Ismeretes, hogy a 
Határozata értelmében D, 
adta a hirdetési vállalaté 
gyár Távirati Iroda deb 
njg. A közgyűlésnek ez 
ergi Kiss Pál most me; 
miniszterhez. A városi ti 
bél illetékes helyre felt.
ZESt.

Klubja es kertje is
egységeseknek. A debt
tudvalevőleg kibérelte a 
tézetének helyiségét, am 
bérházában van. A hely 
és kényelemmel rendezik 
az uj klubhelyiségével k 
kerthelyiséget is akar lé 
A pártvezetőség kérelm 
kérelmet teljesítette is f 

I szabadban is üdülhetne 
tagok.

Munkát keres
Ifi. Alrnási Károly 2. 
tossegéd levelei inti 
Künkhöz. A levélben 
önhibáján kívül mim 
egész télen s így i 
gyón nehéz helyzeti 
munkához jutni, még 
ben soííőr lenne, oh 
lalamelyik autóiul; 
cs kitanittatná, álla 
ellátás fejében. Add 
vizsgáznék, minden 
;:ezne a gazdájánál. 
Címe: írj. Almás! K 
!0. szám.

— Rosszul lett a 
varán. Szabó Káról; 
szombaton délelőtt 
számú háznál, ott, a 
közvetítő van, eszmí 
mentők kiszállítót 
gyógyászati klinikí 
okozta eszméleténél 
nem súlyos.

— .Japán eszperant 
nye. Szenzációs, sohas 
<1 tokiói (Joak) rádió 
folyamának. A közön: 
az összes uj kiadásaik 
15.000 könyvet adtak 
Tudnunk kell, hogy 
állomás igyekszik né] 
tót keleten, hanem az 
fiúsok egész sora, n 
folytatják továbbra i 
megtörténhetik, hogy 
v$t a keletiek fogják

— A női szabó s; 
ion este 7 órakor t; 
lését az ipartestül 
mal a választásoko 
tos ügyet is tárgy 
érdekében felhívja 
va a szakosztály t 
3en teljes számba 
oek meg.
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árpádtéren délelőtt 10 órakor prí- 
oltán, az ' Kiss László, ágendázik Ma­
o' K "fi rn dóimán 2 órakor Magyar Her- 

I l! lítrispotílvi templomban délelőtt 10 óra- 
Molnár Ferenc, ágcndázlk Felkér 

’ r Plf| hi'tán 5 órakor Farkas Fal, a Homok- 
1' "délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, a 
U'i6/C",házban délelőtt 10 órakor Hegedűs 

■ ' 1 Koll. Oratóriumban délelőtt 10 óra-
F'kl’"in’acsnrát' oszt Kovács János, Ref. fclsó- 
f "'Lelöiutézetben délelőtt 10 órakor Uras 
ft4’*"*' sjyilastelepen délután 3 órakor Koiláth 
I Csapókertben délután -1 órakor Módls 
l1'1 J. H',,|ipon Kántor József, Ondód Kádár 
I ’i|áSz András, Köntösgáton délután

:-„r Mezey Bél . ..
Tilos az egyetemi könyvtár lepcsótn

dohányzás. A Simonffy ucca 2c. számú 
‘In van elhelyezve az egyetemi 
í vvtár A házban lakók részéről már 
*5Lr merült fel panasz, hogy a könyv- 

r látogatói olyan tömegekben dohá- 
„Lnak a lépcsőházban, hogy az eldö­
nt'cigarettavégek már a tűzbiztonságot 

szélyeztetik. A lépcsőházi cigarettázás 
lka "persze az, hogy a könyvtár helyisé­
gben tilos a dohányzás. A tanács most 

panaszok következtében eltiltotta a 
lépcsőkön a tömeges dohányzást.

Fclebbezáa « hirdetési vállalat bérbeadása 
ellcn, ismeretes, hogy a legutóbbi közgyűlés 
határozata értelmében Debrecen városa bérbe 
ldta a hirdetési vállalatot és a bérletet a Ma- 
" r Távirati Iroda debreceni fiókja kapta 

A közgyűlésnek ez a határozatát Hegy 
Rsgi Kiss Pál most megfelebbezte a belügy 
Miniszterhez. A városi tanács legutóbbi ülésé 
bél illetékes helyre [elterjesztette a fel ebbe- 
zést.

Klubja és kertje is lesz már a debreceni 
egységeseknek. A debreceni egységes párt 
tudvalevőleg kibérelte a Gazdák Biztosító In­
tézetének helyiségét, amely a város Piac uccai 
bérházában van. A helyiségeket nagy fénnyel 
,-s kényelemmel rendezik be. Az egységes párt 
az uj klubhelyiségével kapcsolatban egy nyári 
kerthelyiséget is akar létesíteni a passage-ban.
A pártvezetőség kérelmére a városi tanács a 
kérelmet teljesítette is és igy a nyáron már 
szabadban is üdülhetnek az egységes párti 
tagok.

Munkát keres egy munkanélküli.
Ifi. Almisi Károly 23 éves nőtlen laka­
tossegéd levelet intézett szerkesztősé­
günkhöz. A levélben elpanaszolja, hogy 
önhibáján kiviil munkanélküli volt az 
egész télen s így természetesen na­
gyon nehéz helyzetben van. Szeretne 
munkához jutni, még pedig legszíveseb­
ben soííőr lenne, olyanformán, hogy ha 
valamelyik autótulajdonos felfogadná 
és kitanittatná, állandó soffőrie lenne 
ellátás fejében. Addig is, amíg le nem 
vizsgáznék, mindenféle munkát elvé­
gezne a gazdájánál. Vidékre is elmegy. 
Címe: ifj. Almás! Károly. Bekecs ucca 
Ifi. szám.
- Rosszul lett a munkásközvetitő ud- 

varán. Szabó Káról}7 30 eves napszámos 
szombaton délelőtt a Széchenyi ucca 3. 
számú háznál, ott, ahol a városi munkás- 
itözvetitö van, eszméletlenül összeesett. A 
mentők kiszállították az egyetemi bel­
gyógyászati klinikára. Régi betegsége 
okozta eszméletének elvesztését. Állapota 
nem súlyos.

— .lupán e.zperantieták rekord teljesitroé-
nye. Szenzációs, sohasem tapasztalt sikere volt 
a tokiói (Joak) rádióállomás eszperantó tan­
folyamának. A közönség rögtön megvásárolta 
az összes uj kiadásaikat a tankönyveknek, bár 
15.000 könyvet adtak ki, mégsem volt elég. 
Tudnunk kell, hogy nemcsak a tokiói rádió 
állomás igyekszik népszerűsíteni az eszperan 
tót keleten, hanem az ázsiai és ausztráliai állo­
mások egész sora, melyek, ha ilyen sikerrel 
folytatják továbbra is működésüket, könnyen 
megtörténhetik, hogy Zámenhof dr. segednyel- 
vít a keletiek fogják diadalra vinni.

— A női szabó szakosztály holnap, hét­
főn este 7 órakor tartja tisztújító közgyü­
két az ipartestületben, amely alkalom­
mal a választásokon kívül több, igen fon 
t°s ügyet is tárgyalás alá vesznek. Saját 
érdekében felhívja a vezetőség ennéifog- 
vs a szakosztály tagjait, hogy lenti ülé­
sen teljes számban és pontosan jelenje­
nek —

Honi- Tempis Erzsébet hangverse­
nye. Tloor Tempis Erzsébet, a kiváló 
énekmüvésznő március hó 6-án a zeneis­
kola hangversenytermében önálló hang­
versenyt ad. A művésznő ez alkalommal 
is nagyszerű műsort nyújt művészete ra­
jongóinak s művészetének legjavát adja.
A hangverseny este 8 órakor kezdődik.
A művésznőt Szabó Emil, a zencisKola ki­
váló tanára, a pompás kísérő, fogja zon­
gorán kisérni.

— Az eszperantó hódit Afrika négerei 
között is. Eszperantó újságok közhk, 
hogy Szent Tomas szigeten (Afrika) 
egyre hódit az eszperantó. Tanfolyamok 
nyílnak, melyeket egy néger eszmetárs 
vezet. Az ottani újságok állandóan ked­
vezően imák a szép mozgalomról.

öngyilkosságok. A Malvin uccu 6. számú 
házban pénteken délelőtt 9 órakor Zempléni 
Ferenc 59 éves. református vallásit, mátészal­
kai születésű napszámos a llskamarában fel­
akasztotta magát és mire észrevették már 
meghalt, öngyilkosságának oka Ismeretlen. — 
Deák Sándor mátészalkai 18 éves legény ecet­
savval megmérgezte magát és olyan súlyos 
sérüléseket szenvedett a belső részében, hogy 
be kellett szállítani a debreceni klinikára, de 
megmenteni már nem lehetett, sérülésébe bele­
halt.

újabb mérlegeit, a piaci árakat, a hemesipa- 
dosokat, kereskedőket stb érdeklő nireket. 
rendeleteket. Nélkülözhetetlen ez a lap minden 
iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, Pénz 
intézetnek stb. A Tiszántúli Ipar és Kereske­
delem szerkesztősége és kiadóhivatala ^Debre­
cen. Piac ucca 81. Olvassák az egész Tiszán-

_Legelegánsabb frakk- és szmoking-
öltönyöket készít szolid árakért Szabó 
László, Széchenyi u. 1.

— Szemgyengeség ellen legjobb or­
vosság egy jó szemüveg Nagy Kálmán 
látszerésztől, Főtér 30. Javítóműhely.

__A Roykó-fcle Tiszaujlakt bajusz
pe-drő mindenütt kapható.

__Singer gépselyem mindenféle szín
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

Margit-.'ürdü össze termei kellemes" 
n^iiva vannak.
FÉRFI ÉS NÖl fehérneműk, füg­

gönyök legolcsóbban Benyáts Ernőnél, 
Péterfia 11 ,

Eredeti angol tavaszi és nyári szo- 
vetujdonságok nagy választékban Érkez­
tek Soós András elsőrangú unszabonál, 
Werbőczy u. 2.

Hol kosztoljunk? Hol kapunk tar­
talmas ételt gonddal kezelt konyhából, 
ahol elégséges adagokat adnak. Menu- 
rendszevü ebed: 1.60 pengő vagy va­
csora P 1.60. Nagy választékú étlapról 
minden rendelhető. Havi étkezők 65. 
pengőért ebed és vacsora ítlapszermt ét­
keznék a Városház Éttermében A «ön­
tésben ujrendszeru menu P 1-20. Ebed 
vagy vacsora. ^ ^

S.
művészet

meg.
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Lusztig Kalapszalonban
Mmonffy u 29. szerezhetők he. Alakí­
tások modellek után olcsón ts pontosin készül' «>.

— Nem az a fontos, hogy a fa szép-e, 
hanem hogy mit terem. Gyümölcsfát ne 
vegyen piacon, mert drága lehet a meg­
lepetés. Unghváry József faiskolája, Ceg­
léd. Budapesten kizárólag Andrássy ut 
54. Árjegyzék ingyen.

Csatorna-örök a Kondoros mellett. A 
város a múlt évben tisztittatta ki a Kondorost 
a Csere-ágat és a Tócót. A körnvékbeli lakos 
ság gondatlansága folytán azonban állandóan 
az a veszély fenyeget, hogy a csatornákba 
szemetet dobnak bele, leomlasztják a partot s 
igy megakasztják a vízfolyást, amely esetben 
a viz elönti a partmenti földeket. A városi ta­
nács ezért most csatorna-őröket akar a Kon­
doros egyes szakaszaira állítani. Ezek az őrök 
állandóan szemmel tartanák a csatornákat es 
ügyelnének, hogy azok el ne duguljanak. A vá­
rosi tanács a partmenti birtokosokkal kezelé­
sén megkezdi a tárgyalást, hogy ezek a vá­
rossal közösen vállalják az őrök felállításával 
járó költségeket.

Pályázat műdalra. A ..Debreceni 
Kereskedő Ifjak Dalköre" pályázatot hir­
det hazafias tárgyú, meg sehol elő nem 
adott, férfi négyes karra irt Könnyű mu- 
dalra. A jeligés levéllel kisért lezárt pá­
lyázatok 1928 május hó 1-tg vitéz dr. Da­
vid Géza elnök címére, Debrecen, Piac u.
7. szám küldendők. A bíráló bizottság az 
átvételtől számított 14 nap alatt megálla­
pítja a beérkezett pályaművek érték sze­
rinti sorrendjét. Az elnöki tanács es bí­
ráló bizottság közös ülésén bontják fe 
dijat nyert pályázatok jeligés levelett. -- 
Az eredményt a helyt lapokban teszik kö­
zé. Megfelelő értékű pályamunaak hiá­
nya esetén a dijakat nem adjalc kt. Palya- 
di jak: első dij 80.— pengő, második dl]
40 pengő, harmadik dij dicseret. Mind 
a három dijat nyert pályamunka a Da - 
kör tulajdonát képezi s azok felett jogi 
lag is rendelkezik.

Kulturdélután az Iparoskörben. Vasárnap 
délután 4 órakor ismételten kulturdélutánt ren­
dez az Iparoskör az ipartestület dísztermében.
Kz alkalommal Tóvölgyi Béla fog előadást tar­
tani ..Iparosság a társadalomban“ elmen. • 
műsor többi száma szórakoztató lesz. Szava­
latok, dalok, zeneszámok szerepelnek a mű­
soron. A műsor a következő: 1 óvölgyi Béla 
előadása: Iparos a társadalomban. Melodráma. 
Előadja Rencz Bözsike, zongorán kiseri Rencz 
Kató, hegedűn dr. Rencz Antal. Medálokat elő­
adja hegedűn Nyiga Károly, zongorán kíséri 
Nyjga Károlyné úrasszony, haját hazafias k 
töményeit előadja Rózsási László. Magyar da­
lokat énekel Gombos Bözsike. E kultitrdél- 
utáitra ezúton meghívja az iparosságot fs a 
nagyérdemű közönséget az Iparoskor elnök­
sége.

A Tlszántull Ipar és Kereskedelem, a
szántul egyetlen közgazdasági hetilapja leg­
újabb számában teljes tájékoztatást nyűit az 
egész Tiszántúl meginduló építkezési, beruhá­
zási munkálatokról Közli az összes tiszántúli 
versenytárgyalási hirdetményeket, verseny- 
tárgyalási eredményeket, beruházási progra­
mokat stb. Vezetőhelyen foglalkozik a keres­
kedelem súlyos helyzetével s annak orvoslá­
sát sürgeti. Folytatja Hegedűs Lóránt a kama­
rában tartott rendkívül érdekes és élvezetes 
közgazdasági előadásának közlését s egyidejű­
leg megkezdi dr. Aczél Jenőnek a kényszer- 
egyezségről (ártott előadásának közlését is, 
amely szintén nagy érdeklődésre tat that szá­
mot Ismerteti a tiszántúli pénzintézetek leg-

MŰSOR:
Vasárnap délután léi t-kor mérsékelt árak

VaL Mcrsz-v Mary? . . .
Vasárnap este fél 8-kor bérletszűnet: Hast-

éjszaka. Másodszor.
Hetid A) bérlet Naszéjszaka

Csütörtök délután 3 órakor: Tobbsines ki 
r(Ilyti. Hiúsági előadás.

Csütörtök este fél 8-kor: Násulszaka.
ICpAi”ft Cl bérlétben: Ndsztlszoka.

Nászéjszaka
A Csokonai-szinházban érdekes pro- 

mier volt szombaton este: Andre Ate- 
s'tscr uj operettjét mutattak he s Andre 
Message rt ma már bátrán lehet egy 
darab múltnak tekintem, szép es ‘'eme. 
tradíciónak a francia operett klasszikus 
korszakából. Hiszen André Mt-saser 
kortársai Ch. l.ecocu, E. And ran és K 
Planquette voltak, a muiajalapito -■
Oiicnbaeh mellett maguk is nagyon je­
lentős reprezentánsai a klasszikus Ban­
da operettnek és An Ire Messaged nem 
méltatlanul soroztak melléjük. iVit.ssa 
per a francia operettnek azok fa/.ni a 
klasszikusai közül való, akik komoly 
muzikális képzettséggel jelentkeztek a 
könnyebb zene területen, hiszen A. 
Messager igazgatta a Vigoperat amel­
lett hogy méltányolt szimfóniakai itt 
és volt igazgatója a Nagyoperának ts, 
tizenegy operettje közül pedig egyinct- 
másikat nem ok és jog nélkül játszot­
ták vigoperakent. Több, mint liusz c\e 
m ir, hogy Messager utolsó emlékeze­
tes sikerét aratta operettel, - ez az 
1905-ben bemutatott Los dragons de 
Timpératrice volt — es André Messa­
ger ma — 75 éves.

Talán épen ezért hat pompás nsse- 
scggel és elevenséggel a Naszéjszaka 
muzsikája, hiszen ez a muzsika a fran­
cia klasszikus korszaké, enged menyek 
nélkül, a maga tisztaságában es eré­
nyeivel. Messager tisztán reprezentálja 
a francia operettzene lényeget muzsiká­
jának szellemes íordulatossagaval, ot- 
letcsségével. melódiáinak finom vona­
laival, enyhén mámoros hangulatúval 
és színes koloritjáva!, nem utolsó sor­
ban pedig azzal, ami a francia operett- 
muzsika elsőrendű jellegzetessege. a 
pikantéria kacérsagával és itt-ott egy 
kis paródisztikus Ízzel. Vannak ennek a 
muzsikának olyan részei, amelyek re­
miniszcenciaként hatnak, de ezek jó­
részt inkább a minden igazi francia 
operettben közös motívumok es techni­
kai kidolgozás ismerősségébol szár­
máznák és ez az ismeretség olyan, amit 
mindenkor nagyon szívesen újítunk tel. 
Messager dologi készsége, instrumenta- 
ciójának ízlésessége, finomsága és ele­
ganciája ma is a régi és valóban nem 
mindennapi öröm, hogy az operett leg­
súlyosabb dekadenciájának idején olyan 
uj operett jelentkezik, amely kompo­
nistájánál fogva is mélyen gyökerezik 
a klasszikus korszakban.

A Nászéjszaka egyébként formájánál 
fogva is közelebb van a francia kiasz 
s/.ikus operetthez, pontosabban, magá 
hoz az operett egyik őséhez, a zenés 
vígjátékhoz, hiszen Hennequin és W ü 
lemetz szövege pusztán is helytálló, 
ügyes és épkézláb bohózat, vidám és 
pikantériájában sem szellemtelen

Amellett külön örömet jelent abból a 
szempontból is. hogy végre egy ope­
rett amely alkalmat ad a színésznek 
a,ni is, hogv játsszék, ne pedig tisztán 
mernie revedet! pózokkal és akrohata- 
mutatvthivokkal trie el az épen nem 

átveszi hatást
A vsokonai-s/.inhaz cloadasa játek- 

stihislian jó is, az együttes ügyesen ki­
alakított. formásait pergeti a vidám dia- 
lógust <s mindvégig meg tudja őrizni 
az előadás vígjátéki tónusát, ha ebbe 
groteszk színfoltok keverednek is a za­
mat erősitéséiil. Csatiak Béla a finoman 
lehalkított zenekarban helyesen érvé­
nyesíti úgy a Messager-muzsikát, mint 
a betétszámokat.

Timur Ha a kettős szerepben iriss, 
finom és bájos, a lírikus i eszekben édes 
szentimentálizmust ad és tuti koitett is 
lenni, könnyeden ús Ízesen- énekben 
most is elsőrendű. Tercnczy Marianne 
megmutatta, hogy ez az igazi területe: 
kitűnő stilusérzékkel, pompás _ poenti- 
rozó készséggel, vervvel formába meg 
a nyelves szobalányfigurát. Szigeti Jenő 
erős játéktudása, karakterizáló tehet­
sége hóbortosán eleven, kedves alakot 
eredményez; Autók kellemes hangja jól 
hat, játékban fejlődik, de még mindig 
nem eléggé férfias és közvetlen: Rajz 
Ferenc felszarvazott férie nagyon ügyes 
és Tiilnp Sándor, Mihályi Ernő, Torma 
Guszti és Virághátliy is hozzájárulnák 
— kisebb-nagyobb mértékben — a si­
kerhez. Cd I

❖❖❖
Megoperálták Szigeti Jenőnét

Szigeti Jeitöiié, a Csokonal-szinház kiváló 
művészének felesége hetek óta súlyos beteg. 
Pár hét előtt már úgy állott a betegsége, hogy 
az operáció elkerülhetetlen. Akkor kiszállítot­
ták a klinikára s hosszú ideig állott gondos 
klinikai ápolás alatt. Már azt hitték orvosai,

r:
íVn

Pl

Rheumatismus
álén használja a kitü­
nően bevált
Aspirin-
tablettákat
A fájó testrészt ezenfelül 
dörzsölje be a szintén 
ól ismert
Spirosaí-oldattal
uely mélyen behatol a 

betegség fész- 
íbe és homa- 
osan enyhü- 
ést hoz.
•finden gyógy­
szertárban kap­
hatók. Ügyel- „ . 
unk mindig lel 
íz eredeti 
! t o</eV' -1: .v> A
nagolásra!

t
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lto%y operáció nélkül U relv.v Sgyul. Hazaszai- 
lltottdk lakására, ahol szintén gondos ápolás 
alatt volt.

Csütörtökén aztán hirtelen rosszabbodás ál­
lott be a beteg állapotában. Hirtelen belső 
vérzés következtében ismét ki kellett szállí­
tani a nőgyógyászati klinikára, hol tlr. Hrobst- 
iier Hr nő tanársegéd ma mcgoperálta. Délután 
egyneg.N’ed 3-től 1 óráig tartott az operáció, 
amely a legnagyobb sikerrel végződött. A kli­
nika orvosai szerint most már egész bizonyo­
san sikerül biztosítani Szigeti .lenőné felgyó­
gyulását.

Úgy a színtársulat, mint a debreceni úri- 
társaság, amelynek Szigeti .lenőné mindenütt 
kedvelt tagi a, aggodalommal vári a a beteg 
javulásáról szőlő híreket.
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Vasárnap

VÍGSZÍNHÁZ
VILAQFILM !

Lon Chaney a h-gh r* s«-l>t> alakító művész 
fi' )erH Ié #*vl

Kelet lángokban
Törtéi et niipjainni-oi 10 fe vm.ásb m 

A női fi'Kzerep« en Eleanors Boardmann
M r- g P fi 7. I k ■

Csak a fejét és Kölcsönkért gyermek
I-Oli ziit k

lJ <) L Ó
VILAGATTRAKCIÓ !

A hfi le%‘ég -8 hnva^/ereli-t ymnuszn :

Emden a Erősök Fiajaj a
\ világul, ü c rknlo 1 K' » (1 I- üljn H lej- zen t-n, 

Réazüfcii a huborunun • z* r pult tisztek u íllmben is 
jflta amik 

M e g ** I fi r I :
Qaumont Híradó es Megjött a tanító bácsi

U 11 A N I
KI Arólug cs k fel fi le-nt'k ! VíMgattr-k lo I

Harry Plel film
hvgy éjszaka, rejtelmei

KUifinös ifirténe. 7 te wnáiban 
M e g H 1 fi z I

Po'tunr négyes fogata
Fllrojálék 9 fe,vouusUt.n. A Jö zvrepuen Jack Trevor

A színházi iroda <5 
hírei e

Ma, vasárnap délután fél 4 órakor 
mérsékelt árakkal; Mcrsz-o Mary? Tí­
már 11a, Elek Ica, fxrcnczy Marian, 
Torma Guszti. Rajz J„ Autók Ferenc, 
Fülöp Sándor, Szigethv Bandi, Virág- 
háthy, Szigeti Jenő felléptével. Mersz-e 
Mary? látványos előadása csak ma 
megy a Csokonai-szinházban! Siessen 
legyet váltani!

Nászéiszaka tegnapi bemutatója a za­
jos siker jegyében folyt le. Vége-hossza 
nem volt a kihívásoknak és a prömier- 
közönség a ragyogó előadás befejezté­
vel őrömmel állapította meg, hogy a 
Nászéjszaka előadása mintaszerű, a 
Iranda operett elsőrangú, a rendezés 
páratlan és a zciicszámok bájosak, fino­
mak, A miiértő publikum egyöntetű el­
ismerése visszhangra talált az egész 
városban, ugv, hrmv imimk f"-Pdm,s

KELLEMES ÍZŰ, ÜDÍTŐ, 
GYÓUY , ÉS ASZTALI VIZ

vese-, HÓLYAG-, RHEUMA- 
BEITGEKNEK,

terhes es szop i a tónők­
nek NELKÜLÖZHerErLEN.

SxVALDÓ VaSVIF.NTES

KAPHATÓ MINDENÜTT I I

METEORBAN vasárnap; BALALAIKA. tör­
ténet az orosz artisták világából, Florence Vi- 
dorral a főszerepben. Megelőzi: „Ham az áru­
házban és Tévedni asszonyt dolog. Előadások: 
3, 5, 7 és 9 órakor. Jön: Árvák a viharban, 
Lilian és Dorothy Glshd.

Előzetes jelentés! Hétfő, kedd:
APOLLO: Két sláger! Vigest! Szőke vagy 

barna?, vígjáték 7 felvonásban, a főszerepek­
ben Adolph Menjou és Greta Nissen. Halló, k 
leez a párom, vig bonyodalmak 8 fejezetben, a 
főszerepben: Liane Haid.

VÍGSZÍNHÁZ: Két slágerl Szibériai farka­
sok, Campbell novellájának filmváltozata 6 
fejezetben. A főszerepekben Edmund Lowe és 
Alma Rubens. Menjen oda, jöjjön ide (A 
gyakornok ur), vígjáték 6 felvonásban. A fő­
szerepben: Sally Phipps.

kvnen a Nászéjszaku egész heti elő­
li l.isaira elővételben kapkodják reggel 
óta a legyeket. Nászéiszaka Tímár ila, 
Ferenezy Marian és Torma Guszti fel­
lel; tével esténkint tomboló sikerrel ku­
ni! színre a Csokonai-szinházban. 
Nászéiszaka kezdete fél S-kor! Nász­
éiszaka kizárólag felnőttek darabja! 
Nászéiszaka előadásaira serdült gyer­
mekek semmi s/in alatt se jöjjenek! 
Nászéiszaka főszereplői: Autók, Fülöp, 
Rajz Feri és Szigeti leim. Jegyváltás 
Itt—l é.s I -6-ig. Nászéiszaka péntekig 
minden este fél 8 órakor!

Ifjúsági előadások. Szerdán, február

dó-én as csütörtökön, március 1-ón_dél­
után 3 órai kezdettel Benedek Elek: 
Többsims királyfi c nagyszerű mese- 
iá tékát adja elő a színház a középisko­
lák. polgári, kereskedelmi és elemi is­
kolák részére. 80 filléres és I pengős 
jegyek holnap, hét Jön délután 4- 6 óra 
között a színházi irodában a taninté­
zetek rendelkezésére állnak.

Többsincs királyfi szerdán és csütör­
tökön délután ,3 órakor! Töfársmcs ki­
rályfi szerdai és csütörtök délutáni elő­
adásaira felnőttek holnaptól kezdve 
válthatnak jegyeket a rendes pénztár­
nál

%fogr
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Az Attila változatlan összeállításban veszi 
fel a küzdelmet a Bocskay ellen

Vasárnap Debrecenben már nyolcad­
kor találkozik az Attila és a Bocskay 
csapata, hogy a két rivális között az 
égetően fontos bajnoki pontok kérdé­
sét eldöntsék. Az eddigi mérkőzések 
során megközelítőleg sem volt olyan 
hihetetlenül nagy jelentősége a két 
együttes összecsapásának, mint most, 
mert a győzelem vasárnap eldöntheti 
falán a kiesés problémáját is. Az első 
iga utolsó két helyén állanak Miskolc 
és Debrecen reprezentánsai s amelyik 
vasárnap nem tud javítani a helyzetén, 
.íz csaknem minden reményét el fogja 
veszíteni.

Az izgalom Miskolcon és Debrecen­
ben a sportközönség körében igen 
nagy, mert "a múlt vasárnap nem hozott 
negnyugtató választ arra a kérdésre, 
hogy bármelyik csapat ősz óta javult 
/oina. A nyolcadik találkozás jelentő- 
ég e tehát kétszeresen is nagy, mert 
nig a múlt évben a II. liga bajnoksá- 
;áért, addig most az 1. ligabeli pozició- 
rt fog folyni kétségbeesett küzdelem. 
\ sorsolás szeszélye ugv akarta, hogy 
nár most a szezon eleién szembeke- 
üljön egymással a két szomszéd ri­
vális és annyi bizonyos, hogy a játéko- 
ok utolsó leheletükig fognak küzdeni 
íz eredményért. A fizikai erő teljes ki- 
asználása mellett nagy szerepe lesz 

.íz idegeknek is. Itt nem lesz szó fut- 
all játékról, hanem kilencvenperces 

ádáz tusáról, amely közben végül is 
.z erősebb idegzetű együttes viszi cl 

a pálmát. Bármi legyen is az ered­
mény, amilyen hódolat illeti meg a 
győztest, ugyanaz a tisztelet jár ki a 
vesztesnek is, mert lendületes küzde­
lemben elbukni "nem szégyen.

A két szinmagyar város közönsége 
a professzionizmus bevezetése óta 
együtt vérzik a sportnak nevezett 
harcmezőn, tiszteletreméltó buzgalom­
mal dolgozik, áldozza fel anyagi és fizi­
kai erejét, mert a magyar vidék meg- 
akaria mutatni tehetségét, létjogosult­
ságát.

Attila és Bocskay: két legendás hírű 
magyar történelmi alak, az ő nevük 
alatt harcol vasárnap 22 futballista, 
akiknek minden mozdulatát lélekzetet 
visszafojtva fogja kísérni a nézők se­
rege. Bárhogy is alakulton a helyzet, a 
debreceni közönség nem fogja cser­
benhagyni kedvenceit és kitart mellet­
tük, a végsőkig.

E helyről kérjük azonban a közönsé­
get, hogy lelkesedését az eddig tapasz­
találtaktól eltérően, ezen a mérkőzésen 
másként juttassa kifejezésre. Ugyanis 
eddig az volt a szokás, hogy akkor 
buzdított a közönség, amikor a Bocs­
kay fölényben volt. Pedig akkor van 
szükség a buzdító szavakra, amikor a 
csapat bágyadtnak látszik, önbizalmát 
kezdi veszteni. A közönség lelkesítő 
szózata ilyenkor uj erőt ad, megacé­
lozza a játékosok idegeit.

Ugyanígy nem használ a bíró indo­
kolatlan kritizálására, mert ezáltal 
rendszerint a honi csapat iránti szim­
pátia szűnik meg.

Győzni fog a szerencsésebb, a pilla­
natnyilag jobban diszponált csapat és 
reméljük, hogy ez a csapat a Bocskay 
lesz- - xU La

A mérkőzést Iváncsics Mihály, a kül­
földön is elismert legjobb magyar bíró 
vezeti é.s hisszük, hogy nem indokolat­
lan az a bizalom, amelyet a debreceni 
közönség az ö pártatlan szigorúságá­
nak és igazságérzetének előlegez.

A vasárnapi mérkőzések eredményei 
a Debreceni Független Újság Széche­
nyi ucca 2. szám alatt levő kiadóhiva­
talának kirakatában láthatók. Mire a 
mérkőzésről a városba érkezik, már az 
eredmények kifüggesztve találhatók. 

❖❖❖
Szombaton megérkeztek a fővárosi 
birkózók és a Kovács Gyula-vándor­
díjért megkezdődtek a küzdelmek.
Ahány vonat jött szombaton Buda­

pestről Debrecenbe, mindegyik hozott 
egy-egy csapat birkózót a Kovács 
Gyula-vándordijas birkózó versenyre. 
A vastagnyaku, szélesvállu legények 
csoportja nagy feltűnést keltett, amint 
végigvonult a főuccán és ha a falra­
gaszokból vagy újságcikkekből nem 
tudták volna eddig, akkor ebből bizo­
nyába rájöttek volna arra, hogy nagy­
szabású sportesemény színhelye lesz 
Debrecen.

A vándordíj alapítója Kovács Gyula 
elérte célját, sikerült egybegviijteni 
Debrecenben a világhírű magyar birkó­
zók legjobbjait, akiknek tudását Európa 
valamennyi metropolisában megcsodál­
ták már a legerősebb konkurenciában 
is. Az amszterdami olimpiász világbaj­
nok jelöltjei, a legutóbbi Európa-baj- 
nokság magyar reprezentánsai fogják 
gyönyörködtetni a közönséget szebb­
éül szebb küzdelmekkel és ennek alap­
ján remélhető, hogy az amúgy is szép 
számban levő birkózásért rajongó kö­
zönség e verseny hatása alatt ulahb 
hívekkel fog szaporodni.

A verseny a régi jó szokásoktól el­
térően nemcsak Ígéri, hanem valójá­
ban fel is vonultatja a hirdetett nagysá 
gok tömegét. Matura, Tasnády, Zom- 
bory, Zólyomi, Györgyei, Nobl, Ara 
ti vi, Meister, Hornung, Janó és a deb­
receniek büszkesége Kárpátitv (Kell 
ner) Károly a híresebb nevek, de eze­
ket csak árnyalati különbségek vá­
lasztják cl attól a száz birkózótól, akik­
nek élretörésc csak rövid idő kérdése.

A szombaton délután öt órakor meg­
kezdődött verseny startjánál már olyan 
érdeklődést mutatott a közönség, hogy 
hasonló még Budapesten is csak a nagy 
nemzetközi versenyeken szokott meg­
nyilvánulni. A DTE tornacsarnoka 
szűknek bizonyult az érdeklődő töme­
gek elhelyezésére és bizonyosra ve­
hető, hogy vasárnap az Arany Bika 
díszterme is nehezen fogja kiállni a 
tüzprobát.

Mindjárt kezdetben olyan hevesek 
voltak a küzdelmek, hogy döntőknek is 
odaillettek volna. De míg egyes ver­
senyzőkön meglátszik, hogy csak az 
egyéni sikerért küzdenek, addig a ván­
dordíjért küzdőket klubtársaik biztat­
lak hangosan, bemondják a szükséges 
togas',kát és a győzteseket ölelik, cső- 
ko jak. az egyéni érdekeket íeláidoz- 
zak a klub érdekeiért. Az egyesületek 
nmden mérkőzés után elkészítik a 
Imduervet. számítják a pontszerzési 

esélyeket és ennek érdekében még a

I a dribliktől sem riadnak vivsm i 
iiűló a Törekvés nagyszámú
Újpest lila-fehér trikó* szákis 
sége, a MAC-isták piros dressze* mim" 
kás különítménye. Minden szia kr sei ve van ezen a versenyen s szinti« 
radságos munkába kerül, amig a 
megszokja és felismeri az egyes klubok 
verenyzoit. m

A szombat este megtartott e|őmá, 
kőzések eredménye a következő- a 
első név a győztes neve. 1

Légsuly: Aranyi BMTE—Stn, 
ßVSC. Púm Törekvés Lengyel Dvg 
Bucher DMTfc—Sipos DVSC S7-.1V“ 
Pécs-Kovács DMTE. Neubürger t/ 
rekvés—Kányási DMTE. Czeiner TA 
fekvés—Gocsárdi DTE. Zontborv Mar— Zontborv Mao 
DTe'PP I)Tt!’ SÓVárÍ DMTE-Forgács

Pehelysúly: Bódis Törekvés 
Szilágyi DVSC. Beke UTE-Mattau 
í orekvés. Kárpáthv UTE—Molnár t! 
rekvés. Do ró DMTE- Elezsár [)Vsr 

1 Klein BMTE-- Nagy DMTE. V 
K ö ti 11 ii s u I y: Goldschmidt BVSC 

Kovács I örekvés. Uyörgyey UTE— 
Meskó Nyíregyháza. Svaller BMTE— 
Rothmann Nyíregyháza. Ökrös DTE— 
Ferenczi DMTE. Mező DMTE—SzihA 
D TE. Lebovics DTE—Rétháty BMTE 
Palcer BMTE—Ménes DMTE. Korá- 

I nyi UTE—Mogyoróssy Törekvés. Tas- 
nádv MAC—Neuburger Törekvés 

1 Kisközépsuly: Qbláth BMTE- 
Reke DMTE. Daróczy DVSC—Székelv 

' DM TE. Mattira BMTE—Nagy Törek­
vés. Kacsóh DVSC—Pocsuvai Törck-

Nagyközépsuly: Bienenstok R 
M TE—Fiba DMTE. Koprck Törekvés 
Adorján MAC. Matuska Postás—Sii- 
megi Törekvés. Gáspár Törekvés- 
Szüle BMTE. Orgoványi UTE-Kor- 

I dély Nyiregháza.
Az elődöntő mérkőzések vasárnap 

délelőtt 9 órakor kezdődnek a Bika 
I díszteremben. A döntőmérkőzések dél­

után 3 órakor.
Sághy lesz a Bocskay középfedezete.

A Bocskay vezetősége már régebben 
tárgyalásokat folytatott Sághy Tibor­
ral, a BEAC, majd a Sabaria többszö­
rös válogatott középfedezetével. A tár­
gyalások eredményre is vezettek és 
Sághy leszerződött a Bocskayhoz, 
amelyben az Attila ellen vasárnap már 
be is mutatkozik. Sághy szereplése elé 

■ aagy érdeklődéssel és bizalommal néz 
a debreceni sportközönség.

Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

❖❖❖
A világháború története. Pilch Jenő vezér­

kari ezredes könyve a világháborúról. Amíg a 
világháború tartott, lázas izgalommal lőttük a 
Hoff er-jelentéseket, a sa j tóhadiszálláson levő 
laptudósitók cikkeit, meg voltunk róla győ­
ződve, hogy tudjuk, mi történik velünk és kö­
rülöttünk, Jóval túl a háború felén, jöttünk 
rá arra, hogy pontosan semmit sem tudunk, 
va6y legalább is semmit a maga kellő értéke 
és perspektívája szerint belállitva.

Közel tiz éve, hogy befejeződött a világ­
háború. Azok, akik átélték kinn a frontokon 
és azok, kik végigkínlódták benn az országban, 
végre tudni akarják saját életüknek, az ország 
történetének és az egész emberiségnek legna­
gyobb eseményét így tehát Pilch Jenő vezér­
kari ezredes, katonai szakíró könyvét érdeklő­
déssel vesszük kerünkbe és ez az előlegezett 
bizalmunk nemhogy nem csökken, hanem még 
fokozódik könyvének olvasása folyamán.

Lepereg előttünk élethü felvételekben a 
roppant véres film: a diplomaták mesterkedése 
a háború elhárítására és megcsinálására, a 
mozgósítások, az első nagy csaták a Marni, 
Krasznik, Komorov, Lemberg, a kárpáti har­
cok, Tannenberg, Gorlice, Isonzó, Piave, a 
nyugati harctér visszaverése, a tengeri csa­
ták, a gazdasági háború, a tengeralattjárók 
végzetes utjai, egész a tragikus végig: a béke­
kötésig. Szörnyű film, csak most éljük át iga­
zán a méreteit, most, amikor már megvan a

BOTOS
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P^pelmvánk arra. hogy
nézzük.

A „zerkeazto nevét is: 
„nai irodalom munkása: 
kárpáti és doberdói harc 
»agyar hadvezér: Jözae
nagy ír«- ** W* 
katonai részeit, a hadi 
itnó dr. és Luther Jánoi 
tinárok. a politika 1 és di 
jSÓg Károly dr. egyeter 
Auági háborút. Trunkw 
a repülési kiváló szakért 
csinyi Gyula tüzérszáza
eszközeit.

Kitűnő könyv c és
A nagyközönségnek van 
jen tudományos értéke 
Azt kapjuk belőle, amir 
jeniek szüksége van: a 
történetét, az összes fi 
történetét, teljes törté 
megírva. Számtalan kép 
készült gyönyörű leivé 
térről, javarészt ezidátg 
mind a reprodukáló mii 
sokszorosítva. Megjelel 
könyvkiadó hivatalában 
tem ucca 4. Ara: P 41 
havi részletfizetésre la.

*«»•>** as

közga;
Áremelkedések

Rudapest. íebruár 3 
sabb legyzésckkcl s.-.er 
áruvásáron ma csak a 
pedig 5 fillérrel. A bűz 
részáruvá&áron nem v, 
érdekesebb eseménye 
nak. hogy a rozsért pt 
gőlg teriudő árakat tíz- 
hogy a rozs majdnem 
nívót Budapesten.

A hntáridíőpiacon szí: 
í-Akip októberi tiotioid

Az aut

HUP-
Debrece
Royal ópt'i

R
ÖT

(THE Mv
Angol] 

Nem, nem 
leltekor indulok a 

Michael vissz 
ahol már ott talált

No, öt 
gazdát — kár. 
egy alapos go 
limit.

Michael 
Igen. 

Mr. Fort 
csak nem is 
hanem nyugo 

— Úgy 
kissé sértődő

De,
menyasszon;

— Ncn 
és megtalál' 
gyal pottyai 
Hatfieldtől.

Henry 
Michael kői 

De
hozzád, vén

csütörtök € 
l^tte elfogj 

Ekkor i 
székéről és 
dolog, ö f> 
házaaaág u 
^oldogsig^
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[)irepektlvúnk arra, hogy tirgyüagwan vígig 
„taiIk.

„Qkeeitö nevét ismerjük a magyar ka- 
. irodaloro munkásságából, a* előszót a 

10 ,ti tli doberdói harcok hőse. az Ízig vérig 
^Tyar hadvezér: József kir. herceg, tábor- 
0146 irtil Az egyes részek szarzói: a könyv 

. i részeit, a hadi eseményeket Horváth 
f'ä di. és Luther János dr. egyetemi rnagán- 
anárok a politika i és diplomáciai részt írták:

‘ ri Károly dr. egyetemi magántanár, a gaz- 
• ^ háborút, Trunkwatter Jenő főhadnagy, 

repülési kiváló szakértő a légi háborút, Tur- 
'íányl Gyula tüzérszázados a háború harci
eszközeit.

Kitűnő könyv e- és gyönyörű szép könyv. 
A nagyközönségnek van Írva, vonzóan és min 
jen tudományos értéke mellett népszerűén.
Azt kapjuk belőle, amire minden magyar cm- 
lJerne|c szüksége van: a világháború hiteles 
történetét, az összes források lelkiismeretes 
történetét, teljes történetírói objektívitéssal 
„tegirva. Számtalan kép (fisziti, a harctéren 
késztilt gyönyörű felvételek, minden hadszín­
térről, javarészt randáig tnég ismeretlen képek, 
mind a reprodukáló művészet tökéletességével 
sokszorosítva. Megjelent a Franklin Társulat 
könyvkiadó hivatalában, Budapest, IV., Egye- 
iun ucca 4. Aza: P 40.— Kapható 4 pengős 
havi részletfizetésre U.

KdZCAZÖAMC
Áremelkedések a terménytőzsdén 

Rudapest, í eh már 25. A tengerentúli ninga- 
sahh jegyzésekkel szemben a budapesti kész- 
áruvásároit ma csak a rozs ára emelkedett és 
pedig 5 fillérrel. A búza, tengeri és zab ára a 
késziruvásáron nem változott, úgyhogy a leg­
érdekesebb eseménye az volt a készármiiac- 
nak, hogy a rozsért pesti paritásra 29.80 pen­
gőig tériedéi árakat fizettek, ami annyit jelent, 
hogy a rozs majdnem elérte a 30 pengős ár- 
nívót Budapesten.

A hntáridlöpiacoii szintén szilárd volt a rozs 
j.'»kfp októberi h'ivridörc, Ihre a termiriusn

20 fillérrel lavult a jegyzés és pedig külötibózó 
olyan lilékké! kapcsolatban, hogy az éjszakai 
fagyok némely vidéken állítólag ártottak a 
rozsvetésnek.

A llsztplacofi duplanullás liszt 49, nullás 48, 
2-es 46. 6-os 38 pengő.

Határidöüzlet előfordult kötései: IJuza: Már­
cius 31,12, 30 . 34, 28, zárlat 31.32 - 34. Május 
32.28, 32, 3-1, 30, zárlat 32.30—34. Máius 32.28, 
32, .34 , 30, zárlat 32.30 - 32. Október 30.28, 30, 
32. 2b, 22, zárlat .30.20-30.22. - Rozs: Már­
cius 30.10, 12, 0b. zárlat 30.0S—10, Május 30.40, 
,10, 38. Október 25.40, 30. 3b, 34. 38, zárlat 25.38 
—40. — Tengeri: Máius 26.80, 78, 76, zárlat 
20.78-26.80. Julius 27.20, 18. 20.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 31.35-80, 78 kg 31.85—32.15, 79 
kg 32.25—40, 80 kg 32.35 -50, felsőtiszai 77 
kg 31.45 - 70, 78 kg 31.75—32.05, 79 kg 32.15— 
30 . 80 kg 32.25—40, fejérmegyei 77 kg 31.40— 
65, 78 kg 31.70-95, 79 kg 32.05—32.15, 80 kg 
32.15—25. —• Pestvidéki rozs 29.70—80, egyéb 
29.60—70, takarminyárpa I. 28.50-29.00. 11.
27.75—28.2;. telsömagvarországi sörárpa 34— 
35.00, egyéb 31.00—32.00, köles 22.50-23.50, 
tengeri (I", 25.45- 66, (E) 25 -25.25, zab 1. 28.24 

50. ti. 26 - 28.25, repce 52—54.00. korpa 22.00 
—22.10, lucernamag 190—215, lóheremag 130
— -150.

Valutaárfolyamok.
Budapest, február 25. Angol font 27-85—28.— 

Belga ftank 79.50— 79.80, Cseh korona 16.89
— 16.97, Dán korona 152.90—153.50, Dollár 
569.05-571.05, Francia frank 22.60—22.80, Hol­
landi forint 229.56—230.55, Lengyel zloty 64— 
64.30, Lel 3.48—3.53, Líra 30.35^-30.55, Német 
márka 136.20-136.70, Norvég korona 152-- 
152.60, Osztrák schilling 80.35—80.70, Spanyol 
peseta 96.60-97.20, Svájci frank 109.85 110.25, 
Svéd korona 153.20- -153.80.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest­
ről jelentik: Felhajtás 332, eladatlan 
maradt 282, könnyű 138—144, közepes 
156—160. nehéz 162—164, szedett 146
— 150, hússertés 160—164, zsirsertés 
öreg I. 146—148, II. 140—142.

Nyilt-tér.*)
Tavaszi angol öltöny es íelöltósztivet 

különlegességek megérkeztek.
FELDHEIM IMRE 

posztóáruháza,

V $
legelsöhbrendö, modern ' 

családi szállója az

István Király Szálloda
VI., Podrnaiilczky ucca 8. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, rno. 
derű berendezés, központi fűtés, nteleg- 

vizszolgáitaias, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében

WEíNSTOCK HENRIK |
bútorüzletében!

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcaön

kaphatók.

KÓKUSZFUTÓ
Elsőrendű mlnőséhben nyers'zinű és színes
65 cm szeles, Q tőimétere - r -w -rvz 1 v •
és minden szélesség óriási választékban.

FUTÓSZŐNYEG
65 cm. széles D 2‘40”tŐI
juta — — e

Agy garnitúrák és 
függönyökben

dús választék.

Makett sezlontakaró
UmS. Pengő 60--

LINOLEUMOK
egyszínű és mintás minden szél sség és 

minőségben állandóan raktárun

Siödm es Linoleumiruház
HAAS LIPÓT

Ferenc Józst f ut 58. Telefon963

Az automobilgyártas remeke:
a 6 és 8 lieiTgeres

HOP-MOBILE automobil
Debreceni Gépkereskedelmi Vállalat
Royal épület AUSPITZ MIKLÓS. Telefon 7-55

ELSŐ DEBRECEN

készít és lego les óbban 
sz. állitminden méretű 

tölgy és bükkfa

u
Lírakás! Gyalulás!

♦
Gvár: Széchenyi ucca 48 
Iroda: Piac ucca V. ío.

Renűíis telv tel leletei: 7 -33

ABAC- is GlOMÖLCSFA CSEMETÉK
nagy választét ban, dús gyükatzs tel, lejjobh falókba«, tani- 
hívül olcsó áron BBATOCHVIIU MIBEI gazdasaga, OfiKÉHT

fthi neves „C0RM1CK“ 
itelieraulókh,CORN!ICK‘ 
petrolemutraktorok

■ elpusztíthatatlan kitűnő anya
guk, ufó é'hit tlen tökéletes 
szi-rkezetük és végtelenül cse­
kély üzemanyag fogyasztásuk 

réven

ve senyen kívül állanak.
Kizárólagos képviselet 6s Állandó nagy 

alkatrészraktár :

Ráhmer Sándo
Oüßiecen, Piac ucca 43. szám.

Telefon 862.

REGÉNY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
Nem, nem fogok késni, csütörtök este pont ki­

lenckor indulok a Koronából.
Michael visszafordult és nappali szobájába ment. 

ahol már ott találta Henry Fordyce-t.
*

No, öregem! — üdvözölte Mr. Fordyce a házi­
gazdát — kár, hogy nem voltál velem és nem játszottál 
egy alapos golf-partiet. De közben talán kieszeltéi va­
lamit.

Michael nagy karosszékébe vetette magát.
— Igen. . . és van már menyasszonyom.
Mr. Fordyce-t ez egy cseppet sem érintette; még 

csak nem is válaszolt erre a képtelen megjegyzésre, 
hanem nyugodtan szivarozott.

— Úgy látszik, nem nagyon érdekel fakadt ki 
kissé sértődötten a házigazda.

— Lárifári!
— De, amikor mondom, hogy igaz. Van mar 

menyasszonyom.
Drágám, te megbolondultál!

— Nem, biztosíthatlak, egészen eszemen vagyok 
és megtaláltam a nehézségből kivezető utat. egy an­
gyal pottyant le az égből, hogy megmentsen Violet
Half leidtől.

Henry Foróyce meghökkent. Úgy látszott, mintha 
Michael komolyan beszélne.

- De honnan jött? Mi a... Ó, nincs türelmem 
hozzád, vén bolond 1 Bizonyára lóvá akarsz tenni!

Dehogy, szavamat adom reá, itt a kápolnában 
csütörtök este kilenc órakor feleségül veszek egy fö­
lötte elfogadható fiatal hölgyet és te leszel a tanúm.

Ekkor újra feltámadt benne izgatottsága, felugrott 
székéről és nyugtalanul járt fel s alá. így all a 
dolog, ő pénzét akarja, én szabadságomat. O is, én is 
házasság utján jutunk hozzá. Nem törődöm a családi 
boldogsággal, sohasem vonzott. Teljesen szabad leszek,

minden felelősség nélkül és hál’ Istennek, jövőben nem 
lesznek számomra nők. Végeztem a kígyókkal. Most 
először leszek boldog és szabad egy teljes esztendőre 1

Mr. Fordyce-nek most már kialudt a szivarja. Ez 
a hihetetlen história hatást kezdett gyakorolni reá.

De honnan jött ő? — kérdezte nyájasan, mint­
ha egy ártalmatlan hülyéhez beszélt volna. Lesújtott 
kedélyállapotban hagylak itt, majdnem azzal az elhatá­
rozással, hogy elveszed az öreg Bessiet és most, mikor 
egy óra múlva visszatérek, azt mondod, hogy minden 
rendben van és egy másik hölgy vőlegénye vagy : Meg­
lepsz engem. Michael. Szavamra mondom.

Michael nevetett — igazán nagyszerű tréfa voit,
— Igen, mindez igaz. Nos, éppen mikor csengetni 

akartam, hogy clküidjem James-t Bessieert, akivel meg 
akartam beszélni a dolgot, nagy robajjal leesett ez a 
kép — hiszen látod — és egy leány, egy turista esett 
be a titkos ajtón, amelyet már öt év óta nem nyitot­
tam ki. Úgy látszik, egy borzalmas fickó elől menekült, 
akinek jegyese volt. a folyosóba tévedt, amelynek aj­
taja bezáródott mögötte, úgyhogy nem bírt kimenni és 
itt próbálkozott.

_A történet drámai színezetet nyer az a,tal, hogy
a leány másnak a jegyese. Kérlek, folytasd.

Mr. Fordyce újra felvette szivarját. Ez az eszte­
len elbeszélés nem érdekelte tovább. Sőt barátja részé­
ről meglehetősen rossz Ízlésre vallott.

.... No, jól — kiáltott Michael. — Ha nem akarod, 
iv-m kell elhinned. Nem bánom, miután megtettem azt, 
amit tennem kellett. Tréfán kívül, Henry, igazat beszé­
lek. A leány elszánt fiatal nőnek látszik. Azonnal elő­
adta körülményeit és mindketten rájöttünk, hogy a há­
zassági szertartás elsimítaná minden nehézségünket. 
Később könnyen megsemmisíthetjük a frigyet.

Henry Fordyce újra letette szivarját.
Ma este elutazom. Ugy-e nem haragszol érte?

- folytatta Michael. — Csak azért, hogy utánanézzek, 
minden rendjén van-e és hogy kieszközöljem a gyám 
beleegyezését és a házassági engedélyt. Csütörtökön a 
hatórai vonattal térek vissza, hogy a szertartás még az­
nap este végbemehessen, aztán pedig, a kora reggeli 
gyorsvonattal — ha addig várni akarsz együtt me­
hetünk Délnek, majd Párás és a szabadság felé!

Henry most felállt.
Hát a menyasszony? kérdezte.

Michael nevetett.
Mit bánom és, ha akár a holdba is elmegy. A 

szertartás után azonnal visszatér a vendégfogadóban 
lakó rokonaihoz, akiknek orra aiá akarja tartani a há­
zasságlevelet és ezzel eltűnik életemből! Az egész csak 
kibúvó.

— Egy őrült kibúvója.
Michael összehúzta szemöldökét és szilárd álla 

harciasán megfeszült.
.... Szó sincs róla. Hiszen magad mondtad, hogy 

inkább elvennéd a nyolcvannégyéves Bessiet, mint Vio­
let Hatíieldet, most pedig, mikor egy csinos holgyike- 
re akadtam, beszélni kezdesz. Én elhatároztam magam 
és ezzel vége.

Mr. Fordyce félbeszakította.
- Bessie sokkal megfelelőbb lett volna, tiszta ki­

búvó, még sejtelmed sincs róla, milyen bonyodalmak 
származhatnak reád nézve abból, ha egy fiatal leányt 
veszel feleségül. Minél fiatalabb és csinosabb, annál 
kevésbbé való arra, hogy játszmádban felhasználd.

__Ez az 6 játszmája is — válaszolt a házigazda.
Ne feledd, hogy Skótországban a válás nem tartozik 
a lehetetlenségek közé és. . . Megteszem, Henry!

_ Milyen idős a leány? — Mr. Fordyce megokol­
nak vélte ezt a kérdést. Tudod, nagyon is komoly 
dolog előtt állsz.

... ö, ó! tizenhétéves, úgy hiszem és az ilyen há­
zasság és tisztán üzleti megegyezés szempontjából kova
nem is fontos. . ,

Henry az ablak felé fordult, egy percig kinézett 
rajta, majd komoly hangon így szólt:

__És egészen becsületes ez vele szemben?
Michael Íróasztalánál ült és nagybuzgón irt káp­

lánjának, most azonban megütödve nézett el válla fö­
lött, kék láng csillant meg szemében és finom metszésű 
szája összeszorult.

— Hogyne volna becsületes! Éppúgy szabad akar 
lenni, mint én. Ő megkapja, amit akar és én megkapom, 
amit akarok. Egy üres szertartást bármikor meg lehet 
semmisíteni. Mondhatom, Henry, csak úgy kapott az 
ötlet után, úgyhogy nem is értem reá, hogy a dolog 
mellett és ellen szóló érveket mérlegeljem. De most 
már nem vagyok kiváncsi sem a te véleményedre, sem 
senki máséra. Csütörtök este megesküszöm a leánnyal

r



vacccrimUJMc

Elhatároztuk, hogy nagyrabecsült vásárlóközönségünk érdekében a 
külföld nagyáruházaiban szokásos sorozatos qIcíó Eladásokat mi Is bEmzetjilL

1. SOROZAT
se 'w se 5K ■ W5K «»

Kezdete: Február 
Vége: Március

100 cm. széles fél gyapjú kockás női 
ruhaszövet, mire. ....... 232 P

110 cm. széles gyapjú schewiott a leg­
jobb iskolaruhára, nitre..................... 2'96 P

110 cm. széles gyapjú eolin 50 sziliben,
métere................................................ 4'60 P

110 cm. széles fekete kőténylüszter, mtre 4180 P 
100 cm. kascha 20 divatsziuben, mtre 690 P

c* 1- *r mh m sí a° ei be *<
hó 22-én, szerdán, 
hó 7-én, szerdán.

110 cm. széles scharmolin elegáns divat 
színekben, finom minőség, mtre. . . 8'50 P 

150 cm, széles férfi öltönyszövet, csak 3 űessin mtre 4'2ö P 
150 cm. széles angol zsánerű lérfi öltönyszövet mire 5 00 P 
150 cm. széles angol beés finom férfi

öltönyszövet mtre........................... 1420 P
150 cm. széles női köpeny vagy compleé 

kascha kelmevilágos divatsziuekben,mire 1T90 P

Az itt felsoroltakon kívül óriási választékú szövet- 
raktárunk hasonló olcsó árakban kerülnek eladásra.

KRÓH ÁRUHÁZ
Debrecen, Degenfeld tér és Bádogos ucca sarok.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor Hl könyvnyomdája
Päse ue»a 49 szrm alatt

Uzietálhelyezés
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 2t> sz. a '?ü évig fennállott 
üzletem fe mondás miatt megszüntettem és maglévő áruraktáram u
V6 sz. házam udvari helyiségében helyeztem c, hol is azt a legolcsóbb árak 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevöközőnség rendelkezésére Te jes tis telette!

Nádu<1 vary Lajos.

Hölgyek figyelmébe!
Hatvan uccí 1. sz. I kapu udvari helyi­
sedben angol és franca női szabó sza unt 
nyitottam. Szives pártfogást kér
Kovács József női szabó.

Tanulólrnyuk felvétetnek. 

és te feltétlenül elhalaszthatod utazásodat péntekig, 
hogy tanúm lehess.

Mr. Fordyce az ajtó felé készült és jéghideg han­
gon válaszolt:

— Azt nem teszem. És minthogy nem tarthatlak 
attól vissza, hogy egy fiatal leányt a magad céljaira 
félrevezess, már most megyek.

Michael tüzbe kezdett jönni legrégibb barátjával 
szemben.

Ahogy tetszik — mondotta. —- Teljesen felesleges 
ez a sok szóbeszéd. A leány éppúgy nyer a dologgal, 
mint én. A legkevésbbé sem vezetem félre. Ki kell esz­
közölnöm gyámja beleegyezését és az bizonyára tudja, 
mint kell eljárnia. Sohasem kértem senkitől sem taná­
csot és, öregem, most sem fogok kérni. így tehát, ha 
nem akarsz maradni, elköszönhetünk egymástól.

Az ajtóhoz ment, majd sugárzó, ellenállhatatlan 
mosolya jelent meg, amely annyira hasonlított egy 
vidám fiú pajkos mosolyához.

-Hagyd meg nekem ezt az örömet, Henry, kedves 
barátom — mondotta és kinyújtotta kezét.

Henry Fordyce azonban bírói komolysággal adott 
kezet.

Nem tehetem, Michael. Nagyon haragszom 
reád. Születésed óta ismerlek és igazi jópajtások vol­
tunk, ha sokkal öregebb vagyok is, mint te, de nem 
maradhatok és nem nézhetem végig ezt az őrültséget. 
Isten veled. — És további szó nélkül kiment a szobá­
ból és csendesen betette maga mögött az ajtót.

Michael felkiáltott:
jól van, menj csak, szent férfiú!

Aztán csengetett, a besiető inasnak átadta a Mr. 
Fergussonnak szóló levelet, johsonnak megüzente, hogy 
két éjjelre csomagoljon számára, az autó pedig legyen 
készen, hogy a londoni gyorsvonatot tiz óra negyven­
kor elérje az állomáson. E rendelkezések után Binko- 
val kiment a parkba és midőn ebéd előtt visszatért a 
kastélyba, arról értesült, hogy Mr. Fordyce saját autó­
jával Edinburghba utazott.

Opaleszkáló lágy fény békés szépsége borult az 
arranstouni parkra Michael esküvőjének estéjén. A ház 
ura az óriási fák között a déli külső kapuhoz ment, 
amely csak néhány száz lépésnyire volt a nappali szo­
bájából elérhető hátsó ajtótól. Minden jól ment Lon­
donban. Mr. Porsonsnak semmi ellenvetése sem volt,

sőt nagyon hizelgett neki a szóban levő házasság, mert 
ki ne hallott volna az arranstouni hires határszéli vár­
kastélyról és ki ne irigyelte volna tulajdonosát?

Soká beszéltek egymással és mindenben megálla­
podtak.

— Miss Delburg pénze kizárólag őt illeti — mon­
dotta Mr. Arranstoun. — Úgy tudom, hogy jól el van 
látva.

— És hogy legyen leendő gyermekeikkel?
Michael kinézett az iroda ablakán.

Ó. . . izé. . . természetesen mindenem az övék 
lesz — felelt gyorsan.

Most pedig, midőn kilencet ütött az óra és ő a 
kapu felé közeledett, elfojtott izgalom töltötte el. Majd­
nem megfeledkezett az ügynek arról az oldaláról, 
amely szabadságot és a pók karmaiból való menekülést 
jelentett, ámbár Londonból való hazaérkezésekor arról 
értesült, hogy mint Henry Fordyce megjövendölte 
- Violet váratlanul beállított és hátrahagyott levelé­

ben bosszús meglepetését fejezte ki be nem jelentett 
távolléte miatt.

Miután öt perc eltelt és még mindig nem látta 
menyasszonyát a vendégfogadóból a hídon átjönni, Mr. 
Arranstoun kellemetlen türelmetlenséget kezdett érez­
ni. Elmúlt egy negyedóra. . . Michael dühöngve jött- 
ment a szép pázsiton és szokása szerint derekasan ká­
romkodott.

Majd megpillantott egy kis alakot, szürke porkö- 
penyegbe burkolva, mely tulnagy volt neki, amint óva­
tosan közeledett a félhomályban a kapu felé. Mr. Ar­
ranstoun elébe sietett, hogy kinyissa a kis oldalajtót, 
mielőtt a kapus (az öreg Bessie!) megláthatná, ki van 
itt.

Végre! — kiáltott Michael, miután szerencsé­
sen benn voltak és az utón megindultak Már azt 
kezdtem hinni, hogy nem akarja megtartani szavát! 
Örülök, hogy eljött!

Ugyan, természetes, hogy megtartom szavamat. 
Sohasem szegem meg — mondta Sabine. Éppúgy 
szabad akarok lenni, mint maga, csakhogy előbb valami 
borzasztón kellett keresztülmennem! Soha életemben 
nem izgultam így! Az ő vonatuk késett (a szárny vona­
lon valami üzemzavar volt), csak félkilenckor érkeztek 
meg és én nem mertem felöltözve mutatkozni, hanem 
még mindig azzal a szörnyű fejfájással az ágyban kel­
lett maradnom, mikor Jemima néni beállított. Szö­

késére gondolva, vígan felnevetett. - Mihelyt vacso­
rázni ment, kiugrottam az ágyból, felöltöztem, az al­
kalmas pillanatra vártam, leosontam a fura kis lépcsőn, 
a mellékajtón ki és most itt vagyok. Tudja, sokkal ne­
hezebben ment, mint az utolsó estély, amelyet Moravia 
Cloudwater és én rendeztünk a leányoknak, mielőtt 
Párisba utazott. Milyen mulatságos! Szeretem az ilyen 
kalandokat, maga is?

Igen — mondta Michael és a leány arcába né­
zett.

Rendkívül csinos volt az északi este lágy párájá­
ban. Nefelejcs-csokorral díszített szalmakalapja igen 
jól állt neki és barna haja felborzolódott kissé, mikor 
a kalapot sebtiben feltette.

— Ugy-e nem kell magamon tartanom ezt a régi 
köpönyeget? — kérdezte. — Oly melegem van benne és 
hiszen itt nem láthat meg senki.

Mr. Arranstoune lesegitette róla a köpönyeget es 
karjára vette. Most még csinosabb volt a leány. Gye­
rekes alakjának vonalai a női szépség elragadó Ígéretét 
sugározták és fehér íulárdból való vasárnapi ruhaja 
nagyon édes volt.

Michael hallgatott. Ez majdnem idegesítette Sa- 
bine-t, de azért tovább csevegett.

— Ez a legjobb ruhám! — mondta nevetve rneit 
ha csak üzleti formalitásról van is szó, régi blúzban 
mégsem lehet megesküdni, ugy-e nem? , .

Persze, hogy nem! —- felelt Michael és közeit 
húzódott a leányhoz. — Nézze csak, én is estélyi 8 te 
zetben vagyok, akár egy francia vőlegény a B°1S 1 
Boulogne-ban tartott lakodalmon. így mindketten un 
ncplöben vagyunk. No, megérkeztünk az ajtóhoz.

Kinyitotta kulcsával és úgy surrantak be a £5^ 
pen és az erkélyen keresztül, mint két betörő. » V 
Michael felcsavarta a lámpát és a villanyfényben o 
nyújtotta kezét a leánynak.

Isten hozta! Szép magától, hogy eljött!
Sabine elfogulatlanul kezet fogott vele, 

szén rendjén volt, hiszen egymásnak szívességit ‘ 
nek és mindkettőjük vágya teljesül. Most előszói 0^ , 
fel a leánynak, hogy Mr. Arranstoun igen szcm 
való fiatalember, egészen olyan, mint a leany-o^ 
mesebeli hercege. Ezerszer csinosabb Moravia “ 

hercegénél, akiből ő a maga részéről szörnyen kw 
dúlt, mikor fényképét meglátta.

(Folytatjuk.)

h/<‘P <5;S *a'*lls 
tésű férfiből '
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(E hatalmas kote 
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natkozó összes fc 
valók megtalálhat' 

Svájc, Magyar bede
(Az első magyarn 
Svájcról. Gazdag 
400 oldalon.) 
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f,z(‘P és tartós saját kós/.i- 
Íasü férfi, «'ói és gyeirmk
11 WW MM

CIPÓKBÓL
Äliand'"» raktár, dús vá'aszték. Mind nfélo 
mérlékes munkát a legszebb kivitelben készítek.

i ucca 18, Nagy,
bútorok
.ejrenda minfisífíben még mindig legol- 
c»6l»t.an 12 havi resriettlietéare Is

Sí i»temnionmAi

lántor lm n Tarsi
(Városháza épület. Telefon 1657, szám,)
aiuházának külonlesességei:

„F11EGOLI“
plafondra erfi.ithető ruhaszárító.

„WIX-W0X“
felülmúlhatatlan paikt-tturém.

Hälpern fele foltliszlitó
mind nncmtt pecsétet nyomtalanul c'tfln- 
let. Gyár t Ja a ruhadarab kétszeresét térit! 
meg lia a szer hatosa nem érvényesülne.

GYÉMÁNTPOR
a legjobb ezösttis/.titó.

FLY-! OX
poloska és svább gá irtó.

Francia púderekben, háztartási és p perc- 
ckkekben, k* fe, ecset és b^rdis/míláruk- 

ban ál nndó nngv választék.

$ tavaszi újdonságok j
nagy választékban raktárra érkeztet

Bosznay J. és Társa
Kossuth ucca 5. szám alatti divatíruházába.

Ssokett olcsó áir&k ! Előzékeny kiszolgálást
TAKARÉKOSSÁGI VÁGOK 

bevásárlási forrása.

Karjuk kirakatainkat állandóan figyelemmel kísérni!
IKK I

«h »*♦ <¥» «>->*♦ 42»4M»«#• «[• «km**«

i
Vételkényszer nrlkiil tekintse meg

raktárra érkezett

tavaszi újdonságainkatI Nőt krihAl, törli lrlöliő, öltőnyszövelrkben $

fMERINÓ POSZTÓKERESK R. T.f
gyári lerakaiában Piac ucca 40. szám alatt.

|4 Olcsó szabott árak ! Szolid kiszolgálás!
*><r> •>*>-•:• «a-

FEräRMÄMl

KÖLCSÖNÖK
beiáulAzésra

föld s házinyatiaiakra
hnss íht' és rövidébe Idör« 
legolcsóbb kamat mellett

Dr,6aiazv Jeiöb nki z nál
DEBRECEN, Piac ucca 89. szára.
Kuyul ktivéhé'xa, se -miien (Biattner húz)

Telefon 143. ____

H ci a lába
1*4 £2 lúdtalpa
• IC« van

rendeljen cip't

GRICZMANN GYŰL«
orthoped m icipés/néi

Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

9.20

15.

k Hegedűs és Sándor Rt.
köny vkeresk* ti és

e Heti könyvujdjnságai:
Jeszenszky Sándor: Szép Budapest

(Budapest erényei és hibái, Buda­
pest lelke és élete, Budapest je­
lene és jövője.)

Dl Frank Antal: Önismeret. . .
(Az ömsmcrésre való nevelés.)

Bernáth Tibor: A rummy-játék és 
szabályai............................................

(A Rummy-kártya játék népszerű 
ismertetése.)

‘eleszky János: A magyar állam 
pénzügyei a háború alatt . .

(E hatalmas kötetben Nagyma- 
gyarország államháztartására vo­
natkozó összes fontosabb tudni­
valók megtalálhatók.)

5vájc, Magyar bedeker . . . • 9.
(Az első magyarnyelvű útikönyv 
Svájcról. Gazdag illusztrációkkal.
400 oldalon.)

Kárpáti Aurél: A kételkedő kri­
tikus. Kötve......................................

(Hamlettól a frakkos Hamletig.
Jókaitól Adyig. Az irodalom örök 
kérdései a kitűnő kritikus egyéni 
megvilágításában.)

WlCn és környéke............................2.
(Magyarnyelvű uj kalauz. Renge­
teg illusztráció és térképpel.)

Kaphatók:
hegedűs és Sándor r. t.
könyvkereskedésében. Telefon: 54.

Könítöjdonsájíok naponta érkeznek!

bőröndős műhelye
han) (elmondás miatt c helyen megszűnik !
E ró véigén Piac ucca 26-28 
Passage) nyíl«« m« -

Elköltözésig bőröndöket, retikülő- 
ket, pénz-, levél-, szivar-es cigaietla- 
tárcák, kaze>ták, aktatáskák — 11-
köMözé«* miatt mólyen leszá­
ll ott Árban árn«i'i-«

a kisgazda nélkülözhetetlen eszköze.
Az egyedüli kietraktor, amely a gazdaságban levő minden munkát elvfgez.

Szánt, vet, boronái, kapál, kaszál, arat, csépel, darál, von a‘. vizet szivattyúz,
Ára: 3600 pengő, kétfős ekével 3720 pengő.

Kőtéves garancia kedvező, fizetési feltételek. Kizárólagos képviselet

NEULÄNDER ANDOR ÄfÄ OSBRECEN
- Telefon 1147

jó keresettel felveszünk. Cím a kiadóban, 
Piac ucca 49. sz.

BIHARI GÁBOR
Mirlegkéxllfi

Méllusz-ter 9 szám.
(Koesath uccal templomnál.) I

ÜZLETI ELVÜNK:
„LEGJOBBAT ADUI,

A LEGOLCSÓBB ABBAU“
és ez az oka annak, hogy az elmúlt héten ta kővetkezők

vásároltak

PRAGAautomobilt:
Herceg Eszterhózv uradalom 
Dr Székv Antal egvetuni tanársegéd 
Körner Béla örökösei 
Diana Sósborsztsz rt.
Horváth István
MIÉRT?
Mert a magyar útviszonyoknak legjobban

a PRAGA automobil felel mag.
Debreceni Gépkereskedelmi Vállalat
ROYAL ÉPÜLET. AUáPITZ MIKLÓS. TELEFON

Ne csináltasson
addig vízvezetéket, fördőberen- 
dozéseket míg fel nem s/.óhtj\ 
ajén áttételre az előnyösen ismert

Knvacs Gyű a s?e elöme^tsrt.
Iroda ti minlarakt.r: Verge u. t. Telelőn 16-79.

Ingyen
szenet kap
kan bárki egv próbafűtéshez, 
hogy me.'gvözödjön a bvrentei 
szén jóságáról, mely tejesen 
szagtalan es saiakm nies Ara 
háznoz szállítva 3 P 40 fillér.

Telefon 13-47.

HÁZAI SZÉN 
TÜZtFÁTELEP
H d ucca 16. szám |

Közraktár udvar.

A család öröme 
elsőrangú

egy

J
Valódi angol His M-stere (KatyAs), Colum­
bia, Dacca gramofonon H gramofonlemezek

ha ti roszlef fizetésre is minden aremelas nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
qremofono«*tály*baft Debrecen, Piac u. 34,
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk a mar 120 pengőtől kezdve kap­

hatók.
lessé1 üzletünket ifik me v telkö’elezettiéo nélkOj,

Balmazújvárosi Takarékpénztár Részvény* 
társaság.

MEGHÍVÓ.
A Balmazújvárosi Takarékpénztár Rész 

vénytársaság XLlV-ik évi
RENDES KÖZGYŰLÉSÉT 

folyó évi márciu* hó 18-án délelőtt 11 órakor 
az intézet tanácstermében tartja, melyre a t. 
részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak

Balmazújváros, 1928. évi február hó 12-én.
Az Igazgatóság.

T árgy sorozat:
1. Az igazgatóság jelentése,
2. A feliigyelőbizottság jelentése.
3. Az 1927. évi mérleg- és eredményszámla 

megállapítása.
4. Határozathozatal a tiszta nyereség fel­

osztása és úgy az Igazgatóság, mint a fel­
ügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.

5. Sorrend szerint kilépő 1 igazgatótanácstag 
3 évre leendő megválasztása.

6. Az alapszabály 18., 27. és 37. §§-ainak 
módosítása.

7. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának és 
jelenléti dijak megállapítása.

Megjegyzés: A zárszámadások, úgyszintén 
az igazgatóság és a felügyelő-bizottság évi je­
lentése a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet 
helyiségében megtekinthetők.

Kifutó
liit m int

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt.
nvAmria. Piac 49
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FÖLDBIRTOKOKRA
I6r esilésee * ŐLCSÖ -ŐKET, vagy 2-3 
ívre VÄLTÖrtlTEL I parg be-, levon»» 
nélkül lol#6»llva ajánl, már b kebelezett 
kölcsönöket , lön>ösen konvertál ■ felcserél) 

jobb kölcsönre
8CMVARZ GUSZTÁV benhütlete

Budepeet, IV., HdiiiIk Lajos use. a.
Telefonok: József 446-04 és József 418-0Ó. 
Lrvé b.ili megkeresésre részletesebb :id ltok
__ Bióryagek lago'csébb be'iarrí'f

I™ forrása. Kedve-B I zatssl H"6t»lalí
LŐbl’CZ SZŐnYEGOZEB*

8*oboe*lwl-ui i1 O I
ton.in porosz szén
elismert jójiinöséjü hazai szenek,

valamlit
aprito'.t és hasátos töiryés bükki t
azonnali szállításra a legolcsóbb 

n piárban beszerezhető

RAKTHA
tűzifa- és széntelepén

lepo'ély U. 3/b. Telefon 7-85

Szölőoltványok
gyökér«»» has»t vesszők 
faltiSretän, legolcedbben a

Nemrefkö' Bik resked imlRt-rál
Budapest IV. Egyetem ucce 2.

ftérj n Aráján atoi

DATKANY,
ft egér, poloska élegér, poloska és 

svébbogér Irtószer
törvényesen vedve, nagyon 

olcsón kapható
Stern festBkűzletében

Plac-u 10., a Bikával szemben

fÖGCCTLEMJíj!^

I lamos o Visl mii ze ek.
Forred. gelvan, villany«»** gépek, Quarzlém 
oák, Röntgen U minden féle kéeaUléket elad, 

jiilt él berendel
Föid-6ri Debr. Első Eldktrofeehnlkal Gyára

Széchenyi u. 66. Telefoo 166.

valódi, enyhe, príma

szükségletüket az Orsz. Magyar Tejszövet. 
kezeli központnál Budapest, I, Horthy M. 
ut 119—121. ;szerzik be legolcsóbban.

Postai szétküldés fco. fco. utánvéttel 
5 kg.-os vagy nagyobb bödőnben 

Képviselő:

Dr. Havas Kálmán Debrecen, ÍV,», v««1#

MEGJELENT 
A LEGÚJABB 
TAVASZI

belföldi és kQHÖ’di kiadást

Megnyílt I

Barta Pál rövid, kölött, szövöjláru nagykeresKedese|
Rendkívül olcsó árak I Hatvan ucca 13 Telefon 16.5

>•

Az idaiei fogalom és belső 
vándoiforgalom útmutatója

Magyar fürdők, váraok, községek, 
természeti szépségen es nemzeti sajá­

tosságok ismertetése.
Szakmimszteiek álal engedtlyezva I

Belföldi kiadása 160 
Külföldi kiadása 320

Kapható a föuizoiuányosnál:

Hegedűs és SandorR.T.
kő. vvkereskedésébin, Piac ucca 34. >*4m.

Haskötők liSéülS|
•
* eummi görcsér és bokaszoritó harisnyák min- J
l den nagyságban és kivitelben, suspensoriumok, í
£ nadrág- és harisnyatartók n így választékban *

I

f kötszer é, orvosi müszertárában 1 E I « F. C E K, rise icei 14. «tu, Cs>p6 mi |

Telefon
10-70 FEKETE LAJOS Te cf n

10-70

lakatosmester

műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthelyezte saját házába

Nemzetőr ucca 6. szám ala.
Bejárat: Arany János ucca és Miklós ucca felöl. _

A Mzgazlner Albert és Társa budapesti vas- és taredönygyár leiakata és kapviselete.
Vas- és faredőnyjavitásokat 

a legolcsóbban vállal és a legjobban ke szít.

Harisnyát, keztyiit, rövidáru cikket, szabókellöket
legolcsóbban szerezhet be

SZABÓ SÁNDOR BATTHYÁNY U.4
mmr Olcsó szabott ára k. T» _

előzékenységéről és finom kiszolgálásáról közismert
kaimé* stO, vegytisztitä, feh-nemUtisáitó, pl ssér és gouvllrozóintézete
Üzlet i- Kálvin lé 5 szám, Batthyány ueca 26, Huny idi ucci 15. iO—80°»*ucca 9-j szám - Kívánt időre minden munkát telj sitflnk. - Telefon «0 -80 ss

Kapcsol.si vázlatokat, dij alan szakfeliilagositast ad a j
híamüi Barta és Tana rádiós cég

helyi képviselete

Simon Jenő rádió-, villany-, mamotnnszakiizlete
Józsefit kir. herceg ucca 3. szám. — Telefon 13—22.

Asszonyom! U ram!
Ön olcsón szeretne jó fehér­

neműt ?
Keresse fel a

üzletét

Gombos alsónadrág 
Hímzett női Ing — 
Prima női ing — —
Pique elejü ing — 
Ugyanaz finom — 
Cérnazefir ing — —

1 P 60 
l P 30

2 P 80
3 P 60 
5 P 50 
5 P 30

FISK CORD
garant!4v il

autófelszerelasi cikkek 'eg le,óban
NAGY JÓZaEF Budapest,
VI Andrássy ul 3».______ Telefon z21 97.

Cégre ügyelni!
U » e

81
Batthyány ucca 2

Lcgulo'só divat. Legszebb modellek, 
uiiási raktar éa csodás olcsó árak.

$ Schlier József í
X livegcslszolda Éa tükörifirtási t lepi $

£ Csapó ucca 19, |
|ECHNhUM UOUSTANZ

MÉRNÖKI ISKOLA A Áll BOOUIU
SCPÉSZET ÉS 11 tiumoumiu

SZŰCS BÉLA
ASZ1 ALOSMESTER

SZÉCHENYI UCCA27
Yállál mtlbuloro11 'lészitésí,> portál, üzletberendezéseket méisckelt árakban.
Rajzzal és költségvetéssel 

díjmentesen szolgál.

1 ADRlATICA SANATO .lUM
ABBAZIA

I Modern k^nyelrmmtü berendelt Magyar hás. 
iSsoueeil lAssel So lire.

IH.
varrógép
RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

Ae t/ytf-r ő fliefest feHé/e/ek
SINGER VARRÓGÉP
p g ZV á N VTÁRSA AÁQe

DEBRECEN, PIAC-U. 79,

Mindenféle fehérnemű kaphatói j

MERSZ-E MARY
REVU-OPkRET T 

SLÁGER Z E N E S Z. A M AI

,oM február 26.

KB

á* Sándor rt.
EW ■ boküld»«.

h. po.«.ut.lvkn, 
>„1. mert . hirdetá.t <

Jeligés le

minden OLVASÓ.
a érdeke, he csak a 

Hirdető cégeknél 
bevásárlásait, ,

DEBRECENI 
fUOGETLEN U 
bírdeiései lapunkat er, 
hirdetéseinket pedig
„essé ioli» len,ni-
,iáiról, ha ránk bivatkt

ilBlllli I i“u*“' * “

CREOLA
(Clg retta dal)

HALLELUJAH
(Az én babám az jaj de rendeli

CA C’EST PARIS
(A nő bölcsője Párisi ,

HEJDEIO.JAJDEJO 
TELEFON DAL

(Mm Paris
MINT A HINTA
BECAlLE I lOVE YOU

(Ha lennél euyém) 
kaphatók *<

Hegedűs és SándorJJ'
zenemű és graniofoi kei eski

Telefon 64

POST

„Sürgős"
tellgére levél van a ki; 
tnlbnn. kérHik átvenni

„Fizetési '.Kény*
jeligére levél van .1 kli 
tálban. kér lük Átvenni

„Szorgalom“
jeligére levél van a ki 
ialhan. kériük átvenni

„Kiilönbejáratu'
jeligére levél van a ki 
talhan. kériük átverni

l uxus üzlet
jeligére levél van .1 ki 
talhan. kériük átverni

„Azonnal“
jeligére levél van a k
ialhan. kériiik átverni

„Cégvezető“
idifcérc levél vari a k 
talhan. kériük átvenr

„Elsejére“
jeligére levél van a k 
talhan. kérjük átvenr

Férjhez menné
középkorú riyugdiiképj 
jobb Iparoshoz. ,.S 
jeligére a kiadóba.

Magánblrdctéi
Diplomás 30 éves, r 
vallása úriember, aki 
menő családi illáik 
szese, megismerkedm 
rosabb uri leánnyal. 
„Tavaszi szellő“ jelig 
adóhivatal továbbit.

Amerifi
55 éves barna nő 
kodásra rokonai 
érkezett. Szereim 
radnl, ha megfelel 
köthetne. Mozomá 
Józan életű gyem 
viselőt vagy gazd 
Tekintettel rövid 
dúsára, mielőbbi s 
képpel és teljes ei 
választ kár „Ariiéi 
a kiadóhivatalba.

Harmhnenyo
éves. intelligens fiis? 
dősegéd feleségül ve 
Kyct. ki jó álláshoz 

-Leveleket „Ny 
jeligére.

40 t'ACS 
üyermekleien öz ít 
tie lobi) iparos > ag 
hoz. idő, kor : er 
gyermek nem akad; 
tódul d. u. 3-tól. Cii 
ban.

Miskolci
■'Ukrás/ és cukorka 

nőt keres élet
Leveleket ,.6ií“ jelli
'estante Mickolc.

Német
iskolás gye 
délután. Kis 
állandó játé
ucca M. sz;
mek-Otihnn.

rtizvénytán 
50*000 peng
mondottan
^"'.000 pen
vaßYonnal.
kőzvetitök 
fővárosi 1 

rv Blocknei
Andr#
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foccdíöi vti5í$c

aPBO hirdetések
u

Kvrvsvh
i s m mkás homokiul Jön
• >!'. -*r holdiul i"-'*-

rihanN •»*' lóid

APR6H1RDETK3EK FELADHATOK:
fflltUdáhivatitlunUb*»: »

h'SRKNC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM ..
flókkisdóhlvatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA l. SZÁM *•
rt k6nyTk«.^»íb.n. PUc ucc 34. « - Vidéki kérdettünk.« arr. kér- 

" , kaldett tird.U.ek diját po.Ubél,o,b.n „ire.kedjen.k levelükbe, m.U.k.lni, 
iák bo<y *itBuullín,oa küldik a pánit, a hirdetés «lovagét .«iveikedjenek a* utalványra 
'“^rfa‘hírdatált csak a díj beérkezte utén kőzölhetjOk.

Jeligés leveleket eeak a megfelelő nyugta elleneben adj, ki a kiedoh.veteb _

minden olvasónk
a érdeke, ha esek a lapunk 

hirdető cégeknél eszköz, 
b“„„ bevásárlásait, mert .

DEBRECENI
független újság
bírdelései lapunkat eros.se és 
trirdetéseínket pedig eredrue 
eressé lógja tenni. Oloeobbai 
ylaároi, ha ránk bivatkozrk. 959

ÍdB..... .. IIÉtlin I .«tUMáéii
POSTA I

iimin I mu' I 'imu^
„Sürgős"

lellgére levél van a ki adóhiva­
taliam. kértük átvenni.

^„Fizetési igény"
jeligére levél van a kiadóhiva­
talban. kériük átvenni.

„Szorgalom"
jeligére levél van a kladóhiva- 
lalhan. kériük átvenni.______

„Kiilönbejáratu"
idigérc levél van a kiadóhiva­
talban. kérük átvenni.

Luxus üzlet
idigérc levél vau a kiadóhiva­
tal han^ériflkátvjcin^^

„Azonnal"
jeligére levél van a kiadóhiva­
talban. kériük átvenni.

„Cégvezető"
jeligére levél vari a kiadóhiva- 
talhnri. kériük átvenni.

„Elsejére"
jeligére levél van a kiadóhiva­
talban. kérjük átvenni.Férjhez mennék
középkorú riyugdi'képes, vagy 
jobb Iparoshoz. ..Szülésznő" 
jeligére a kiadóba.

Magánhlrdetés,
Diplomás 3U év«.s, reformatio 
vallásu úriember, aki egy jól- 
menő családi vállalkozás ré­
szest*. megismerkedne vagyo­
nosabb úri leánnyal. Level ekei 
„Tavaszi szellő" jeligével st ki­
adóhivatal továbbit.

Amerikai
55 éves barna nő rövid tartóz 
kodásra rokonai látogatására 
érkezett. Szeretne itthon ma­
radni. ha megfelelő házasságot 
köthetne. Hozománya van.
Józan életű gyermektelen tiszt 
viselőt vagy gazdálkodót óhajt 
Tekintettel rövid itt tartózko 
dósára, mielőbbi sürgős, fény­
képpel és teljes címmel ellátott 
választ kár „Amerikai" jeligére 
a kiadóhivatalba.

$ iuhui I iiMiin I mm
VÉTEL

iivvin . . . . . . in I iiuiiK.
EjCY

háromszobus ki* családi ház* 
ioí lelket megvételre keresek 
Tirn h kiadóban. 16uh

Iparosok figyelmébe!
lenféle kése. haszonra való 

*asak legolcsóbban kaphatók, 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek 
Würdiger, Késéé ucca 90. 431

Kiadó
két elegánsan bútorozott szobi 
urdő* és előszoba, konyha és 

feb­
ruár 15-re disz í Ing s alt úri csa- 
adnak. Urn a kiadóhivatalban 

152(

l LAKÁS I
Csinosan

bútorozott kiilönbejáratu szc
jsctleg ? személy részér 

Kossuth uc a 26. 168
Azonnal

kiadó cgv kiilönbejáratu buto 
.... . szoba. I )egt 

</.. kcrcsztépiilct.
Kiilönbejáratu

uitorozott szoba elsejére 
idó. Sas ucca 3.

Ketszoba.
.............. esetleg konyha
lére albérletbe üresen is 
adó. Piac 79.. kalapszalonbau.

fiatal v 
; vártélv 
Imonfh

Két
így idősebb 

kaphat. M:i 
ucca 37.
Bútorozott

Különbé járatú
Jtt szó 

adó. has u. 3.
Négyszobás

Parkette» uccui lakás, für> 
etőszobáva!. aIánincézve,

két szobás
udvari lakás, előszoba, für 
szoba pincével május 1-ro 
adó. Értekezni lehet Eötvös 
'a 4b._________________1

Elegáns
bútorozott szoba elsejére

Keresek

Kiadó
;ások: Tisztviselőtelep 

tő szoba, elöszob is 
villa; Ispotály ticcán 
ha, konyhás; Töhötöm

lássál.
Harmincnyolc

éves, intelligens fiiszerkereske- !. emelet, udvari lép'snlmz. 
dósegéd feleségül venne özve­
gyet, ki jó álláshoz segítené 

-Leveleket ..Nyíregyháza" 
jeligére.

Nagyobb

40 é\ es
üvermektelen öz férjhez men- 
R® lobi) iparos > agy vasutas­
hoz. idő, kor : cm határoz, 
syermek nem akadály. Érdek­
lődni d. u. 3-től. Cím a kiadó­
ján.______ 1619

Miskolci
cukrász és cukorkakészitő 50 
^VCt- nőt keres élettársnak, 
'•cvcleket ,.ou" jeligére poste- 
■estante Mickolc._______ 191

Német nyelvoktatás
tvkotós gyermekeknek egész 
délután. Kisebb vermekekuek 
állandó játékdél« ötök. Piac 
UCCa 34. szám. Német Gyer­
mek-Otthon. 1 8f

34 éve*
társasági tgaigató évi 

*7.000 pengő jövrdelemmel, ki­
mondottan szép rr. urileán>4 
^>•000 pengő körüli ingatlan 
**2yonnal. Hozzá artozók vag> 
*ozvetitők bizalmas leveleit 
Fővárosi háztulajdonos" jeligé. 

rv Blockner J. irodájába. Buda­
iét. Andrásgy ut ? 1316

kezni délután 2 
ünfoMon 11 13

Bikával

Különbeiáratu
bútorozott szobában egy 
kiadó. József kir. h. ucca

Különbeiáratu
nosnn hebutorozott ■ 
rbnn fürdőszoba h; 

... úriember részére 
beköltözésre kiadó. N 

ja 4., f. cm. (Aránv 
kI* >s uccákat ősszel«

Bulorozott 1 11
szoba Kei fiatalembernek ki-1 élt 
adó, eseilcü Izraelita házaspár- I !l. a 
iák konyha használattal. Szé-1 ><'Sl 

chenyi M, 159S ato
w ,.am.. « .uülli, J.aUlUhJI 1

1 KERESLET
t *1 *n I sági

FÜszerszakmában I *k
uu tus fiatal utazó azonnal fel- I iák 
xétetSv. Csillag József, Hatvani db 
ucca. 166'the

Izr. j
szakácsnő, ki lói főz és egyéb I 

. lázi teendőket végzi, lelvéle- I uz.
tik. Csak éves bizonyitvlnyok- 1zat 

. kai rendelkező jelentkezzék d. I nv* 
u. 3 -4-i«z C»rn a kiadóban. ?5d )S

LAVKÉZBESITOKET 1
fizetéssel és jutalékkal íelvc I 
szünk Cím a kiadóban, Piac I *•1 

S icnn 49. sz. |

Vámmalomha I
- kerestetik középiskolát végzett I ‘
- izr. nőtlen, megbízható fiatal- 1 1 

ember mázsálónak. ki a levele- 1 x ’
>6 zésben is jártas. Aranovts ma- I
- lom, Uifvhúrtó. 16 8 | .je
r elr Középkora I -h

s magános urinő, a háztartás I — 
>» összes dolgait kitűnően érti, fő- I 

'ősi önállóan végzi, ház vezető- 1 ’ 
«.őriek, anyahelyettesnek menne |Ci 

-j vidéken, helyben. Melisné. 1
,, Debrecen. Darabos u. 18., ke- J 

resztépület. 1629 | [
I- I “

Perfekt I ,a
— 4iakúcsnöt hosszú bizonyít- I

vánnyal keres házaspár. Cim a 1
ö- kiadóban. I34t||
— Orvostanhallgató I J

hossza tsyakorialtal szerény di- I 1
6- ázásért korrepetál középísko- I
<1* lásokftf Címet a kiadóba kó I
C; rek. W8 z

Agilis, j
njegbizható, príma referenciák I 

vi- kai rendelkező helyi ügynöke' I • 
"a- keresünk a híres szegedi házi- I 1 
H- szappan óm pipereszappanok I *

eladására. Megkeresések: Pi 1 - 
lie re- és Gyógyszappangyái I v

lr" Szeded, Szent Háromság ucc= I 
21. kéretnek. !

ct" Gazdasági gépek I
Kl eladására jó összeköttetéssé' 1 

urakat keresünk. Hungá- I 
i^.il «-ía. Hmtvadi ucca 1L 1651 1 |

Női modellt I .
s7... fizetéssel felvesz délutánok- I

ra Toroczkai, Vígkedvű ucca I 
II. 16'

ür- Kifutó Uni I
yl- felvesz Hungária. Hunyadi uc- I 

agy call. Ifi5t|
rte- -----------------
ötl Ni|8*f)11 hasznot hajtó speciális iroda- I . 
— hoz kevés pénzzel és garancia- j 

val társat keresek. Cim a ki- 1 
cai -ulöhnn. 1643 I •

Szerényfgényti I
' •> őrs- és gépirónő alkalmazás’ I

keres. Szives megkeresésekéi I 
ágv ’ -76. telefon alatt kérném. - ;

Hétfőtől H) 12-ig és 3--5-ig. I 
rvy tőO 1

SÜTNI. ;
,i iflznl fól tudó perfekt srak ács- 

1 ,, u'it március l-re keresek. Cím I
imli '
clnr Ápolónő 1

vs CT vétetik. Miklós ucca 48. sz 1 
uc- 164? I

v így hí karban lehel. — 
J. ll József. Biharmr, ye. X er­
es. tanva-ligvi. __________

Máz vezető
gazdaasszonyt, intelligens, kú- 
'épkoru. egészséges, rendszc- 
-ető, teljesen meghízható le­
gyen. Polgárias, ió konyhát, 
,ert s baromfinevelést értsen 
Aagános úrhoz felvétetik. Ly- 
.élbeni '■*.’á: 1 atok Totók trafik, 
''lomásnál. Berett'óinfalu____

Nádudvari
.azdaságba kovács gépészt ke 
esek. ki a kerékgyártó munkát 
s elvégzi. Lapp. Deák Ferenc 

■ca 9.
Kerestetik

i neg vétel re tizenöt húsz hol­
las kisbír tok, közel a varos- 

országut mentén. Ajánla-

Clidó
137 icsádl utón (Bellcgclo) 5.0. 
I s/. 7 kát. hold búzatermő töld. 
Értekezni lehet Domb w 1 

1<47

1 euorniann
búrőrül JS m. helye 1 h J W' C«l
44 w a (udvarban) lel mór
Jfjv miatt v helven m •g iZOni' '•
I'í alkalommal bőröndöket, te-
llkulöket. pénz-, levél . szivar-
é • cttatárc'k. kazetták.

dm alatt kérek a kiadó 
db a. Csak birtok tulajdo-

Előkelő vállalat keres
e jeni Írod'ja részére az

Biztosítási

Nyolc hold
■mdódi földei Herev-dtilö 18. es 
?U. számú tanya között ügyie- 

I elnk megbízásából eladunk. Ér­
tekezhetni dr. Módy Béla és dr 
;?öszörmény i Béla ügyvédek 
irodájában, Ferenc József u> 
77. szám. _______ 1656

Gyökeres
szóló vess/ö. garantált fai tiszta.

I eladó. Kállósernjéni S/ölötelep 
Részvénytársaság. Kallósén.jén 
SzaboicsiT.ev've.

A hírneves
í „Corrnlek" teherautók és „Cor- 
•riijk" petróleumnak torok el­
pusztíthatatlan kitűnő anyaguk,

I utolérhetetlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 

I izemanyag fogyasztásuk révén 
I versenyen kívül állanak. Ki - 
.ólagos képviselet és állandó 
nagy alkatrészraktár: Ráhrner 
•ándor, Debrecen. Piac ucca 
43. szám. Telefon 91>2.

referen- Eladó
,,.!ö\ö 3d6 I :[)arj vagy kertészeti telepnek 

, , endkiviil alkalmas hely, 2-hMJ
Semmelweis | ^.gyszögöl. esetleg még na­

gyobb területtel, három szobás 
akással, mellékhelyiségekkel é 
(ülőn cselédházzal, száz lépés- 
e a kisállom:shoz. Értekezni 
■csztina ucca 4. szám alatt

aktatáskák átköltözés miatt 
ebruár 2U-lg mélyen leszállított 

A pb a n árusítja.
Csemegekereskedők,

fűszeresek valódi, enyhe, prima 
-uhtúró és kevert túró szükség­
et tikét az Orsz. Magvar Tej- 
szövetkezeti Központnál Buda­
pest. I„ Horthy M. ut 119—121. 
s/erzik be legolcsóbban. Postai 
szétküldés íjo. utánvéttel
5 klg.-os, vagy nagyobb bödön- 
hen. Képviselő: Dr. Havas 
Kálmán Debrecen. József kirá­
lyi herceg ucca 17.

márványmozaik,
cementlapok, betonáruk. építé­
si anyagok a leßolcs0bb»n be­
szerezhetők a Debreceni Mü- 
kógyárnál. Fürdő ucca 2. %z.

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fi­
zetési feltételek mellett betxe- 
rezhetók: Hausner, f'>í:,c ucca 
sß. Í623

GYERMEKDIVATHAZBAN 
Városházé épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyeu le­
szállított árban. Nagy válasz­
ték! 

Hencserek.
díványok, matracok kéaaeu 
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bent 
as udvarban). 1333

Simonth' u. 1.
Tanulónak

Keresek

160'

l»>.r

Szabadalom!
I „Cséplőautó" időben, munka- 

Mibaii. üzemanyagban 25 száz­
alékkal. keresztekből y aló 

I jséplcsnél napi 170 pengővé1 
lcsóbban csépel, mint má? 

:cp. Használt cséplöszekrények 
s álalakithatók. Bugyi gép­
gyár. Szeged. Átalakít -sokra 
•eh i kénviselőt keresünk!

CSERTÉGLA 
és cserép kapható Tóth 6# Se­
bestyén rt Kishegyes! utl tégla­
gyárából. Eladás: Slmonffy u. 
-a. M. Telefon: 610. 94

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürtik legol­
csóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementárn 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1^27

Füszerszakniában

* i 11. 6.
Samu. Szó-

1't9

Sa’át
I termésű fajbor literenként 1.30 

zilli Mihálynál, Rákóczi ucca 
’2.. hátul az udvarban.

Gyermekhez
k szoptatós dadának 
dadőban. Iblő

Utazót
í.ikó- és gépeladásban 
azonnali belépésre al- 
k. Fizetési igénnyé’ 
ajánlatot ..Traktor" 
í ad óba. 157?

Fisk cord
garanciával, — ati tófelszerelési 
jikkek legolcsóbban Nagy Jó­
zsef, Budapest, VT, Andrássy 
■t 34. Telefon 221-97.

Tavaszi
nagy takarításhoz Vc.i/án, par- 
kettbeeresztő, parkettkefe. me­
szelő, festékek, festőmltuák leg­
olcsóbban beszerezhetők i Bel­
városi Festékházoan, Deiu.eu. 
Hatvan ucca 2. 16

Gyermektelen
1615

PERFEKT 
t hosszú bizonyít-

A „Centaur" traktor
I i kisgazda nélkülr>7.iietetien 
eszköze. Az egyedüli kistrak- 
or, amely a gazdaságban lev 
•tiindcn munkát elvégez. Szánt, 

et. bovon.1l, kapál, kaszál, 
.rat, csépel, darál, vontat, vi- 

| /et szivattyúz. Ara: 3600 pen 
tó. kettős ekével 3720 pengő 

I Kétéves garancia, kedvező fi- 
-ctésl feltételek. Kizárólag«^’ 
épvlselct: Neuländer Andor 
a rosszé ria és kocsigyára, 

Debrecen, Erzsébet ucca 28 
’Wfnn ! 147

Porosz szén
prlrna minőségű, hazaszállítva 
h P 80 fillér. Ruseníeld Kálmán 
tüzifakereskedő, Salétrom ucca 
12. Telefon: 674. 1*2

Remekül
beinstruált biharmegvei buzu- 
errnő nyolcszázholdas fekete­

föld élő és holt felszereléssel, 
ötszázhold őszivetéssel azon­
nali átvételre eladó. Dezső. 
Kossuth 16. 159

Húst változtatna. Szi- 
... . legkeresések ..Levelez 
divére kiadóba kéretnek.

Kiadó

jobb
isszonyt keresek március l-l 
belépésre, aki főzésen kiviV 
• gyéh h 'zi teendőket is \ év ez 
'!»») n Wi-ulóhivalnlbnn. I(i7-1

1(>44
Házakhoz

>zik perfekt felsuruha- 
arrónő 5 R-érl elsejétől.
.lelisiié. Darabos u. 18., kc- 
nsz.téoiilct. , 1676

Temperamentumos
’evelcző partnert keresek. Le 

I \ eleket .,Bogáncs" jeligére : 
idnba kerek.

1 akások
'xcttő-hámm-nógy.szobásak rcn 
les bei v! kaphatók. Hm k- 

da. v-/«*'it Anna néev. 147
3 I szobás

♦Modern lakást keresek azon­
saira, vagy májusra. Horváth. 
Hunyadi ucca 17. Hzo4

3 4000 pengőt
üvid időre kölcsön vennék, 
hullátokat: ..Kellő fedezet"

>1 Ívért* kiadóba. 1 f,K3

Szobaleányt.
beí rásra, csak hosszú bizo­
nyítványokkal. elsejére lelve 
szék. XVeiszmann. Piac (»4. 167!

Feltétlenül
leghizható, ii'i megjelenésű in- 
'lligens urak és hölgyek ü'/- 
: tsz érzőnek felvétetnek a In­
ti Magyar Országos Biztosi- 
Miál Simonfíy u. I-a. Kezdőket 
mktntmk. V>br

Keresek
,,...ia kotu hás lakást lehető- 

cg közel Rákóczi uccához.
Benőné, Rákóczi ti. 55.

N.7

LAPKIHORDÓ
isszonyokat ió keresettel fel­
veszünk. Cím a kiadóban 
r,*«c ucca 49 szám.

Négyéves
' isleányom mellé keresek már- 
-ins 15-ére meghizható szolid 
szerétív igényű német leányt, 
\i könnyebb há/itnunkáhat. b 
segédkezne, lehetőleg varrni is 
uditut. Fém kénes ajánlatot kér 

Némcthv Zoltánné, Kisvárda.
iiivnrm ’• > rit.ln. 11

Középkorú
>/v. uriasszony bizalmi llás 
•a. házvezetőnőnek menne.Tanításra i -*• .......; . -

lfo>'aii közőplskolal tanulókat I nlndcnl órtu. perfekt vimmu. 
Kovács tanár. Momokkert, Ti-1 Mclisná, Debrecen. Darabos u. 
sza István ucca 4. 151818.. keresztépület. >675

Kántor Ernő és Társa
\ árosháza épület. T vlefo 

1657. szűri.) áruházának külön 
«ességei: ..Fregoü" plafondrn 

erősíthető rulias/áritó. ,.\Xi':- 
W'ox" felülmúlhatatlan parkett 

rém. Malpcn-félc folt tiszt 
iiindcnnemii pecsétet nyotnta- 

’muil eltüntet. Ovártóia a ruha 
'arab kétszeresét téríti. meg. 
n a szer hatása nem ér 
éu\ esiilne. FTy-tox poloska- 

'*s svábbogárirtó. Francia pil­
lérekben. háztartási c> pipere, 
•ikkekhen, kefe. ecset és bör- 
Uszimiárttkban állandó nagy 

• s-o ék.

Ezerkettőszázholdas
duális fekvésű főúri birtok Bi- 
tamiegyében, köves utón, álio- 
násnál, azonnali átvételre ei- 
idó. kevés pénzzel megvehet«». 
Jezsö, Kossuth u. 16. 159

Motorkerékpár képviselőt keres
elismert német márka magyar­
országi vckérképviselcte. Aján­
latokat „Motor" jeligére Balogh 
'ándor hirdetőirodájába Buda­
pest, V., Bálvány ucca 12- ké­
rünk.

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára. Lindenield, 
Deéenfeld-tér 7. Telefon; 79.

1836

PATKÁNY-,
egér-, poloska, és svábbogár- 
rtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható STERN 
(estéküzletében, Piac ucca 10. 
a Bikával szemben.

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fii­
ét, ezenkívül az öszcs háztar­
tási cikkek és festékek kicsiny­
ben is nagybani árért kaphatók 
a Belvárosi Eestékházban, Hat­
van ucca 2. |(i

Ritka alkalom!
°ladom eevik patrícius liáza- 
uat Sváicban, Locarno mellett, 
•saládi okból potom áron honfi- 
•írsttak. Kis szállónak elsőren­

dűen alkalmas, mivel nag\ az 
‘ tegenforgalom. Bővebbet Kal- 
- jf. I o'nrno-Monti 24.

Sírkövek,
fejíakövek műkőből és tetmes- 
!;rtbő! legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Ara 
lyozást és betüvésést jutányoR 
iron vállal Polgári Lajos, To- 
cóskert. Faiskola ucca 7-lV

Rcrentei szenet, 
ka valódit akar, c«ak ti rét? 
’'elven vásároljon. Tűzifa olc«6 
napiáron. Telefon' 13-47. Haza* 
=*én. 4«a tüzifatelep. Közraktár 
udvar 1658

Haskötők,
séi \ kötők, gtimmi gót csér «;s 
bokas/orltó harisnyák minden 
lágyságban és kivitelben, sus- 
bcnsoriumok. nadrág- és ha - 
, istix a tartók nagy válasz ték- 
>an Schön Sándor kötszer és 
»rvosi müszertárában. Debre­
cen, Piac ucca 14 szám, Csa­
pó ucca sarok.

..
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EVuló
Ipar- vagy Kertész*ti telepnek 
rendkívül alkalmas hsB 2-201 
négyszögöl. esetleg meg na­
gyobb területtől, háromszobás 
lakással, mellékhelyiséggel és 
külön cselédh'izzal, sw/ lépés­
re a ki sál lorn As tói. Értekez­
hetni Sesztina uc-u 4. yz. alatt.

105?
kiadó házuk:

Rákóczi uceán 5 Parkettes szo­
bás családi ház parkírozol; 
kertes udvarral, 36.00U pengő. 
Kossuth uvván emeletes bérhíi? 
6 lakossal, hock-iruda. Szert 
Anna négy. 14*

Füzesabonyban
M Kír. Államvasutak gócpont 
ján, 2800 négyszögül területér 
közvetlen a vágányok mellet 
fekvő ipartelepemet, 30 m 
bosszú, 10 m. széles szuterén- 
ne! és magas földszinttel ellá 
tvtt gyárépülettel, villaszerű 
lakóház és műhellyel együtt — 
esetleg parcellánként is etedé 
Megtudható: Reiner Soma
Eger, Vörösmarthy ucca 31 
Telefon 84. 193'

Babikabátkákat, 
babiruhácskákat, Neumann- 6? 
iskolaruhákat, plisszéaljakat 
fehérhímzéseket, monogrammo. 
zásokat, montirozások készíté­
sét olcsón vállalom részletre is 
Kézimunka-, Gyermekdivatsza- 
lon, Arany János ucca 16. Te­
lefon 10-12. szám 1334

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfel- 
szedée Paszománygyárban, Piac 
ncca 32 udvarban. 1.32?

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a lej 
újabb találmánya kéztisztító 
taL Géplakatosok, soffőrök, 
nyomdászok, festők részére. — 
Kapható: Bárány tostéküzlet, 
C*»oó u. 19. 49^

A HÍRNEVES
„Comtek** teherautók és ,.Cor. 
mickH petrolenmtraktorok el. 
pusztíthatatlan kitűnő anyaguk, 
uólérhetetlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 
flzemanyagfogyasztásuk révén 
versenyen kívül állanak. Kízá 
rólagos képviselet és állandr 
nagy alkatrészraktár: RÁHMER 
SÁNDOR Debrecen, Piac neoa 
43. szám. Telefon 962.

Fehér
mosott rongy kapható Fischet 
őcskavnskereskedőneL, Szó 
boszlói u$ 24. Telefon 859.

184?
Karbolineum

kicsinyben és nagyban állan 
dóan kapható. Klein festéküz. 
let, Arany János 10., udvarban 

1651
RÉZÜSTÖK

részletfizetésre is Mándokinál 
Aranv János ucca 13. 284

Király kávéi
mégis a legjobbak 1 Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. De­
genfeld-tér 11. 68

E«y
gomblyuk varrógép olcsón el­
adó. Cim a kiadóban. 1472

Csokonai ucca
39. számú ház eladó. Beköltöz­
hető. Gazdálkodónak is alkal­
mas. ifit)?

Hajdúböszörményben
a Piac-téren fűszer- és vegyes­
üzlet teljes berendezéssel csa­
ládi okok miatt eladó. Érte­
kezni lehet Frei reich Mórnál, 
Hajdúböszörményben. 1553

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Műkő 
gvárnál. Fürdő ucca 2 1610

Az óriás
Galambdúc háziszappan 50 fil­
lér, Flóra és Meister félkilós 
70 fillér. Albus szappan, mosó­
porok. kékitő, keményítő ki­
csinyben is nagybani árért k; p 
ható a Belvárosi í eStékházbat 
Debrecen, Hatvan ucca 2. 16

Függőnyrojt,
butorzsinór, paplangomb legol­
csóbban ,•> Paszománygyárban. 
Piac u 32 132?

Használt
gyógyszeres üvegek, vgy té­
telben igen olcsón eladó. Kos­
suth gyógyszertár, Piac u. ,30 

1646
Fiadó

vagy kiadó szőlő, 1000 négy 
szögöl egy szobás lakással Ha. 
van uccal kertben. Értekező 
Móricz u. 4. 1654

at-

RäJtöczI ucedn
3 parkett« * -yu>bAs családi ház 
K.rklruzott kertes udvarral 
ö.OOo pengő. Hock-iroda, Szvzit 
Gtna négv. 147

6 kgköröa
ó kazdasági kazán jutányosán 
•ladó. Nyilastolep, Pancsovlcs 
’ cca 3t>. 166

1 eljVMVÍl
6 állapotban levő tűzhely el- 
(Jó. Simonffy u. 7. sz. 111. e„

'.IIX. Ih?* 1''
Ebédlőbe rendezés 

itürív állapotban eladó. Wer­
ter, Batthyány uccal bérház,
M. 5 sz. 1673

Azonnal
■ladó egy teljesen modern ő 
zernéiyes csukott, nyitott ka- 
osszériával ellátott tökéletes 
hát-autó. Ulm vasárnap: Bür­
os, Piac 77., hétfőtől: Szántó 
1z,r és Társi. ]674

Eladó
ould, szekrény, egyes kassza. 
Mae 19., szabómühely. ItXiO

Meglőttek
i tavaszi ujdonsigok. Kombi- 
iáit modellek minden divat- 
tnyagból, selyemkalapok már 
iát pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
.Anny“ kalapszalon. Csapó uc- 

47. r>n

Csapó ucca elején 
Izenkettöezer pengői jövedel- 
nező ház több üzlettel, Ilká­
tokkal, Istállóval, málusra há- 
om szoba, comforttal beköliő- 
•ésro egyszázezer pengőért cl- 
’dó. Dezső, Kossuth ti. 16. 159

Vízmentes ponyva 
^ lapméter, nyolcas eke talyi- 
rával eladó. Hatvan ucca 4.

16?3

Zománc-
Ss porcellán edények, konyha- 
-utorok eladók. Értekezni va- 
:ávnap. Arany János u. 23., ke- 
es/tépiilet. 1639

Teljesen
Ü amerikai írógép jutányos 
'run eladó. Megtekinthető: dr. 
Jrigír ügyvédirodában. Sl- 
nnnffv u. !-b. 1. e. 16.36

Ház
lettöezerhafazáz pengőért el- 
'dó. Székely u. 18. Értekezni 
’aoslrta ti. 26. 1617

Kész
lender, dívány és matrac kap. 
ató Erdős kárpitosnál, Si- 
nonffy ucca 31. 1694

Bükkfa
’.50 fillér, tölgyfa 3.7U, száraz, 
elaprltva, hazaszállítva — 
chwartz. Agárdi ucca 6. Te- 
o’on 12-04. 1618

Ezerszázhatvanhaí
loldas buzatermőföld Biharme- 
yében gazdasági épületekkel 
ízoimall átvételre kövesül, ál­
omásnál eladó és a terhek át- 
ételével kettőszázezer pengő­
éi megvehető. Dezső, Kossuti 

lh. 1

Óbor!
kamatos házlbor literenként
1.40. Of liternél házhoz szálli- 
om. Poroszlay-ut 53. Telefon 
'636. 1591

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennállt 
lisztüzletben az általánosan el­
ismert jóminőségü liszt, korpa 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár. 
milyen kis tételben is házhoz 
zállitunk. Telefon 179.

Bőrgarnitúra
óállapotban eladó. Kossuth 
gyógyszert ;r, Piac u. 3U. 1645

Üvegszekrény,
T méter széles, üzleti berende­
zésből olcsón eladó. Piac u:- 

I 44., ékszerüzletben. 16MC

Lószerszám
kút lóra eladó. Piac 81., ke- 
-r.c-rfZ.niilet 16V?

KÁRPITOS
-4 asztalos bútorok a legjutá- 
lyosabb árban Szántó kárpitos­
at SyinhÁy átíáró. hutorraUtár.

Elsőrendű
külföldi porosz szaíii, elismert 
"óminőségü hazai szenek, vala- 
niiit aprított és hasábos tölgy­
es hiikkta azonnali szállításra
i legolcsóbb naplárhan besze- 
uzhvtő Bartha tűzifa- és szén 

telepén, Ispotály u. 3-b. Tele­
fon 7-85.

DIENES JÓZSEF 
v. községi főjegyző országos töld 
birtokrendező bíróság által en­
gedélyezett ingatlanforgalmi é 
biztosítási irodája Füvészker' 
ncca 16. sz. (Sai&t ház.) Tele 
fon 14-98

Eladó házak:
Központban emeletes, (Ízletes

ház.
Stnay Miklós uccán, István 

ut 41., Tímár 13., Csokonai 41., 
Közér) 9.

István 32-b. Meszena 11, He­
vesi V, Miklós ucván, Sl- 
rnonyl utón, Dobó 20-b, Toldi 
M-b, Rigó í2-b, Beke 24.. 
Óvoda IV, Német 26„ Csokonai 
uccán, U1 ucca 19, l.étal ut 1-d

Erőss Lajos 3. Fenyőfa 17. 
Teleki 19, Andrássy 14, Toldi 
?3. Nap 1, Luther 18, Túr 
András 38. Diószegi ut 18 
Kemény 5. Keresztesi 2u. 
Apaffy 30. Csonka 10. Sárn- 
róthv György 18. Apafly 30 
\paffy 30.. Csonka 10.. Ma­
son! ut 9. és 19-b., Cserepei 4 
és 7, Jerikó 53. és 57, Gróf Ti­
sza István 10., Kerekes Géza 
^0., Budai Ézsaiás 6-a, 14
As 22-b. Nemes *5. Acél 
?., Rudolf 4.. Mikes Kelemen 
31. Diófa 18. Kuruc 110. Beze- 
rédl 31, Mező 12. Klrálv Fe­
renc 7, 4ó-b. és 51, Rásó Gyula 
4. Dévai 11, Kis 7, Irén 24, Fü- 
Öp ,34, Olalütö ós Téglavető­

ben olcsó házak.
Vidéki házak:
Derecske piacán nagy bér- 

ház.
Kaba piacán nagy vendéglő.
Hajdúböszörményben »>«gy- 

forgalmu vendéglő.
Házhelyek:
Poroezlay 79, 7b. és 35.
Szécenyl ut 8.
Vénkert, Domokos Laios 18
Homokkertben, Kőntöskert- 

hen, Galamb uccán, Dévai és 
Rásó Gyula uccán, tovább* 

szoboszlón, gyógyfürdő 
•nellett.

Földek:
Ondódon 8 hold.
Pácon 7 és félhold.
Hajdumegyében 18 darab bir­

tok, 16—300 holdig.
Fancsikán 3U, Penészleken 

"0, Zsarolyánban 50 holdas ta- 
lyásblrtokok.

Szőlők:
Mártinkén, Budán, Bocskay-

>en, Haklubagoson, Homok-

Belvárosban és kertben 
•légyszobás és kétszobás laká­
sok.

Hizlaló:
Vágóhíd mellett lakással.
Üzletek:
Jómeneteltl vendéglők Deb- 

ecenben, Hajdúszoboszlón, 
Hajdúböszörményben s Kábán.

Csapó uccán hentesüzlet.
Pékség a város központján.
Pénzkölcsönt ajánlok ingat- 

'an bekebelezésre, olcsó ka­
matra.

Parcel’ázásokat elválla’ok
Biztosítások irodám utján a 

’egelőnyösebben köthetők, 
'ázhelveket, kiadó lakásokat
Keresek eladó házakat, 

•ladó földeket és földbérlete­
det.
Dienes, Eüvészkert ucca 16.

14°

Stolner József
ingatlaniroda jelentései: El- 
tdók: emeletes házak, egész 8 
milliárdig. Nagy jövedelmű 

zak. Családi szép ház, öt 
Parkettes szoba, fürdő és mel­
lékhelyiségekkel, nagy virágos 
udvarral. Csinos frontu ház 3, 
2 szobás, fürdő- s mellékhelyi­
ségekkel, nagvtclkü udvar. Si- 
monyi utón 350 négyszögöl te- 
ek. Azonkívül 4. 3, 2 szobás la­

kások átadók. Keresek korcs- 
nahelyiséget bérbe, lakással. 
Piac ucca 19. szám, 11. emelet.

iiéMUóáln
V E G Y

«BW r'unfi
Csomagoló

'Ada kisebb nagyobb kapható: 
,;>iac 44.. ékszerüzletben. 16v4

Kombinak
♦éri tőket, függöny, ágytakaró 
garnitúrákat, párna, lámpacr- 
ivü montlrozást, tnonogramo- 
z,ási, szesz, relief és olajfestést 
és minden díszmunkát jutányo­
sán készítünk. Vidéki megren- 
lelést elfogadunk. Címünk meg 
'ndható „Csipkeüzlet“ Piac u. 
16. 1668

DOmeutvyvn
végzem lakása bérbeadását. — 
Hock-iroda, Szent Anna négy.
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MINDEN
kereskedő és iparos januártó': 
üzleti könyvek vezetésére van 
kötelezve A Könyvviteli Szak- 
roda Kandia ucoa 4-b (Telelői 

5-18.) könyvelését legolcsóbbai 
ílvégzi, irásmunkáít, levelezv 
seit elintézi és összes adó. for 
<almiudó, bctegsegélyző, fény 
izésiadó és adófelebbezés
«gyeiben díjmentesen eljér, rés 
íanciákat feldolgoz, könyveié 
.eket felülvizsgál és társas el 
zámolásokat elkészít.

Zugó ucca
5. szám alatt egy bolthelyisóg 
nárclus l-re kiadó. 102:

Sarok üzlethelyiség
)egentcld-téren a légionjai 
nasabb helyen azonnal kiadó 
bn a kiadóhivatalban. 156

HUSFÜSTOLÉS 
-lesón, pontosan, kifogástalanu 
?Vdln ncca 3. szám a'att.

Manci
lőlgyfodrász. Király u. 2. He 
ázás minden árnyalatban. — 
i'artós ondolálás. Manikür. Ol- 
só irak. 157r

Francia
plisséket ereden irancia gép­
iéi minden kivitelben készít 
lágy Gyula mühimző, Bika- 
píllet. 156:

Miihimzés
és gépHizsurozán, endllzés, plisz- 
■izé, ^ouvré: Nagy Gyulánál 
lózaef kir. herceg ucca 3. 1620

Kapcsolási vázlatokat,
díjtalan szakfdvilágositást ad a 
budapesti Barta éa Társa rá­
diós cég helyi képviselete Si­
mon Jenő rádió-, villany-, gra- 
riofonszaküzlete, József kir. 
íerceg ucca 3. szám. Telefon 
' 7—22

Welnstock Henrik
Dutorüzlctében ei^rendű ebéd- 
ók és hálók nagyon olcsón 
caphatók.

Kölcsönök
be táblázásra, föld- és házingat- 
anokra Ikisszabb és rövidebb 
Jure legolcsóbb kamat mellett 
ir. Balázs Jenő bankházánál, 
L>ebrocen, Piac ucca 89. szám. 
Royal kávéház^ai »zeniben. 
Blattner-ház.) Telefon 143.

Fekete l.ajo»
akatosinester (Telefon 10-70.). 
műhelyét Piac ucca 6ti. szám 
alól áthelyezte salát házába: 
Nemzetőr ucca 6. szám alá. — 
Bejárat: Arany János ucca és 
Miklós ucca felöl. A Magaziner 
Albert és Társa budapesti vas­
es faredőnygyár lerakata és 
képviselete. Vas- és íaredőny- 
avitásokat a legolcsóbban vál­
lal és a légiókban kcsz.it.

Patkány-,
egér-, poloska- és svábbogár- 
rtószer törvényesen védve, 
nagyon olcsón kapható Stern 
"estéküzletébcn, Piac u. 10., a 
Bikával szemben.

üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Pe- 
renc József ut 26—28. sz. a. 2b 
évig fennállott üzletem felmon­
dás miatt megszüntettem és 
meglévő áruraktáram Péterfia 
ti. 16. sz. házom udvari helyisé­
gében helyeztem el, hol is azt 
a legolcsóbb árak mellett bo­
csátom az igen tisztelt vevő- 
<özönség rendelkezésére. Tel­
es tisztelettel Nádttdvary La­

ios.

Karola
szalonban elsőrendű hőlgyíod- 
rász férfi segéd dolgozik. Fi­
gyelmes kiszolgálás. Elsőrendű 
nunkacrők a Werbőczy ucca 

2. szám alatti „Karola1" hölgy­
fodrász szalonban. Olcsó árak 
'elmosás 0.8Ü, ondolálás 1.20, 
manikűr 0.50. Bérlet váltásnál 
?0 szizalék engedmény. Tiszt­
viselőknek külön engedmény, 
peciális hajvágás 1 pengőért

Német nyelvoktatás
t legújabb társáig sl módszer 
szerint, iskolás gyermekeknek 
-gesz délután, kisebb gyerme­
keknek német játékdélclőttök. 
->iac ucca 34. Német Gyermek- 
otthon.

MüNUORAMMlilMZö 
szalon Dr. Sázticj* Andomé, 
széni Anna ucca u. Telelői: 
»70, mouügrammhlmzés u Ivg- 
gyszerübbtöl a legdis/escbl: 

kivitelig jutányosán, gyorsan 
»ontosan. IMF

HÍVJA FEL
íz 5-18-at, könyvelője ezouna' 
endelkezésére álll 

ban. 1865

M il helyűt hol y ezés 
niatt mélyen leszállított árba: 
ásárolliat Feuermann bőrön 
ösné*. Piac 44. 156.

Geréby-kertben
zerkettőszáz négyszögül szolt 
áromszáz négyszögöl gyürnöl- 
sös eladó. Dezső, Kossuth u 
6. 159

Árverés.
Február 28-án, kedden délután 
1 órakor Salétrom u. 3. szám 
Jatt nagyobbrnennyiségti tüzl- 
fa, kőszén, mérleg és felépít­
mény fog c-lárvcreztctnl. 1691

UJI UJI
Villanyszerelési vállalat. Értesi- 
um a t. közönséget, hogy Mik 
is ucca 17. szóin alatt villany 
zerelési vállalatot létesítettem 
ihol bármily szakmába vágó 
nunkat a legjut ánvosabb árba; 
«eszitek. Költségvetés d'jtalan 
Tvásra szívesen megyek. — 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő 
a Világítási Vállalat volt szere 
öle. 486

Á^ytoll íőztisztitógépet
ízemképes állapotban vennék 
Xiárilatokat gyártmány és ái 
megjelölésével ,,Prima” jel:gért. 
dlocknerhez Budapest, Erzsé 
Set-kőrut 12. kérek. 197^

Selyora-
5s szalmakalaixik legolcsóbban 
besrx'vez.hetök. alakítások |utá- 
lyos árban. Malta Anna, Beth­
en n. 23. 1841

Hócipőt,
-árcipőt tökéletesen csmk kJ 
Orbán gummiüzem jivit. Piac 
.. 9 156?

Zóla
nüórás műhelyét Hatvan ucca 

sz. all helyezte át. 155’

Költöztetéseket
'árszekerekkel, vagy zárt bu- 
íorszátlitó kocsikban szolid 
Irak és felelősség mellett vál- 
al a Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T- Ferenc 
József ut 72. (Royal-szállodávai 
izemben.) Telefon 37. 151

ÉSZAKNFMETORSZÁG1 
répamagvakban, szavatolva né 
inetországJ normák szerinti 
egmagasabb százalék cslralié- 
pességet, tisztaságot, fajazonos­
ságot, szavatolt arankamentes 
lucerna, lóhere, nehéz angol 
lerje, vetőborsó magvakban 
uielött vesz, kérjen ajánlatot. 
Xralnk versenyen felül állanak. 
Ullmann Rt.. Piac ti. 69. 9(>

Összecsukható
vaságy, mosdó, álló ruhafogas, 
sodrony ágybetét, lábtörlő, stb. 
olcsón készülnek Ottónál, Rá­
kóczi ucca 13. 15?

Szenet
fűtésre csak berenteit használ 
ion, szagtalan és salakmentes 
Ára házhoz szállítva 3 40 pen 
éő. Telefon: 13-47. Tűzifa ol 
rsó napi áron. 165^

Gyapjuionalak
rinden színben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Szécheny
1. Gépazsur, endlizés jutányos 
iron. 184:

Németül
’anit született német tanerő 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. 15441

Frakk, szmoking., 
ilkalmi ruhák kölcsönző ínté 
•ple: Végh, Vár ucca 2.

FACF.MENTTETÖK 
iavítását szakszerűen végzi Lu 
kács Vilmos és Testvére, Deb 
eccri. Hatvan ucca 15. 1321

Paplanokat
ii és ócska átalakítását vítlatiy- 
rővel kidolgozva legolcsóbban 
állalok. Klein paplar.os, Szé- 
benvl ncca 27. 140«

Francia plissét
tündén kivitelben eredeti fran- 
ia gépen készít Nagy Gyula 
nühimző, József kir. It. u. 3.

1505
Istálló

's disznóól azonnal kiadó Ho- 
nokkerthen. Cim a kiadóban

1 SSSi

Raktárhelylscget 
teresünk nagyállomás közelé­
ben, csakis száraz, földszinti 
lagyohb helyiség érdekel. Cim 

a kiadóhivatalban. 1554

1928 fobruáv 26,

Zálogház
Huayodi u. R, íu|y6üil kö| .
nóket arany, «üstre , m,n£“ 
U.- kereskedelmi árukra tf, 

vény esen megállapít, ,tt mi: 
’„ív, kamat mellett ‘

------------------- -- ■ 57

Lauur Íréit
nűikalapszalonja Fiac ucc, 
sy., első lépcső, II. emelet (Pv 
'lőtt Rákóczi 9) Zlo

Csapó ucca
legforgalmasabb helyén üzlet 
helyiség és kapu alatti raktár 
helyiség kiadó. Értekezni dr' 

éu'-r-' Irodában. Piac Zl. tfi^

Erdélyi
magyar újságok állandóan kac 
hatók a pályaudvari belső «.IT 
sitó pavlllnnban. belső áru. 

1513
Igen tisztelt vevőim, bérlőim 
megrendelőim szives tudomiaV 
ra hozom, hogy az elhalálozott 
'érjem 25 éves vízvezetéki vál. 
lalatát szakértő vezetése mali 
lett tovább vezetem, kérem to" 
vábbi nb. pártfogásukat. T|sl^ 
lelettel: özv. Emerich Vilroos. 
oé Arany János u. 16, Telefon
10-12 H34

Légelzárózsinór, 
paplangomb. télikabálíomb é, 
'tomboló Paszománygyárban — 
Piac u. 32. j8l8

WEISZ FERENC 
tsztalosmcster, Fürdő ucca 4. 
relcfon 10-89. vlllanyerörc be. 
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű Ülőbútorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-, lm. 
da-, portálbcrendezésekct a, 
épületasztalos munkákat. Salát 
készítésű bútorok kéizen Is 
vonhatók. |23

Harisnyakötést,
!oíelést, talpalást, sztmISIsze. 
dést, előnyomást vállalok. — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucea 16.

n

vaskereskodése, Csapó 86. — 
Mindennemű vasáruban olcsó 
beszerzési forrás 1472

Kiadó üzlethelyiségek.
A ref. egyház tulajdonát ké­
pező Árpád-téri lelkészlak épü­
letében (Hadházi ut 12. szám) 
két üzlethelyiség, továbbá a 
Hatvan uccu 1—3. sz. nagybér- 
húz épületében a 24. sz. udvar/ 
bolthelyiség I. évi március hé 
1-töl bérbeadó. Értekezni lehet 
a rei. egyház gondnoki hivata­
lában. Kálvln-tér 17. 184

Irodának
alkalmas helyiség főtéren ki- 
rdó. Cím a kiadóhivatalban. 185

Francia
püssót minden kivitelben ere- 
jetl francia géppel készít Nagy 
Gyula mühimzö, Bika-épület.

1633
A madár

is azt dalolja az ágon: Csikós 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden 10- 
szerfizletben. 174

Kiadó
Kossuth u. 7—9. sz. házban üz­
lethelyiségek és háromszobás 
rodit vagy rendelő. Értekezik 
lr. Borzsovav Jenő, Csapó u. 4. 
lélután 3—4 kä-.ött 1?S7

Üzlethelyiség
nagyobb üzletnek, vállalatnak, 
orga'ma.s helyen kiadó. Háztu- 
'aidonosnál. Hnqvndi 12. lg89

Borotválkozás
20, hajvágás .30, fazonra 40. 
habihalvágás 40. Széchenyi uc- 
■a 57. Torna.________ |f,n3

1 usztlg
asztalosmester. Deák Ferenc 
ucca 10. Iparklállltáson első 
Jiiial kitüntetve. Készítményei: 
mü- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épü- 
'etmtmkák.

Klöpplicslpkék
seleltes és maradékok (25 m- 
kisebb darabok) a Csipkegyát- 

:m. Széchen'-i ti. 28. iMh
Üzlethelyiség

Csapó ucca 41.. Rákóczival 
szemben május l-re kiadó. Ér­
tekezni lehet Szent Anna 7.16.34

Meglőttek
a tavaszi divatuidonságok. 
Kombinált modellek minden at- 
vatanvagból. selvem kalapok 
már hat pengőtől. Alakítás
pengő. „Anny“-kalapizalon.

n 11 47

Nyomatott Hegedűs ts Sándor irodalmi és nyomdai ré* ivényUrsasáá könyvnyomdáiéban, Piac ucca 49. sUtn.

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő 0 
vállal javításokat. Rákóc»
36 *íz , —

gtŐPtzKTÉsi Arak : eg
9 PKNOŐ, BOY HÓRA I 
vasXknap 20 m.i.ka 
gunóK' PROKnCs És

OEERFCr.N. !9?S

Kollektív
Közeledik a tavat 

tunk rá, hogy végr 
hatnak Debrecenbe: 
azok a magánépit 
lendületétől és terji 
ciális problémák fi 
nyomorúság, amely 
masz több, mint am 
pesztalunk, kötelese 
kinek, hogy a mag 
rovására menő ál de 
zék a meginduló mu 
minél inkább biztos 
közül egész őszön < 
rész szinte egy fal 
lőtt. Ki vannak éh 
és elképzelhető, ha 
azt az időt, amikor 
tik a szerszámot és 
juknak azt a kevés 1 
lekedéssel sem lebe 
nősen sújtja a téli i 
kát, akik a hideg é 
akármilyen kevés m 
Ezekre tehát egzisz’ 
a munka minél előb 
már megindult, anti 
vartalansága minél 
legyen. Tény, hogy : 
geteget szenvednek 
ken segíteni nemes 
iesség, de kötelessé: 
ben is. amelynek az 
gozó tömegei minél 
gyének és kenyérrel 
gyenek látva. Ez a r 
csolja tehát, hogy 
nem szabad olyan cg 
tisztán a tőke haszi 
deg számítással, ame 
hogy mi lesz hol: 
munkaerővel és hoj, 
tani magát a ross 
akár a legszerényel: 
jának béréből.

Ilyen egyoldalú ti 
tőkére is katasztróf 
szén a rosszul fize1 
sorban nem lehet 0I3 
ni. mint amelyet a; 
alább tisztességes 1 
küzdelme. De szeren 
gára a tőkére ez a 
folytonos bérmozga 
tok szakítanák meg 
ságát és ez végül i 
hogy a tőke akármi! 
ne. Nem kevésbbé 
azonban, ha a másik 
ság részén is egyo 
érvényre jutni. Me 
töke nem lehet olya: 
olyan túlterhelést, z 
mezöségével nem á 

A kétféle érdeket 
ni. Mindenekfelett 1 
dalon sem az ügyel 
•cnni, akár a tőke, 
agyét. Ez volna a li 
da, mert ez az áll; 
tenné, hogy a két s 
naáshoz közeledjék, 
számítás mellett er 
hogy legyen, embe 
helátja, hogy a mun 
gesen és jól végzet 
hell fizetni és fig 
azokra a nagy nem 
lyek legelsősorban £ 
dozatokat az ország 

A megegyezés, a 
herséges, egyrészrő 
hsztességes egziszt 
őszről a tőke bee 
resPcktálja, az egye 
ország érdekeihez \ 

De különösen főt 
®ég az is, hogy a 
ehetővé, hogy a vá

meg is indulja


